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Theologie
(Theologie, Religionen, Glauben, Glaubensrichtungen, Kirchengeschichte, Kirchenbaugeschichte, Theosophie, sakrale Kunst,

Biographien von und über Theologen und alle möglichen dazugehörigen Nebenbereiche...)

Weitere Titel (ca. 13.500, davon fast 1000 Titel zu diesem Thema!) und vielfach noch detailiertere Angaben (z. B. Liste
der Beiträge eines Sammelbandes) aus unserem Angebot finden Sie auf unserer Internetseite 

www.Hirschheydt-online.de
Um  Ihnen  ein  größeres  Angebot  darstellen  zu  können,  sind  einige  Titel  (u.  a.  bei  Serienbezeichnungen)  verkürzt
angegeben. Bitte geben Sie bei Ihrer Bestellung immer die vorangestellte Nummer an!
Die Bücher sind, sofern nicht anders angegeben, in einem dem Alter entsprechenden, guten Zustand! Da dieser Katalog
fast ausschließlich antiquarische Titel enthält, haben wir in den meisten Fällen nur ein Exemplar vorrätig... 

Eine herzliche Bitte an Sie: Zusätzlich zu unseren antiquarischen Büchern können wir über Nacht (fast) jedes neue
Buch (auch Taschenbücher!) bekommen und jederzeit (mit-) liefern. Bitte machen Sie davon reichlich Gebrauch!

Viel Vergnügen beim Stöbern!

Herzlichst,

Astrid u. Robert v. Hirschheydt

203226 (Abessinien) Haseneder, Maria; Als weisse Schwester in afrikanischer Wildnis. Mit 9 Kunsttafeln, Hamburg 
(ca. 1950), 128 S., Hln. mit SU 8,90

13418 (Adler) Aqvilae, M. Casparis (Kaspar Aquila); Wider den spöttischen Lügner und unverschempten verleumbder H. 
Isslebium Agricolam. Nötige verantwortung / und Ernstliche warnung / Wider das Interim. Apologia. O. O., ohne Druckort 
(Magdeburg, Ch. Rödiger) 1548, (12) S., 4°, neuer Ppbd., Einband berieben, wenig bestoßen, innen etwas gebräunt, fleckig 
u. wasserrandig 349,90 
- Einer von 2 Drucken der ersten Ausgabe. - STC 4. IA 100.637. VD 16 A 279 = 281. Hohenemser 3549. Schottenloher 121. - 
Vgl. NDB I, 332. - Im Kampf gegen das Interim gab Adler 1548 "Christlich Bedenken auf das Interim" heraus, in dessen 
Zusammenhang vorliegende Streitschrift steht. Der darüber erboste Kaiser setzte auf den Kopf Adlers eine Belohnung von 
5000 Gulden aus. Lt. der Angabe auf dem Titelblatt war Adler seinerzeit "Bischoff zu Salfeld" (Saalfeld).

214797 Aquila, Caspar (= Kaspar Adler), Pfarrherr zu Salfeldt; Ein sehr hoch nötige Ermanung / an das kleine blöde 
verzagte Christlich heufflein / das sie in diesem erschrecklichem und letzten theil der zeit / Gottes ewig Wort frölich be-
kennen sollen / Wieder des Teuffels Finsternis / Lügen und Mord / geprediget. Magdeburgk, Michel Lotther (Michael 
Lotter) 1548, 20 Bll., Format Kl.-4°, neuer Ppbd. mit Rückentitel, nur minimal randfleckig, gutes Exemplar! Selten! 299,90 
- Eine von 4 Ausgaben, alle 1548 erschienen! Die vorliegende Ausgabe ist von der anderen bei Lotter erschienenen Ausgabe 
am "Mord" im Titel zu unterscheiden!

11977 (Ahrenshoop) Wegschneider, Fritz (Fotos); Die Kirche in Ahrenshoop. 8 Fotos in Handabzügen. Leipzig, Schmie-
dicke o. J., Fotos in Mappe, gut erhalten! Selten! 19,90

300252 Alpers, Paul (Hrsg.) in Verbindung mit Schuster, Hermann; Der Krist. Bekenntnisse deutscher Christen vom 
Heliand bis zur Gegenwart. Mit Namensverzeichnis u. zahlr. Abb., Frankfurt a. M.; Moritz Diesterweg 1934, 80 S., brosch., 
insgesamt etw. stockfleckig, Einbandkanten leicht schadhaft 12,90

14717 Das Alte Testament Deutsch. Neues Göttinger Bibelwerk. Band 2-25 (alles Erschienene, Band 1 ist nie erschienen!), 
die Bände 11, 16 u. 22 jeweils in 2 Bänden, die Bände 10 u. 17 jeweils in zwei Ausgaben (Band 10: 1956 u. 1982, Band 17: 
1950 u. 1960), INSGESAMT 29 Bände! div. Aufl., Göttingen 1949-1982, alle Bände im brosch. Originaleinband, Papier bei
wenigen Bänden zeitbedingt gebräunt, wenige Bände mit sehr zahlr. An- u. Unterstreichungen im Text, einige Bände mit 
einigen Anstreichungen, andere Bände ohne jede Anstreichung! Insgesamt gute und überkomplette Ausgabe! 89,90



13769 Althaus, Pastor (Vorwort); Das Marienstift. Evangelisch-lutherisches Diakonissen-Mutterhaus zu Braunschweig. 
Kurzer Rückblick auf die ersten fünfzig Jahre. Braunschweig, Waisenhaus-Buchdr. ca. 1920, 28/(4) S., geh., Einband 
schadhaft, Vordereinband gelöst, Einband lichtrandig, 2 kleine handschriftl. Vermerke a. d. Vordereinband, selten!! 29,90

14730 Althaus, Paul/Behm, Johannes (Hrsg.); Das Neue Testament Deutsch. Neues Göttinger Bibelwerk. Band 1-3 u. 
Namen- und Sachweiser zum Gesamtwerk (Registerband, bearb. v. G. Holzhey, mit Nachwort der Hrsg. zum Gesamtwerk) 
in 5 Bänden (komplett!), iVm H. W. Beyer, F. Büchsel, F. Hauck u. a. hrsg., Göttingen, Vandenhoeck & Ruprecht 1935-
38, 474, 272/185, 584, 400 u. 122 S., einheitliche Leineneinbände mit Prägedruck auf Vordereinband u. Rücken, zahlr. An- 
u. Unterstreichungen sowie Anmerkungen im Text, sehr gering fleckig, Rücken unten tlw. gering schadhaft 29,90

209866 Alzog, Johannes; Handbuch der Universal-Kirchengeschichte. Zwei Bände. Mit 4 chronologischen Tabellen und 
4 kirchlich-geographischen Karten u. Register, 9. vermehrte u. umgearbeitete Aufl., Mainz, Florian Kupferberg 1872, 
VIII/744 u. XI/676 S., Hldr., Einbandkanten bestossen, Einband berieben, mit zahlr. Anstreichungen u. Anmerkungen im 
Text, zwei Abb. u. eine Karte fehlen 89,90

201868 (Arbrissel) Dalarun, Jacques; Erotik und Enthaltsamkeit. Das Kloster des Robert von Arbrissel. 1987, 222 S., Pp. 5,00
11971 Die Augsburgische Confession oder Bekenntnis des Glaubens der Evangelischen Kirche, vorgetragen und übergeben

auf dem Reichstag zu Augsburg den 25. Juni 1530. Anhang: Die drei allgemeinen Bekenntnisse der christlichen Kirche 
sowie Luthers 95 Thesen. 8. Aufl., Stuttgart, Verlag d. Buchhandlung d. Evangelischen Gesellschaft 1893, 56 S., geh., 
Rücken schadhaft, Einband ausgeblichen, Papier zeitbedingt gebräunt (Nro. 52) 12,90

209654 Augstein, Rudolf; Jesus - Menschensohn. Mit Register, Gütersloh/Wien 1972, 511 S., Ln., Einbandkanten gebräunt, 
mit zahlr. Anstreichungen u. Anmerkungen im Text, Schnitt fleckig 12,90

209780 Backhaus, Gunther; Kerygma und Mythos bei David Friedrich Strauss und Rudolf Bultmann. Dissertation, Hamburg-
Bergstedt 1956, 82 S., brosch., Einband leicht stockfleckig u. gebräunt (Theologische Forschung. 12. Veröff.) 12,90

206052 Badstübner, Ernst; Stadtkirchen der Mark Brandenburg. Bildband mit Text, Berlin o. J., 216 S., Ln. mit SU 34,90
209703 Barnikol, Ernst; Das Leben Jesu der Heilsgeschichte. Mit Namen-Register, Bibelstellen-Register, Verzeichnis der 

altchristlichen, jüdischen u. heidnischen Schriften u. einer Karte, Halle (Saale) 1958, 567 S., Hln., Einbd. stockfleckig 24,90
209657 Barthel, Manfred; Die Jesuiten. Legende und Wahrheit der Gesellschaft Jesu. Gestern - Heute - Morgen. Mit Register,

EA, Düsseldorf/Wien 1982, 416 S., Ppbd. mit SU 12,90
209757 Barthel, Manfred; Was wirklich in der Bibel steht. Das Buch der Bücher in neuer Sicht. Mit Register, EA, Düssel-

dorf/Wien 1980, 411 S., Ppbd. mit SU 12,90
5402 (Basel) Rippmann, Dorothee/Kaufmann, Bruno/Schibler, Jörg/Stopp, Barbara; Basel Barfüsserkirche. Grabungen 

1975-1977, ein Beitrag z. Archäologie u. Geschichte d. mittelalterlichen Stadt, mit Beiträgen v. I. Diethelm, G. Helmig, F. 
Koenig, R. Kropf, B. Schärli, S. Scheidegger u. W. Schoch. Reich illustriert, Olten/Freiburg/Br. 1987, 345 S. zzgl. Anhang 
mit 68 Tabellen, DIN A4 kart. (Schweizer Beiträge zur Kulturgeschichte und Archäologie des Mittelalters Bd. 13) 19,90

14095 Bassarak, Gerhard (Hrsg.); Ökumene in Polen. Hrsg. in Verbindung mit dem Polnischen Ökumenischen Rat. 1. Aufl., 
Berlin, Evangelische Verlagsanstalt 1982, 232 S., Ln. mit SU, geschwärzter Namenseintrag 9,90

209890 Bauer, Adolf; Vom Griechentum zum Christentum. Aus dem Nachlaß des Verfassers hrsg. von Wilhelm A. Bauer. 
Mit Namen- u. Sachregister, 2., veränderte Aufl., Leipzig 1923, VI/168 S. u. (14) S. Verlagswerbung, brosch., Rücken fehlt,
Einbandkanten gebräunt, mit Anstreichungen u. Anmerkungen im Text, beklebt (Wissenschaft und Bildung. Band 78) 9,90

209889 Bauer, Adolf; Vom Judentum zum Christentum. Mit Namen- u. Sachregister, Leipzig 1917, 156 S. u. (7) S. Verlags-
werbung, brosch., Rücken fehlt, Einbandkanten gebräunt, Anstreichungen u. Anmerkungen (Wissensch. u. Bild.. 142) 12,90

14734 Bauer, Walter; Griechisch-deutsches Wörterbuch zu den Schriften des Neuen Testamentsund der übrigen urchrist-
lichen Literatur. durchgesehener Nachdruck der fünften, verbesserter u. stark vermehrten Aufl., Berlin/New York, de 
Gruyter 1971, XV/(1) S. u. 1780 Spalten (2-spaltig), Lexikonformat! Ln. mit SU, mit privat angebrachtem griechischem 
Alphabet am Schnitt (zum schnelleren Finden!), sauber u. gut, Bindung fest! 19,90

210031 Bavink, Bernhard; Das Weltbild der heutigen Naturwissenschaften und seine Beziehungen zu Philosophie und 
Religion. 3. Aufl., Iserlohn, Silva 1952, 159 S., Ln. mit Golddruck, Einbandecken bestossen 12,90

13737 Becken, Hans-Jürgen; Am Buschbockfluss. Der Speer der Ahnen. Hermannsburg, Missionshandlung 1961, 24 S., geh., 
Einband u. innen gering fleckig, Papier zeitbedingt gebräunt, SELTEN! 12,90

209663 Beckmann, Josef Hermann/Schroth, Ingeborg (Hrsg.); Deutsche Bilderbibel aus dem späten Mittelalter. Hand-
schrift 334 der Universitätsbibliothek Freiburg i. Br. und M. 719-720 der Pierpont Morgan Library New York. Mit einer 
Textbeilage, Konstanz, Jan Thorbecke 1960, nicht paginiert, Ppbd. 24,90

211018 Beecher-Stowe, Harriet; Des Predigers Brautwerbung. Aus dem Englischen, Leipzig, Friedrich Jansa 1901, 
(8)479 S., Ln. mit Goldprägedruck, Schnitt etwas stockfleckig, Schmuckvorsätze 24,90

209672 Belli, Giuseppe Gioachino; Die Wahrheit packt dich... Eine Auswahl seiner frechen und frommen Verse, vorgestellt 
und aus dem Italienischen übertragen von Otto Ernst Rock. Mit einem Essay von Gustav René Hocke u. Abb., München 
1978, 291 S., Ln. mit Golddruck u. SU 12,90

209876 Bello, Nino lo; Vatikan im Zwielicht. Die unheiligen Geschäfte des Kirchenstaates. Mit Register, EA, Düsseldorf 
& Wien 1983, 286 S., Ppbd. mit SU, mit Anstreichungen u. Anmerkungen im Text 12,90

209650 Beltz, Walter; Gott und die Götter. Mit Registern u. Zeittafeln, EA, Berlin u. Weimar 1977, 381 S., Ppbd. mit An-
streichungen u. Anmerkungen im Text 12,90

209884 Berna, Kurt (Hrsg.); Jesus - Nicht am Kruz gestorben. Vollständiger und authentischer Dokumentarbericht nach 
dem echten Grablinnen Jesu und anderen Beweisen. Mit 88 Abb. auf Tafeln, 2. Aufl., Stuttgart 1962, 288 S., Ln., SU 12,90

209868 Bertholet, A. (Hrsg.); Religionsgeschichtliches Lesebuch. In Verbindung mit W. Grube, K. Geldner, M. Winternitz 
und A. Mez hrsg., mit Register, Tübingen, J. C. B. Mohr 1908, XXVIII/401 S., Priv.-Hln. unter Verwendung des Original-
Einbandes, mit Golddruck, guter Zustand! 49,90



209339 Bertholet, Alfred; Die Stellung der Israeliten und Juden zu den Fremden. Mit Register, Freiburg u. Leipzig, Mohr 
1896, XI/368 S., brosch., Einband schadhaft, unaufgeschnitten 89,90

209528 Berühmte Bibelzitate. Mit Stichwörterverzeichnis, Wiesbaden 1981, 286 S., Ppbd. 12,90
13478 Stuttgarter Familienbibel zur Einführung ins Bibellesen mit farb. Bildern von Rudolf Schäfer, farb. Karten u. 18 

Bildern (Fotos) auf Tafeln im Anhang, nach der deutschen Übersetzung D. Martin Luthers. Stuttgart, Privileg. Württemb. 
Bibelanstalt 1937, VIII/494/18/394/10/(14)/IV/(12) S., grüner Leineneinband mit Goldprägedruck und Rundumfarbschnitt, 
die zahlreichen Seiten der Familienchronik OHNE Einträge! Guter Zustand! 19,90 
- Im Anhang: Etwas vom Bibeltext. Zeittafel. Familien-Chronik. Biblische Landkarten (I-IV). Abbildungen auf Tafeln (Fotos 
aus dem heiligen Land).

14800 (Biblia Vizsoly 1590) Biblia. In 2 Bänden / In 2 vols. (komplett/complete!): I.: Szent Biblia az az isttennecôeswy 
Testamentvmanac Prophe'ta'c es Apostoloc által meg iratott szent konyuei. Magyar Nyelwre Forditta tott egésilen és 
wijonnan, Az Istennec Magyar országban való Anya szent Egyházánac epulésére. II.: Az Szent Biblianac Masodic Resze. 
Mellyben Vadnac az Prophetac irási mind, Az Maccabeusoc konyuei; Es az mi Wrunc Iesus Christvsnac Wy Testamentuma.
Nachdruck/Reprint Budapest 1990 der Ausgabe Visolban, Nyomtattatott Manskovit Balint Altai 1590, (8)/686 u. (1)/275/
(2)/232 Bl. u. 1 gefaltete Stammtafel (in Bd. II), blind- u. goldgeprägte Ledereinbände, Lesebändchen, hervor-ragender 
Zustand! Sammlerobjekt! In ungarischer Sprache! 349,90 
- Hervorragend gemachter Reprint der berühmten Biblia Viszoly 1590 in 2 Bänden in sehr gutem, fast neuwertigem Zustand! 
Umfang etwa 2400 Seiten (gezählt wurden die Blätter, nicht die Seiten!), Format ca. DIN A 4!

209753 Blaschke, Peter H. (Hrsg.); Domini sumus. Wir sind des Herrn. 30 Jahre Militärseelsorgevertrag. Hrsg. vom 
Evangelischen Kirchenamt für die Bundeswehr. Hannover 1987, 234 S., Ppbd., neuwertig! 12,90

209754 Blaschke, Peter H./Gramm, Reinhard/Sixt, Winfried (Hrsg.); De officio. Zu den ethischen Herausforderungen des 
Offizierberufs. Hrsg. vom Ev. Kirchenamt für die Bundeswehr. 2. Aufl., Hannover 1985, 310 S., Ppbd., neuwertig! 12,90

12331 (Blau) Kruska, Harald (Hrsg.); Festschrift zum Gedenken an Generalsuperintendent D. Paul Blau anläßlich seines 
100. Geburtstages am 15.5.1961. Mit 7 Abb. auf Tafeln, Berlin, Hilfskomitee der Glieder der Posener Evangelischen 
Kirche 1961, 127 S., brosch., Stempel auf Vordereinband u. Titelblatt 19,90

209621 Blinzler, Joseph; Das Turiner Grablinnen und die Wissenschaft. Mit Abb., o. O., Ettal 1952, 56 S., brosch. 12,90
14093 (Böttrich) Thümmel, Hans Georg; Karpoi. Ausgewählte Aufsätze. Patristik - Philosphie - Christliche Kunst (1966-

2004). Zum 75. Geburtstag hrsg. von Christfried Böttrich. Mit 1 Porträt, Frankfurt/M., Peter Lang 2007, 435(1) S., Ppbd., 
Einbandecken ganz gering bestossen, sonst sehr guter Zustand! (Greifswalder theologische Forschungen, Band 14) 29,90

209708 Bonkamp, Bernhard; Die Bibel im Lichte der Keilschriftforschung. Mit Register, Recklinghausen, G. W. Visarius 
1939, (4)583 S., Hln., Einbgandecken bestossen, sonst guter Zustand 79,90

209531 Bonus, Arthur; Die Kirche. Mit dekorativen Initialien, Frankfurt a. M., Literarische Anstalt Rütten & Loening 1909, 
90 S. u. (20) S. Verlagswerbung, brosch., Einband gebräunt, Einbandkanten bestosen, Buchblock gelockert, Schmuck-
vorsätze (Die Gesellschaft. Sammlung Sozialpsychologischer Monographien. Band 26) 19,90

209552 Bonus, Arthur; Zur Germanisierung des Christentums. Jena, Eugen Diederichs 1911, 206 S., brosch mit Golddruck, 
gering stockfleckig, Einbandkanten leicht bestossen (Zur religiösen Krisis. Erster Band) 24,90

11872 Boyle, Leonard E.; A Survey of the Vatican Archives and of its Medieval Holdings. Mit Register, Toronto 1972, 
IV/250 S., Kunstldr., gut erhalten, selten! (Pontifical Institute of Mediaeval Studies, Subsidia Mediaevalia I.) 69,90

209862 Blunt, John James; Ursprung religiöser Ceremonien und Gebräuche der Römisch-catholischen Kirche, besonders in 
Italien und Sicilien. Aus dem Englischen. Leipzig u. Darmstadt, Leske 1826, XIV/197 S., Ppbd., Einbandecken bestossen, 
mehrf. gestempelt, Vorsatz mit Anmerkungen, einige Seiten leicht wasserfleckig, mehrere Seiten stockfl., selten! 249,90

209580 Brandes, Georg; Urchristentum. Übersetzung von Erwin Magnus. EA 1.-5. Tsd., Berlin, Erich Reiss 1927, 149 S., 
Ln., Einband leicht stockfleckig, mit Farbschnitt 19,90

209364 Brant, Walter; Wer war Jesus Christus? Verändern die Schriftrollenfunde von Toten Meer unser Christusbild? Mit 
26 Bildtafeln, 2 Karten u. Register, EA, Stuttgart 1957, 313 S., Ln., SU, Einband fleckig, mit Anstreichungen im Text 14,90

208295 Braun, Max; Die Apostel Paulus-Kirche in Berlin-Schöneberg. Festschrift zu ihrem 25jährigen Jubiläum 1894-1919. 
Mit Abb., Berlin, Gutenberg 1919, 64 S., brosch., mit Widmung d. Verfassers! 34,90

209695 Bruckberger, R.-L.; Die Geschichte Jesu Christi. Aus dem Französischen von Magarete Bormann, München 1967, 
639 S., Ln., Einband leicht angestaubt, mehrere Seitenkanten leicht gebräunt 12,90

210492 Brückner, M.; Die Geschichte Jesu in Galiäa. Erklärung der synoptischen Evangelien. Tübingen, J. C. B. Mohr 1919, 
60 S., brosch., Einband stark stockfleckig, vorderes Gelenk gelockert, Papier altersbedingt gebräunt (Religionsgeschicht-
liche Volksbücher. VI. Reihe, 9. Heft) 24,90

14731 Brunotte, Heinz/Weber, Otto (Hrsg.); Evangelisches Kirchenlexikon. Kirchlich-theologisches Handwörterbuch. 
3 Bände (komplett!). Unter Mitarbeit v. R. Frick, H. H. Harms, W. Joest u. a. hrsg., Göttingen 1936, 1938, 1959, (4) S., 
1736, 1794 u. 1954 Spalten (2-spaltig), einheitl. Hldr., einige Seiten mit Unterstreichungen, Ecken bestoßen, Einbände 
berieben, Band 3 innen tlw. mit kl. Feuchtigkeitsfleck oben u. unten, Hintereinband Band 3 fleckig, Bindung fest! 17,90

209387 Buchner, Eberhard; Religion und Kirche. Kulturhistorisch interessante Dokumente aus alten deutschen Zeitungen 
(16. bis 18. Jahrhundert). Mit Register, München, Albert Langen 1925, 356 S., Hln., Rücken leicht fleckig, mit An-
streichungen im Text, Schmuckvorsätze 29,90

300264 Buchner, Eberhard; Religion und Kirche. Kulturhistorisch interessante Dokumente aus alten deutschen Zeitungen 
(16. bis 18. Jahrhundert). Mit Register, München, Albert Langen 1925, 356 S. u. (3) S. Verlagswerbung, Ln., Einband leicht
fleckig, mehrere Seiten gelockert, Einband ausgeblichen 19,90

209553 Bultmann, Rudolf; Die Geschichte der synoptischen Tradition. Nachdruck der 4. Aufl., Berlin (Ost) 1961, 459 S., Ln.,
Einbandkanten leicht bestossen u. stockfleckig, Einband u. Schnitt fleckig, eine Seite mit Fehlstellen ohne Textverlust 19,90



14766 Bumüller, J./Schuster, J. (Bearb.); Lesebuch für katholische Volksschulen. Siebente und achte Abtheilung in 1 Band. 
7. Abtheilung: Abriß der Weltkunde. 8. Abtheilung: Naturgeschichte. Freiburg/Br., Herder 1853, 122/(2)/185/(1) S., alter 
Priv.Ppbd., Ecken u. Kanten bestoßen, Name auf Vorsatz, stockfleckig, sonst sauber u. gut! Nicht häufig! 79,90

206746 Buske, Norbert; 20 Jahre Arbeitsgemeinschaft Kirchengeschichte der Pommerschen Evangelischen Kirche - ein 
persönlicher Rückblick. Mit zahlr. Abb. u. Personenverzeichnis, Schwerin 1995, 95 S., kart. 12,90

209406 Butterfield, Herbert; Christentum und Geschichte. 1.-3.Tsd., Stuttgart 1952, 165 S., brosch. mit SU 14,90
209738 Carmichael, Joel; Leben und Tod des Jesus von Nazereth. München 1965, 286 S., Ln., Einband leicht gebräunt, mit 

zahlr. Anstreichungen im Text 12,90
209425 Cavendish, Richard/Ling, Trevor O. (Hrsg.); Mythologie der Weltreligionen. Eine illustrierte Weltgeschichte des 

mythisch-religiösen Denkens. Mit zahlr. Abb. u. Index, München 1981, 304 S., DIN A 4, Ppbd. mit SU 14,90
209762 Cazelles, Henri/Gelin, Albert/Vermès, Géza u. a.; Moses in Schrift und Überlieferung. EA, Düsseldorf 1963, 

330 S., Ppbd. mit SU, Einband fleckig, Bibl.-Ex., mehrfach gestempelt 16,90 
- Enthält Beiträge von: Renée Bloch, Bernard Botte, Albert Deschamps, Paul Démann, Raymond M. Tonneau, Jean Daniélou
u. Auguste Lunau.

202937 (Celle) Cassel, C.; Festschrift zur Gedenkfeier des sechshundertjährigen Bestehens und der Grundsteinlegung des 
neuen Glockenturmes der Stadtkirche in Celle am Sonntag, den 30. März 1913. Mit 2 Abb., Celle 1913, 40 S., Format 
19 x 25 cm, brosch. 19,90

207833 Ceram, C. W.; Götter Gräber und Gelehrte. Roman der Archäologie. Hamburg/Stuttgart 1967, 446 S., Ln. 12,90
210060 Christopher, Milbourne; Geister, Götter, Gabelbieger. Die Tricks der Psi-Begabten. Mit Register u. Abb., 1. Aufl., 

Düsseldorf/Wien, Econ 1977, 336 S., Ppbd., fleckig, mit Anstreichungen u. Anmerkungen im Text 12,90
12211 Chrzanowski, Tadeusz; Oltarz Mariacki Wita Stwosza. Farbbildband mit einführendem Text, Warszawa (Warschau), 

Interpress 1985, 169 S., davon 43 S. einführender Text, Rest Bildtafeln, Kunstdruck, Kunststoffeinband mit SU, SU gering 
schadhaft, in Deutschland nicht häufig! 12,90

202957 (Clausthal-Zellerfeld) Meyer, Lothar/Burose, Hans; Die St. Salvatoris-Kirche in Zellerfeld. Mit Abb., Clausthal-
Zellerfeld 1975, unpag. (24 S.), geh. 11,90 
- Beigefügt folgende zwei Schriften: Lothar Meyer: Der Altar des Meisters Andreas Duder in der Clausthaler Marktkirche. 
Mit Abb.; Lothar Meyer: Die Marktkirche zum Heiligen Geist in Clausthal. Mit Abb..

209696 Corvin, Otto v.; Pfaffenspiegel. Vollständige Ausgabe, Schwerte/Ruhr ca. 1960, 351 S., Ln., Ecken bestossen 17,90
209626 Cullmann, Oscar; Petrus. Jünger - Apostel - Märtyrer. Das historische und das theologische Jesusproblem. 2., ver-

änderte Aufl., Zürich/Stuttgart 1960, 287 S., Ln., SU, mehrere Seiten leicht stockfleckig, Anstreichungen u. Anmerk. 19,90
200414 Dalton, Hermann; Offenes Sendschreiben an den Oberprokureur des russischen Synods Herrn Wirklichen Geheim-

rat Konstantin Pobedonoszeff. 8. unveränderter Nachdruck Leipzig 1889, 90 S., Hln. 24,90
200416 Danilewski, Gregor; Die Nonnenklöster in Rußland. Roman, Lpz. o. J., 568 S., Ln. 9,90
206534 Dannholz, J. J.; Im Banne des Geisterglaubens. Züge des animistischen Heidentums bei den Wasu in Deutsch-Ost-

afrika. Mit Titelbild u. 8 Abb., Lpz., Verlag d. Ev.-luth. Mission 1916, 133(3) S., Ppbd., Rücken schadhaft u. beklebt 34,90
202945 (Delmenhorst) Niermann, Propst Wilhelm; St. Marien, Delmenhorst. Reich illustriert, O. O. 1949, 64 S., davon 

44 Bildseiten, Hln. 12,90
210179 Dessoir, Max; Vom Jenseits der Seele. Die Geheimwissenschaften in kritischer Betrachtung. Mit Register, Stuttgart, 

Ferdinand Enke 1917, VIII/344 S., Ln., Einband schadhaft, bestossen u. stockfleckig, Rücken gebräunt, Einbandecken 
bestossen, vorderes u. hinteres Gelenk stark gelockert, fast gelöst, Stempel auf Titelblatt, mit Anstreichungen im Text, eine 
Seite gelöst, mehrere Seiten gelockert 49,90

13452 Dieffenbach, Georg Christian; Wache und bete. Illustrierte evangelische Hausagende enthaltend die vollständige 
Ordnung des Hausgottesdienstes in Gebeten, Liedern und Bibellektionen für alle Tage des Kirchenjahres gegründet auf die 
altkirchlichen Sonn- und Festtagsevangelien nebst einem Lektionarium zu den Episteln, einer Reihe von liturgischen 
Andachten und einer Sammlung von Gebeten. Mit 46 Bildertafeln nach älteren und neueren Meistern, 3. Aufl., Köln, 
Hermann & Friedrich Schaffstein ca. 1912, VIII/(28)/522 S., Format 35 cm hoch, 26 cm breit, Gewicht 3,5 kg, gold- u. 
blindgeprägter Leineneinband, Einband berieben, Schmuckvorsätze (vorderer Vorsatz fleckig u. etwas schadhaft, hinterer 
Vorsatz stockfleckig), roter Rundumfarbschnitt, vorderes Gelenk (inkl. farb. Titelillustration!) gelockert, die Bildtafeln und 
die (beschrifteten) dazugehörigen Seidenpapiere stockfleckig, sonst kaum stockfleckig, nur gering fingerfleckig, die 
Familien-Chronik (Hauseltern, Kinder, Patenkinder, Sterbefälle in der Familie, Gedenktage, Stammbaum des Mannes und 
der Frau sowie [5] Seiten für weitere Einträge) ist ohne jeden Eintrag! 79,90

14088 Döpmann, Hans-Dieter; Der Einfluß der Kirche auf die moskowitische Staatsidee. Staats- und Gesellschaftsdenken bei 
Josif Volockij, Nil Sorskij und Vassian Patrikeev. Berlin, Evangelische Verlagsanstalt 1967, 201(3) S., kart., gering 
angestaubt, geschwärzter Namenseintrag, sonst guter Zustand! Mit Widmung des Verfassers! 29,90

14097 Döpmann, Hans-Dieter; Kirche in Bulgarien von den Anfängen bis zur Gegenwart. München, Biblion 2006, 154 S., 
brosch., mit Widmung des Verfassers! SELTEN! (Schriften d. Deutsch-Bulgarischen Ges. z. Förderung d. Bez. zw. D. u. 
Bulg., Reihe I: Bulgarische Bibl., NF, Band 11) 24,90

209846 Dorsch, P. (Hrsg.); Halt im Gedächtnis Jesum Christum. Hauptzüge aus dem Leben Jesu in Wort und Bild. Mit 
60 Autotypien älterer und neuerer Meister. Hrsg. unter Mitwirkung namhafter Mitarbeiter, 2., vermehrte Aufl., Stuttgart, 
Chr. Belsersche Verlagsbuchhandlung 1909, 120 S. u. 60 ganzseitige Abb. auf Tafeln, dekorativer Ln. mit 
Kupferbeschlägen, mehrere Seiten gelockert, 3 Bögen gelöst, Prachtband, mit Schmuckvorsätzen 24,90

210042 Drews, Arthur; Die Christusmythe. Völlig umgearbeitete Ausgabe, 12.-14. Tsd., Jena, Eugen Diederichs 1924, 
239 S., Hln. mit Golddruck, Rücken stark schadhaft, Einbandecken bestossen, Einband fleckig, mit zahlr. Anstreichungen 
u. Anmerkungen im Text, mit Kopffarbschnitt 29,90



209520 Drews, Arthur; Die Religion als Selbst-Bewusstsein Gottes. Eine philosophisch Untersuchung über das Wesen der 
Religion. 2. u. 3. Tsd., Jena, Eugen Diederichs 1925, 419 S., Ln. mit Golddruck, Gelenke gelockert, Einband leicht fleckig, 
mit zahlreichen Anstreichungen u. Anmerkungen im Text, Farbschnitt 29,90

209734 Dujardin, Éduard; Le Dieu Jésus. Essai sur les origines et la formation de la Légende Évangélique. Paris, Albert 
Messein 1927, 260 S., brosch., Einband und mehrere Seiten schadhaft u. stockfleckig, in französischer Sprache 79,90

300232 Dupont-Sommer, A.; Les écrits esséniens découverts près de la mer morte. Mit Index, Paris 1960, 460 S., brosch., 
Einband stockfleckig, Rücken schadhaft, mit zahlr. Anmerkungen u. Anstreichungen im Text, zum Teil noch unaufge-
schnitten, in französischer Sprache (Bibliothèque histoire) 19,90

12360 Dupuis (Charles-Francois); Abrégé de l'Origine de tous les cultes. Mit 1 gestochenen Frontispiz (Porträt Dupuis) 
u. 1 (von 2!) gefalteten gestochenen Tafeln "Zodiaque circulaire de Denderah", Paris, A. Chasseriau 1822, 612 S., alter 
Ganzledereinband mit floralen Verzierungen in Golddruck auf Vorder-, Hintereinband u. Rücken, Schmuckvorsätze, 
1 (von 2) gefaltete Kupferstichtafel fehlt, Einband berieben, Ecken u. Kanten bestoßen, Rücken oben gering schadhaft, 
innen nur gering stockfleckig, insgesamt befriedigendes und durchaus sammelwürdiges Exemplar! Selten! 199,90 
- Gekürzte Fassung des wichtigen Werkes von Dupuis (1742-1809) zur Geschichte der Weltreligionen.

209678 Einsle, Hans; Das Abenteuer der biblischen Forschung. Von der Arche Noah bis zu den Schriftrollen von Qumran. 
Mit Register u. zahlr. Abb., Aschaffenburg 1979, 325 S., brosch., mit Anstreichungen u. Anmerkungen im Text 12,90

207909 Ellert, Gerhart; Die schweigenden Jahrhunderte. Das Urchristentum im Zwielicht der Geschichte. Wien/Berlin/ 
Stuttgart 1965, 304 S., Ln. mit SU 9,90

209721 Engert, Th.; Die Sünden der Päpste im Spiegel der Geschichte. Eine Modernisten-Antwort auf die Borromaeus-
Enzyklika. Zwei Bände in einem Band. Leipzig, Krüger 1910, 194/IV/189 S., Priv.-Hln., Einband geringfügig gebräunt, 
mehrere Seiten stockfleckig, mit Anstreichungen u. Anmerkungen im Text 69,90

209642 Faber, Heije; Gott in vaterloser Gesellschaft. Analysen und Perspektiven zur Unkirchlichkeit. A. d. Holländischen 
von Dr. H. A. Küppers, EA, München 1972, 203 S., Ppbd. mit Cellophanüberzug, mit zahlr. Anstreichungen im Text 9,90

209733 Feiler, Leopold; Die Entstehung des Christentums aus dem Geiste des magischen Denkens. 1.-3. Tsd., Jena, Eugen 
Diederichs 1927, 155 S., brosch., Einband gebräunt, vorderes Gelenk gelockert, mehrere Seiten leicht schadhaft 24,90

209736 Fink, Humbert; Martin Luther. Der widersprüchliche Reformator. Mit 19 Abb. u. Register, EA, München, Molden-S. 
Seewald o. J., 286 S., Ppbd. mit SU, mit Anstreichungen im Text 12,90

201811 (Fischbeck) Krumwiede, H. W./Meyer-Bruck, H.; Das tausendjährige Stift Fischbeck. Mit 16 Bildtafeln, Göttingen 
ca. 1956, 35 S. u. Tafelteil, brosch. 6,00

209283 Fleischmann, Paul; Das heilige Land in Wort und Bild. Mit Register u. zahlr. Abb., 1.-10. Tsd., Konstanz, Carl Hirsch
o. J., XI/390 S. u. (14) S. Verlagswerbung, Ln. mit Golddruck, Einband etwas fleckig, vorderes u. hinteres Vorsatzblatt im 
Gelenk schadhaft, Rundumfarbschnitt 89,90

209766 Foerster, Erich; Unsinn und Sinn des "Christlichen Staates". Gießen, Töpelmann 1932, 48 S., brosch., Einband leicht 
schadhaft, mit Anstreichungen u. Anmerkungen im Text (Vorträge d. theologischen Konferenz zu Gießen. 47. Folge) 19,90

13773 (Forell) Koenigswald, Harald v.; Der Auftrag Birger Forells. Mit 1 Bildtafel, 1. Aufl., Eßlingen, Bechtle 1959, 52 S.,
geh. mit SU 7,90

13774 (Forell) Koenigswald, Harald v.; Der Auftrag Birger Forells. Mit 1 Bildtafel, 2. Aufl., Eßlingen, Bechtle 1961, 56 S.,
geh. mit SU - Gegenüber der 1. Auflage um eine "Biographische Notiz" erweitert! 8,90 

209826 (Forell) Koenigswald, Harald v.; Birger Forell. Leben und Wirken in den Jahren 1933-1958. Mit Register, Witten/ 
Berlin, Eckart-Verlag 1962, 617 S., Ln. mit SU u. Goldprägedruck,etwas schiefgelesen, guter Zustand! 12,90 
- Der schwedische Geistliche Birger Forell (1893-1958) war 1929-42 schwedischer Pfarrer in Berlin, war in der Zeit von 
1933-45 "Schützer und Retter vieler Verfolgter" und war einer der Initiatoren und Unterstützer für die nach dem Krieg 
entstandene Flüchtlingssiedlung Espelkamp.

13775 (Forell) Kreutz, Ernst (Hrsg.); Birger Forell. Sein Wirken für Espelkamp. Mit Abb., Espelkamp 1982, 51 S., Ppbd., 
sehr guter Zustand! 9,90 
- Zusammengestellt aus folgenden Schriften von Harald v. Koenigswald: "Birger Forell - Leben und Wirken in den Jahren 
1933-1958." und "Der Auftrag Birger Forells".

13776 (Forell) Ögren, Gustaf; Bland krigsf†ngar och flyktingbönder. En bok om Birger Forell. Stockholm, Verbum 1988, 
163 S., brosch., sehr guter Zustand, mit einer Widmung von Urban Forell (dem Sohn Birger Forells!)!!!! 16,90

209745 Franke, Ursula; Sie alle meinen Liebe. Berlin 1972, 124 S., Ppbd. 9,90
209457 Frantz, Adolph; Die Evangelische Kirchenverfassung in den deutschen Städten des 16. Jahrhunderts. Leipzig, 

Wilhelm Opetz 1878, (2)101 S., Priv. Hln., stockfleckig 29,90
209532 Die Freireligiöse Bewegung - Wesen und Auftrag. Als Gemeinschaftsarbeit hrsg. vom Bund Freireligiöser Gemein-

den Deutschlands u. Freie Religionsgemeinschaft. Mit zahlr. Abb. u. Register, o. O., Bund Freireligiöser Gemeinden 
Deutschlands/Freie Religionsgemeinschaft 1959, 394/(22) S., Ln. mit Golddruck, Einband leicht gebräunt, mehrere Seiten 
geringfügig stockfleckig, Farbschnitt, insgesamt ordentliches Exemplar, mit einer handschriftlichen Postkarte des 
Mitverfassers Dr. Georg Pick!! 239,90

209697 Der Freireligiöse. Zeitschrift für Geistes- und Gewissensfreiheit. Juli/August 1969, 7.und 8. Folge. Mit mehreren Abb.,
Sondernummer, Ludwigshafen a. Rh., Johannes-Ronge 1969, 38 S., geh., Einband und mehrere Seiten leicht gebräunt 9,90 
- Enthält u. a.: W. Bonneß: Karl Schrader -70 Jahre- Erziehung und Bildung im Rahmender grundrechtlich garantierten 
Autonomie und freiheitlichen, sozialen und rechtsstaatlichen Demokratie. H. G. Vogel: Herbert Marcuse - Denker unserer 
Zeit. W. Alexander: Jesus Christus im Urteil der Geschichtsforschung.

209611 Frerichs W. (Hrsg.); Church and chapel. Religiöses Leben in England und den USA und sein Einfluß auf Staat und 
Gesellschaft. Mit Abb. u. Anmerkungen von E. Bode, 3., durchgesehene Aufl., Frankfurt a. M. 1959, 58 S., geh., insges. 
etwas stockfleckig, mit Anstreichungen im Text, in englischer Sprache (Neusprachl. Textausg.. Engl. Reihe. Heft 28) 9,90



482 Frischbier, H.; Hexenspruch und Zauberbann. Ein Beitrag zur Geschichte des Aberglaubens in der Provinz Preußen. 
Nachdruck Hannover, Hirschheydt 1970 d. Ausg. Berlin 1870, X/167 S., brosch., sehr guter Zustand! 22,90

209344 Fuchs, Ernst; Zur Frage nach dem historischen Jesus. Mit Register, Tübingen 1960, VII/458 S., Ln. mit Golddruck 
u. SU, Einband leicht fleckig, Vorsätze gering stockfleckig (Ernst Fuchs. Gesammtelte Aufsätze II) 19,90

209756 Fülöp-Miller, René; Leo XIII. und unsere Zeit. Macht der Kirche - Gewalten der Welt. Mit zahlr. Abb. u. 14 Tafelabb.,
Zürich/Leipzig, Rascher 1935, 215 S., Ln. mit Golddruck, mit zahlr. Anstreichungen u. Anmerkungen im Text, Einband-
kanten angestaubt, Rücken berieben 19,90

209381 Fülöp-Miller, René; Macht und Geheimnis der Jesuiten. Eine Kultur- und Geistesgeschichte. Mit 72 Abb. auf Tafeln 
u. Namensverzeichnis, Wiebaden 1960, 829 S., brosch. TB, Einband leicht fleckig 12,90

8479 Galling, Kurt (Hrsg.); Die Religion in Geschichte und Gegenwart. 6 Bände und Registerband (komplett!). Hrsg. in 
Gemeinschaft mit Hans Frhr. v. Campenhausen, Erich Dinkler, Gerhard Gloege und Knud E. Logstrup, mit Bildtafeln, 
3., völlig neu bearbeitete Aufl., Tübingen. J. C. B. Mohr (Paul Siebeck) 1957-1965, ca. 6000 S., einheitliche Halbleinen-
einbände, einige Unterstreichungen im Text, sonst gut erhaltene u. saubere Bände! 59,90

209709 Garden, Ernest; Sagt die Bibel die Wahrheit? Mit Vignette auf Einband, Lüneburg 1957, 251 S., Ln., SU, Einband 
gebräunt, Anstreichungen u. Anmerkungen i. Text, mehrere Seiten leicht stockfleckig, Schnitt fleckig, angestaubt 12,90

209598 (Gebetbuch) Schrodi, G.; Der geheiligte Tag des Christen. Gebetbuch für Katholiken zum Gebrauche beim öffent-
lichen Gottesdienste und bei der Privatandacht. Mit bischöflicher Druckgewilligung u. Vignetten, Einsiedeln/New York/ 
Cincinnati, Katholische Verlagsanstalt Eberle, Kälin/Fr. Pustet 1913, 288 S., ca. DIN A 7, Ldr. mit Golddruck u. Gold-
schnitt, mit zahlr. Anmerkungen im Text, mehrere Seiten gelockert, Vorsatzblatt tlw. schadhaft u. tlw. entfernt, Titelblatt 
etw. stockfleckig u. bekritzelt, Schmuckvorsätze, sehr selten! 29,90

13797 Gelzinius, E. A.; Lutherische Kirche Litauens. Mit Abb. u. Personenregister, Braunschweig, Selbstverlag 1974, 
87(2) S., geh., guter Zustand, selten! 12,90

1895 Georgi, Joh. Gottl.; Rußland. Beschreibung aller Nationen des rußischen Reiches, ihrer Lebensart, Religion, Gebräuche, 
Wohnungen, Kleidungen und übrigen Merkwürdigkeiten: in zween Bänden (in 1 Band gebunden!), die dazugehörigen "95 
Kupfer welche, die Kleidungen der verschiedenen russischen Völker darstellen" fehlen! Leipzig, im Verlage der Dykischen 
Buchhandlung 1783, (8)/XII/(4)/530 S. u. (10) S. Register, alter Halblederband, Ecken und Kanten berieben und bestoßen, 
mehrfach gestempelt, innen sehr sauber, kaum Stockflecke, mit altem Exlibris von D. F. Fehre auf dem vorderen Vorsatz, 
insgesamt ordentliches Exemplar dieses außergewöhnlich seltenen und interessanten Werkes! 999,00 
- Die hier fehlenden dazugehörigen Kupfer mußten seinerzeit separat bestellt ("ausgemalt oder schwarz") werden. Sicher 
wurden sie von manchem Käufer dieses Werkes nicht hinzugekauft, weswegen sie oft fehlen.

209843 Gerber, W.; Lutherisches Missionsjahrbuch für das Jahr 1937. Hrsg. im Auftrage der Missionskonferenz in Sachsen. 
50. Jahrgang, Leipzig, H. G. Wallmann 1937, 236 S., Ppbd., Rücken schadhaft, Hintereinband leicht fleckig, S. 9 u. 10 
oben und unten beschnitten (ohne Textverlust), nachträglich wieder eingeklebt 24,90

14874 Gerencia del Patrimonio Nacional/Inspección General de Museos (Hrsg.); El Escorial. Das achte Weltwunder. 
Farbbildband mit 534 meist farb., tlw. gefalteten Abb., Madrid 1967, XVI S., Bildtafeln, (9) S., Ln. mit SU 29,90 
- Der Band möchte das weltberühmte (und lt. Einführung alle anderen spanischen Kunstdenkmale an Bedeutung weit 
übertreffende) Kloster San Lorenzo el Real de El Escorial (so die komplette Bezeichnung), seine Kunstschätze, die Schönheit 
seiner Lage und seine Geschichte vorstellen. Hierbei werden in 20 Einzelkapiteln die Fassaden, Türme und Gärten, die 
Klosterkirche und die Gruft der spanischen Könige, die Residenzen der spanischen Habsburger und Bourbonen, die 
Kreuzgänge und die berühmte Klosterbibliothek vergegenwärtigt. – Prachtbildband! Gewicht ca. 2700 Gramm!

209541 Gerke, Friedrich; Christus in der spätantiken Plastik. Mit 100 Abb. auf Tafeln, 3. Aufl., Mainz 1948, 103 S. u. 
Tafelteil, Hln., Einband leicht gebräunt, Einbandkanten leicht bestossen 24,90

210059 Gerland, Georg; Der Mythus von der Sintflut. Bonn, A. Marcus u. E. Weber 1912, 124 S., Ln., Einband leicht 
gebräunt, mit wenigen Anstreichungen im Text, Titelblatt etw. eingerissen, stockfleckig, extrem selten! 249,90

13571 Neues Braunschweigisches Gesangbuch, nebst einem kurzen Gebetbuche zum öffentlichen und häuslichen Gottes-
dienste. Mit Herzogl. Braunschw. Lüneb. gnädigstem Special-Privelegio. Mit Stahlstich "Das heilige Abendmahl" (nach 
Leonardo da Vinci) als Frontispiz sowie Register. Beigebunden Episteln und Evangelia auf die Sonn- und Festtage; nebst 
der Leidensgeschichte Jesu, und kurzen Morgen- und Abendgebeten auf jeden Tag in der Woche. Braunschweig, Meyer 
1866, (6)/432/(8)/80 S., Ganzledereinband mit Rundumgoldschnitt, Goldprägedruck auf Vordereinband u. Rücken, Vorder-
einband mit profilierter floraler Verzierung und Spruch, Einband bestossen, tlw. angeschabt, innen gering fleckig, vorderes 
Gelenk gelockert, langer handschriftlicher Eintrag u. a. mit Dankspruch am Konfirmationstage, unterzeichnet von Pastor 
Lindemann (?) auf d. fliegendem Blatt, auf d. Rücken in Goldschrift: "August Spangenberg 1871" (der Konfirmand?) 49,90 
- Beilliegend: Ordnung des Gottesdienstes am Christabend. Gesang der Gemeinde No. 75. und Wechselgesang nach der 
Einsegnung der Confirmanden in der Stiftskirche zu Königslutter.

13473 Evangelisch-Lutherisches Gesangbuch der Hannoverschen Landeskirche. Beigebunden: Gebete zum evangelisch-
lutherischen Gesangbuche der Hannoverschen Landeskirche. Mit 1 Abb. und Register Hannover 1918, XV/399/100 S., 
Ledereinband mit Goldprägung, Goldschnitt u. Lesebändchen, Einbd. gering bestossen u. berieben, seltene Ausgabe! 24,90

13474 Evangelisch-Lutherisches Gesangbuch der Hannoverschen Landeskirche. Beigebunden: Gebete zum evangelisch-
lutherischen Gesangbuche der Hannoverschen Landeskirche. Mit 1 Abb. und Register Hannover 1914, XV/399/100 S., 
Ln., Goldschnitt u. Lesebändchen, Einband gering bestossen u. berieben, Rücken gering schadhaft 14,90



14480 Vermehrtes Lüneburgisches Kirchen-Gesangbuch. BEIGEBUNDEN: Gebet-Buch zur Kirchen- und Haus-Andacht, 
Nebst den Kirchen-Collecten und Antiphonen. (Lüneburg, 1782, gedruckt mit Sternischen Schriften). BEIGEBUNDEN: 
Episteln und Evangelia (auf alle Sonn-Tage und vornehmste Fest durch das ganze Jahr.) und "Die Geschichte des Leidens 
und Sterbens unseres HErrn und Heilandes JEsu Christi" und "Die Beschreibung der Zerstörung der Stadt Jerusalem". 
(wohl Lüneburg, wohl ebenfalls gedruckt mit Sternischen Schriften 1782 oder 1777?), 1209/(40)/296/196 S., alter Ganz-
ledereinband, Einband etwas schadhaft, Ecken bestoßen, Rücken etwas schadhaft, Titelei des Gesangbuches fehlt (deshalb 
keine exakten Angaben zum Erscheinen möglich!), Titelei des dritten Teiles (Episteln und Evangelia etc.) fehlt ebenfalls, 
vom dritten Teil fehlt am Ende mindstens 1 Blatt (Reste erkennbar!), eventuell auch mehr, die letzte vorhandene Seite ist die
Seite 196, wenige Seiten etwas schadhaft, zahlreiche Seiten beim Einbinden oben zu stark beschnitten, dadurch tlw. Kopf-
zeile und Seitenzählung nicht oder nur tlw. lesbar, wenige Anstreichungen/Kritzeleien im Buch (Bleistift!), etwas finger-
fleckig, gering stockfleckig, Papier zeitbedingt gebräunt, INSGESAMT DENNOCH recht gutes und im Einband FESTES 
Exemplar! In dieser Zusammenstellung (und auch sonst!) SELTEN! 129,90

14744 Geßler, Obersekretär; Katalog der katholischen Volksschulen Württembergs. Hrsg. im Auftrag des K. Katholischen 
Kirchenrats, Stuttgart, Muthsche Verlagshandlung 1903, 168 S., Hln., Einband stark fingerfleckig, Gelenke etwas gelockert,
innen etwas fingerfleckig, nur gering stockfleckig, insgesamt offensichtlich sehr stark durchgearbeitetes Exemplar mit sehr 
zahlreichen handschriftlichen (Bleistift, Sütterlin!) An- u. Unterstreichungen, Durchstreichungen mit Vermerken und/oder 
Ergänzungen - dadurch besonders wertvoll! Sehr selten, mit diesen Ergänzungen wohl einmalig! 129,90 
- Hochinteressantes Werk und Quelle ersten Ranges! Besonders wichtig das "Spezielle Verzeichnis der katholischen Volks-
schulorte und Lehrstellen mit (!) den Personalien der definitiv angestellten Lehrer und Lehrerinnen" (S. 24-114, jeweils mit 
Ort u. Datum der Geburt, Jahr der 1. u. der 2. Dienstprüfung, Datum der ersten definitiven Anstellung und der gegenwärtigen 
Anstellung), sowie Verzeichnisse der definitiv angestellten Lehrerinnen, Lehrerpensionäre, unständigen Lehrer, unständigen 
Lehrerinnen. Dazu Orts- und personenregister

209870 Glasenapp, Helmuth v.; Die fünf Weltreligionen. Brahamanismus, Buddhismus, Chinesischer Universismus, 
Christentum, Islam. Düsseldorf/Köln 1963, 424 S., Ln., Einband angestaubt, Anstreichungen u. Anmerkungen i. Text 12,90

211556 Gloede, Günter; Das Doberaner Münster. Geschichte, Baugeschichte, Kunstwerke. Mit 130 Aufnahmen von Wolf-
hard Eschenburg sowie 45 Abb. im Text, 5. Aufl., Berlin, Evangelische Verlagsanstalt 1968, 240 S., Ln. mit SU 14,90

209366 Gloege, Gerhard; Aller Tage Tag. Unsere Zeit im neuen Testament. Stuttgart 1960, 287 S., Ln., Einband stockfl. 9,90
210107 (Goethe) Obenauer, Karl Justus; Goethe in seinem Verhältnis zur Religion. EA Jena, Diederichs 1921, 231(4) S., 

brosch., Einband etwas schadhaft u. fleckig/ausgeblichen, mit Bleistiftanstreichungen i. Text 24,90
14072 Goltz, Hermann; HIERA MESITEIA. Zur Theorie der hierarchischen Sozietät im Corpus areopagiticum. (Dissertation), 

Erlangen 1974, 357 S., Hln.brosch., Einband etwas gebrauchsspurig u. gering fleckig, geschwärzte (Namens-)Einträge auf 
Vorsatz u. Titelblatt, 1 Blatt gelöst, mäßige Druckqualität (vervielfältigtes maschinengeschriebenes Manuskript!), selten! 
(OIKONOMIA. Quellen und Studien zur orthodoxen Theologie. Band 4) 24,90 
- Dissertation am Lehrstuhl für Geschichte und Theologie des christlichen Ostens an der Universität Erlangen!

209466 Gordon, Cyrus, H.; Geschichtliche Grundlagen des Alten Testaments. Mit Abb. auf Tafeln u. Register, Einsiedeln/ 
Zürich/Köln 1956, 326 S., Ln. mit Golddruck 12,90

209752 Gramm, Reinhard; Frieden zwischen Waffen. Kleine Typologie des Soldatenpfarrers im Spiegel literarischer Texte. 
Mit 8 Zeichnungen von Adolf Gerhardt, EA, Berlin/Stuttgart 1975, 68 S., Ppbd. mit SU 9,90

209764 Greger, Ludwig; Vom theoretischen Gott und vom praktischen Leben. EA, Frankfurt a. M./Essen 1959, 293 S., Ln., 
Einband stockfleckig, Rücken gebräunt, mit zahlr. Anstreichungen u. Anmerkungen im Text 49,90 
- Beigelegt ist ein Briefwechsel (3 Briefe) zwischen dem Verfasser und Otto Wiese (dem ehemaligen Direktor der Porzellan-
manufaktur Fürstenberg!).

209539 Gressmann, Hugo; Die orientalischen Religionen im hellenistisch-römischen Zeitalter. Eine Vortragsreihe. Mit 58 
Abb. im Text und 1 Karte, Berlin & Leipzig, Walter de Gruyter 1930, 179 S. u. (5) S. Verlagswerbung, brosch., mit sehr 
zahlr. Anmerkungen u. Unterstreichungen im Text, Rücken leicht schadhaft, einige Seiten gelöst, Seite 17 u. 18 fehlen, 
mehrere Seiten gelockert, Einbandkanten bestossen, Abb. 54 herausgeschnitten (mit Textverlust) 19,90

209458 Grimme, Adolf; Sinn und Widersinn des Christentums. Aus dem Nachlaß hrsg. von Avé-Lallemant. Heidelberg 
1969, 534 S., brosch., mit Anstreichungen im Text 14,90

14162 Grolle, Inge; An die Liebe glauben. Menschen in Geschichte und Gegenwart des Rauhen Hauses. Mit 32 s/w-Abb. 
auf XVI Tafelseiten, Hamburg, Agentur des Rauhen Hauses 1998, 199 S., kart., sehr guter Zustand! 12,90 
- Gründer des Rauhen Hauses war Johann Hinrich Wichern. Hier sammelteer Erfahrungen, Erkenntnisse und Ideen, die ihn 
zur Gründung der Inneren Mission im Jahre 1848 anregten. - Der Band gibt einen geschichtlichen Abriß aller Abteilungen 
und ihre Entwicklung ducrh die Zeiten bis in die Gegenwart wieder.

209600 Groos, Helmut; Philosophische Kritik der Religion. Sonderdruck aus: Weltanschauung und Religion in gegenwarts-
kritischer Betrachtung. Nürnberg 1961, 24 S., geh., mit zahlr. Anstreichungen u. Anmerkungen im Text (2. wissenschaft-
liche Veröffentlichung der Freien Akademie Nürnberg) 14,90

209885 Grube, Walter (Hrsg.); Die "verschlossene Registratur" des altwürttembergischen Kirchenrats. Inventar. Mit 
Register, Stuttgart, W. Kohlhammer Verlag 1940, XXXII/248 S., brosch., Einbandkanten gebräunt u. bestossen, mehrere 
Seiten leicht fleckig, unaufgeschnitten (Veröffentlichungen der württembergischen Archivverwaltung. Heft 3) 69,90

204970 Grünschlag, O./Klöppel, W.; Bilder aus der Kirchengeschichte Hannovers. Bearbeitet von O. G.. Ergänzung zum 
Evangelischen Religionsbuch für Mittelschulen. Von W. K.. Langensalza, Julius Beltz o. J., 40 S., brosch., Einband gelöst, 
stark wasserrandig, mehrfach gestempelt, erhebliche Gebrauchsspuren, selten! 12,90

209719 Grützmacher, Richard H.; Die Jungfrauengeburt. Gr. Lichterfelde-Berlin, Edwin Runge 1906, 41 S., brosch., 
Einband fleckig u. geringfügig schadhaft, mehrere Seiten gelockert, einige Seiten stockfleckig (Biblische Zeit- und 
Streitfragen II. Serie, 5. Heft) 17,90



209365 Guardini, Romano; Der Herr. Betrachtungen über die Person und das Leben Jesu Christi. Peregrinantibus et iter 
agentibus. Mit Register, Würzburg 1951, XI/672 S., Ln. mit SU, Anstreichungen u. Anmerkungen im Text 12,90

14098 Günther, Werner; Zur Geschichte der Russisch-orthodoxen Kirche in Deutschland in den Jahren 1920 bis 1950. 
Sigmaringen 1982, 72 S., kart., Einbandrand u. Rücken ausgeblichen, geschwärzter Namenseintrag, guter Zustand! 12,90

209673 Haardt, Robert; Die Gnosis. Wesen und Zeugnisse. Salzburg 1976, 352 S., Ppbd., Vorsatz leicht gebräunt 14,90
209521 Haenssler, Ernst; Auf dem festen Grund der neue Diesseitsglaube. Bern 1945, 119 S., brosch., Einband fleckig 

(Sammlung "Wissen und Wahrheit" Nr. 1) 19,90
209369 Haenssler, Ernst/Gschwind, Hermann; Im Kampf um Wissen und Wahrheit. Wir setzen uns auseinander mit: Der 

dalektischen Theorie, der liberalen Theorie, der Anthroposophie, der Existentialphilosophie, dem heutigen Vitalismus, den 
Jesuiten. Bern 1946, 135 S., brosch., Einband fleckig, mit Anstreichungen und Anmerkungen im Text, hinteres Gelenk 
gelockert (Sammlung "Wissen und Wahrheit" Nr. 2) 19,90

209469 Haenssler, Ernst; Die große Gewissensfrage an unsere katholische Landesuniversität. Bern 1947, 144 S., brosch., 
Einband leicht stockfleckig, mit Anstreichungen und Anmerkungen im Text, Titelblatt leicht schadhaft (Sammlung 
"Wissen und Wahrheit" Nr. 3) 19,90

209383 Haenssler, Ernst; Gehemmte Forschung - auch heute noch! Bern 1949, 127 S., brosch., Einband leicht fleckig, mit 
Anstreichungen und Anmerkungen im Text (Sammlung "Wissen und Wahrheit" Nr. 4) 19,90

209384 Haenssler, Ernst; Menschenwahrheit und Gotteswahrheit. Bern 1952, 58 S., brosch., Einband leicht fleckig 
(Sammlung "Wissen und Wahrheit" Nr. 5) 14,90

209470 Haenssler, Ernst; Der liberale Protestantismus auf Irrwegen. Bern 1954, 87 S., brosch., Einband leicht fleckig, mit 
zahlr. Anstreichungen u. Anmerkungen im Text (Sammlung "Wissen und Wahrheit" Nr. 6) 14,90

209382 Haenssler, Ernst; Theologie - ein Fremdkörper in der Universität der Gegenwart. Bern 1960, 205 S., brosch., Ein-
band leicht fleckig, mit Anstreichungen und Anmerkungen im Text (Sammlung "Wissen und Wahrheit" Nr. 8) 24,90

209471 Haenssler, Ernst; Die Krisis der theologischen Fakultät. Zürich/Leipzig/Stuttgart/Wien, Rascher 1929, VI/145 S., 
brosch., Einband leicht stockfleckig, Schnitt stockfleckig 29,90

11352 Häusser, Ludwig; Geschichte der rheinischen Pfalz nach ihren politischen, kirchlichen und literarischen Verhältnissen.
2 Bände, Heidelberg, akademische Verlagshandlung von J. C. B. Mohr 1845, XXIV/652 u. VIII/1002 S., schöne Halbleder-
einbände d. Zt. mit Rückengolddruck u. dekorativen Schmuckvorsätzen, Bd. 1: Rücken am Gelenk 5 cm eingerissen, beide 
Bände: Einbände berieben u. bestoßen, Rücken tlw. etwas ausgeblichen, beide Bände mit großen dekorativen Exlibris der 
"Freiherrn von Berckheim in Weinheim". Insgesamt gutes Exemplar der seltenen Erstausgabe (beide Bände!)! 599,90 
- Standardwerk über die rheinische Pfalz! Behandelt die Zeit von den römischen Herrschern bis 1802.

11737 Hagenbach, K. R.; Vorlesungen über Wesen und Geschichte der Reformation in Deutschland und der Schweiz mit 
stäter Beziehung auf die Richtungen unserer Zeit. Erster und zweiter Theil in 1 Band. 1. Aufl., Leipzig, Weidmann'sche 
Buchhandlung 1834, VIII/263/(2)/IV/304/(1) S., alter Ppbd., auf dem Rücken aufgeklebtes Bibl.-Schildchen, auf dem vor-
deren Vorsatz handschriftliche Eintragungen (Widmung, Name etc.), Ecken u. Kanten berieben u. bestoßen, 1 Stempel auf 
hinterem Vorsatz, insgesamt sauberes u. gutes Exemplar der recht seltenen Erstauflage! 49,90

9795 Hahn, Anny; Traugott Hahn. Ein Märtyrer des 20. Jahrhunderts. Mit einem Geleitwort von Prof. Dr. Wilhelm Hahn. 
Mit 1 Abb., Moers, Brendow 1988, 143 S., Ppbd., etwas schiefgelesen, sonst guter Zustand! (Reihe Apostroph) 9,90

214880 Haiduck, Hermann; Die Architektur der mittelalterlichen Kirchen im ostfriesischen Küstenraum. Mit 152 Abb. 
und 41 Zeichnungen, Aurich, Ostfriesische Lanfschaft 1986, 191 S., Ppbd., sehr guter Zustand! (Abhandlungen und 
Vorträge zur Geschichte Ostfrieslands: Bd. 63) 69,90

4208 Halbe, Max; Die Auferstehungsnacht des Doktors Adalbert. Osternovelle, mit Zeichnungen von Erich Gruner, Leipzig, 
Gesellschaft d. Freunde d. Deutschen Bücherei 1928, 87 S., Ppbd., Rücken gering schadhaft, numeriertes Exemplar! 
(Zehnte Jahresausgabe der Gesellschaft der Freunde der Deutschen Bücherei) 19,90

2757 (Halligen) Lobsien, Wilhelm; Der Halligpastor. Roman, Berlin, 358 S., geb. 7,90
209338 Halver, Rudolf; Der Mythos im letzten Buch der Bibel. Eine Untersuchung der Bildersprache der Johannes-Apoka-

lypse. Hamburg 1964, 219 S., brosch., Einband leicht fleckig (Theologische Forschung. Wissenschaftliche Beiträge zur 
Kirchlich-Evangelischen Lehre. Band XXXII) 19,90

210620 (Hamburg) Schwieger, Henry (Vorwort); Festschrift zur Einweihung der neuerstandenen Großen St. Michaelis-
kirche. Hrsg. vom Pfarramt. Mit zahlr. Abb., Hamburg, Kommissionsverlag der Evangelischen Buchhandlung 1912, 
206 S., kart., Einband an Rücken und Kanten überklebt, sonst guter Zustand, selten! 49,90

209875 Hansjakob, Heinrich; Kanzelvorträge für Sonn- und Feiertage. Gehalten in der Kirche St. Martin zu Freiburg. Mit 
Approbation d. hochw. Herrn Erzbischofs v. Freiburg, 3., verb. u. verm. Aufl., Freiburg, Herder 1910, XII/555 S., Ln. 24,90

206343 Harms, L.; Goldne Aepfel in silbernen Schalen. Erzählungen, mit 1 Lichtdruck, 22. Auflage, Hermannsburg, Druck 
und Verlag der Missionshandlung 1910, VI(2)352 S., Hln. 34,90

300267 Harms, L.; Die Offenbarung St. Johannis. Mit einer Abb., 11. Aufl., Hermannsburg (Hannover,) Missionshandlung 
1918, 325 S., brosch., Einbandkanten schadhaft, Rücken berieben, Hintereinband geknickt 29,90
14248 Harms, Theodor; Lebensbeschreibung des Pastors Louis Harms. Verfaßt von seinem Bruder. Mit Zeichnungen von 

H. Barmführ, 9. Aufl., Hermannsburg, Verlag d. Missionshandlung 1922, (2)/230 S., Ln., Einband u. innen gering fleckig, 
Papier zeitbedingt gebräunt, sonst gut! Selten! 19,90

210039 Hartmann, Eduard v.; Der Spiritismus. EA Leipzig u. Berlin, Wilhelm Friedrich 1885, 118 S., Priv.Hln., Rücken 
ausgeblichen, mehrere Seiten leicht stockfleckig, mit Anstreichungen im Text - Die seltene Erstausgabe! 59,90 



210261 (Hartmann) Braun, Luc.; Die Persönlichkeit Gottes. Eine Auseinandersetzung zwischen Eduard von Hartmanns 
Philosophie des Unbewussten und dem kritischen Theismus. Zwei Teile. Teil I: Das Problem der Persönlichkeit Gottes im 
Lichte der Religionsphilosophie im allgemeinen. Teil II: Das Problem der Persönlichkeit Gottes im Lichte der Religions-
philosophie im besonderen. Mit Personenregister und Sachregister, Heidelberg, C. Winter 1929 u. 1931, XV/200 u. 204 S., 
brosch., Einbandkanten bestossen, unaufgeschnitten, tlw. leicht stockfleckig (Schriften der Elsass-Lothringischen 
Wissenschaftlichen Gesellschaft. Reihe B - Theologie und Philosophie - Band I) 49,90

209566 Hausrath, Adolf; Jesus und die neutestamentlichen Schriftsteller. 2 Bände, Berlin, G. Grote 1908/1909, XII/700 u. 
516 S., Ln. mit Goldprägedruck, hinteres Gelenk bei Bd. 2 gering gelockert, Rücken etwas ausgeblichen, sehr schöne 
Schmuckvorsätze, Rundumfarbschnitt, dekorative, gut erhaltene Bände! 69,90

210134 (Hegel) Drews, Arthur; Hegels Religionsphilosophie. In gekürzter Form. Mit Einführung, Anmerkungen u. Erläuter-
ungen hrsg., Jena u. Leipzig, Eugen Diederichs 1905, LXXXVIII/474 S., Hln. mit Golddruck, Schmuckvorsätze, Kopf-
farbschnitt, Gelenke gelockert, Ecken bestoßen, sonst sauber u. gut! 19,90

13637 Heidepriem, Helene; Resignation und Zuversicht. Moderne Literatur und das Evangelium. Bad Salzuflen, MBK-Verlag
1966, 63(1) S., kart., gering ausgeblichen, sonst gut, selten! (Glauben und Leben, Bd. 8) 12,90

209627 Heilborn, Ernst; Das Tier Jehovas. Ein kulturhistorischer Essay. Berlin, G. Reimer 1905, 110 S., Priv.-Ppbd. 24,90
13497 Heim, Karl; Die Gemeinde des Auferstandenen. Tübinger Vorlesungen über den 1. Korintherbrief. Hrsg. von Friso 

Melzer. 1.-5. Tsd., München 1949, VIII/271 S., Hln., Einband gering ausgeblichen, Rücken gering angeschabt 7,90
210125 Heine, Heinrich; Zur Geschichte der Religion und Philosophie in Deutschland. Edited with Introduction and Notes by 

C. P. Magill, M. A., Ph. D., Lecturer in German, London, Duckworth 1947, VII/216 S., Ln. mit SU, Vorsatz u. Schnitt 
stockfleckig, in deutscher Sprache mit Einleitung in englischer Sprache!!! Sehr selten! (Duckworth German Texts) 24,90

209877 Heinrich, Karl Borromäus; Maria im Volk. Erzählungen. Neue Folge. M. Gladbach, Volksvereinsverlag 1928, 
161 S., samtüberzogener Einband mit Golddruck, Einband ausgeblichen, Rücken leicht schadhaft, sonst gut! 19,90

209285 Henop, Hedwig (Hrsg.); Deutscher Geist im Glauben. Eine Konfirmations-Gabe. Religiöse Aussprüche heimischer 
Dichter und Denker. Mit zahlr. Abb., Nürnberg, Theo. Stroefer's Kunstverlag ca. 1905, 92 S., Ln. mit Golddruck u. 
Goldschnitt, Schmuckvorsätze, sehr dekorativ! 19,90

209356 Heppe, Heinrich (Bearb.); Soldan's Geschichte der Hexenprozesse. Zwei Bände. Mit Register, Stuttgart, J. G. Cotta 
1880, XI/524 u. 410 S., HLdr., mit Golddruck, Rücken u. mehrere Seiten schadhaft, Einbandkanten bestossen, hinteres 
Gelenk gelockert, vorderes und hinteres Vorsatzblatt fleckig, Einband fleckig, selten! 189,90

14096 Hermann, Arthur/Kahle, Wilhelm (Hrsg.); Die reformatorischen Kirchen Litauens. Ein historischer Abriß von 
Arthur Hermann, Albertas Juska, Wilhelm Kahle, Inge Luksaite, Aldona Prasmantaite und Maria G. Slavenas. Mit 
Personen- u. Sachregister, Erlangen, Martin-Luther-Verlag 1998, 360 S., kart., Einband ganz gering bestossen, geschwärzter
Namenseintrag, wenige Bleistiftanstreichungen u. Notizen im Text, sonst guter Zustand! 29,90

300312 Hermann, Fritz; Ein Schwarzbuch des XX. Jahrhunderts. Beiträge zur "Rom-Frage". Hrsg. vom Deutschen Volks-
bund für Geistesfreiheit. Mit 16 Bildtafeln, Hamburg, Eekboom 1955, 82 S., brosch., mehrere Seiten stockfleckig, mit 
Anstreichungen u. Anmerkungen im Text 7,90

207701 (Hermannsburg) Die Kirche St. Peter und Paul in Hermannsburg. Erschienen am 4. Oktober 1959 am Tage der 
Einweihung der Kirche. Mit zahlr. Abb., Hermannsburg 1959, 40 S., geh., mit Widmung auf Titelblatt 7,90

200229 (Herrenhausen) Blaume, Hans (Hrsg.); Von Hageringehusen nach Herrenhausen. 75 Jahre Kirchengemeinde 
Herrenhausen. Reich illustriert, Herrenhausen (Hannover) 1981, 84 S., kart. 9,90

209370 Hertlein, Eduard; Die Menschensohnfrage im letzten Stadium. Ein Versuch zur Einsicht in das Wesen altchristlichen 
Schriftums. Berlin/Stuttgart/Leipzig, W. Kohlhammer 1911, X/193 S., brosch. 49,90

209711 Hertling, Georg v.; Das Princip des Katholicismus und die Wissenschaft. Grundsätzliche Erörterungen aus Anlaß 
einer Tagesfrage. 4., unveränderte Aufl., Freiburg im Breisgau, Herder 1899, 102 S., Priv.-Hln., Vorsatzblatt gestempelt, 
mit Anstreichungen im Text, hinteres Gelenk geringfügig gelockert 29,90

11841 (Hessdorf) Paulsteiner, Thomas (Vorwort); 250 Jahre Kirche Hessdorf. Mit zahlr. Abb.,Hessdorf 1995,33 S.,kt. 12,90
300256 Hesselbacher, Karl; An Gottes Hand in Gottes Land. Wegweiser für Freunde. 5. Aufl., Potsdam, Stiftungsverlag 1931,

124 S. u. (4) S. Verlagswerbung, Ln., Farbschnitt, mit längerer Widmung auf Vorsatzblatt 14,90
209584 Heussi, Karl; Die römische Petrustradition in kritischer Sicht. Tübingen 1955, 77 S., brosch., Einband leicht gebräunt,

mit Anstreichungen u. Anmerkungen im Text 19,90
208344 Heyck, Ed.; Die Kreuzzüge und das heilige Land. Mit 4 Kunstbeilagen, 163 Abb. u. 3 Karten, Bielefeld u. Leipzig 

1900, 175 S., Lnflex. mit Golddruck, Goldschnitt, Hintereinband leicht geknick (Monographien z. Weltgesch. XII) 24,90
209586 Heyden, Günter/Ullrich, Horst; Im Namen Gottes. 2., unveränderte Aufl., Berlin (Ost) 1960, 168 S., dekorativer Hln.-

Einband, SU, Einband leicht stockfleckig - Behandelt unter anderem die Tätigkeit Pater Leppichs aus DDR-Sicht. 14,90 
206335 (Hildesheim) Adamski, H. J./Sievert, Karl (Schriftltg.); Die Diözese Hildesheim in Vergangenheit und Gegenwart. 

Zeitschrift des Vereins für Heimatkunde im Bistum Hildesheim. 44. Jahrgang. Mit zahlr. Abb., Hild. 1976, 208 S., kt. 19,90
201891 (Hildesheim) Beyse, Otto; St. Michael zu Hildesheim. Ein kunstgeschichtlicher Führer. Mit 33 Abb., 4.-8.Tsd., 

Hildesheim 1928, 48 S. Text u. Bildanhang, brosch., Einband fleckig 9,90
206334 (Hildesheim) Elbern, Victor H./Reuther, Hans; Der Hildesheimer Domschatz. Mit einer historischen Einleitung 

v. Hermann Engfer sowie 48 Abb., Hildesheim 1969, 105/48 S., kart., mit Stempel auf vorderem Einband (Die Diözese 
Hildesheim, Zeitschrift des Vereins für Heimatkunde im Bistum Hildesheim, 36. Jg.) 19,90

200223 (Hildesheim) Karpa, Oskar; Die Kirche zu St. Michaelis zu Hildesheim. Mit Vorwort von Hanns Lilje. Mit Illustr. 
im Text, sowie zahlreichen Tafeln mit Erläuterungen und 1 Farbtafel (im Anhang). Hildesheim 1961, 80 S., Ppbd. 9,90

209773 Hiller, Helmut; Die Geschäftsführer Gottes. Eine kritische Geschichte der Päpste. Mit Abb. u. Register, Hamburg 
1983, 351 S., Ppbd., SU, zahlr. Anrstreichungen u. Anmerkungen i. Text, Schnitt u. wenige Seiten leicht stockfleckig 12,90



11903 Hinz-Wessels, Annette; Die Evangelische Kirchengemeinde Bonn in der Zeit des Nationalsozialismus (1933-1945). 
Mit Personenregister, Köln, Rheinland 1996, 491 S., kart., Ecken ganz gering bestossen, Sonst gut! (Schriftenreihe des 
Vereins für Rheinische Kirchengeschichte, Band 119) 19,90 
- "Die vorliegende historische Untersuchung will die kirchenpolitische Gesamtentwicklung zwischen 1933 und 1945 durch 
eine Darstellung des Kirchenkampfes auf lokaler Ebene ergänzen und präzisieren. Ausführlich darsgestellt werden nicht nur 
die innerkirchlichen Auseinandersetzungen zwischen den Anhängern der Bekennenden Kirche und den Deutschen Christen, 
sondern auch die Reaktionen der Bonner Kirchengemeinde auf die "Entkonfessionalisierung des öffentlichen Lebens" durch 
das NS-System und die Einstellungen zur nationalsozialistischen Juden- und Außenpolitik."

209699 Hoensbroech, Graf v.; Moderner Staat und römische Kirche. Ein kirchenpolitisches Programm auf geschichtlicher 
Grundlage. Mit Sach-, Namen- u. Ortsverzeichnis, 1.-5. Tsd., Leipzig, Breitkopf & Härtel 1912, X/301 u. (8) S. Verlags-
werbung, Hln., Einbandkanten bestossen, Einband berieben, mehrfach gestempelt 29,90

209716 Hoensbroech, Graf v.; Das Papsttum in seiner sozial-kulturellen Wirksamkeit. Zwei Theile. Theil 1: Inquisition, 
Aberglaube, Teufelspuk und Hexenwahn. Theil 2: Die ultramontane Moral. Volksausgabe, 41.-50. Tsd./21.-30. Tsd., 
Leipzig, Breitkopf u. Härtel 1907, XII/180/VIII/196 S., Ln., mit Anstreichungen u. Anmerkungen im Text, mehrere Seiten 
wasser- u.stockfleckig, Einband fleckig, Schmuckvorsätze 19,90

209671 Hoensbroech, Paul v.; Rom und das Zentrum zugleich eine Darstellung der politischen Machtansprüche der drei 
letzten Päpste: Pius IX. , Leos XIII., Pius X. und der Anerkennung dieser Ansprüche durch das Zentrum. Mit Register, 
Leipzig 1907, XII/284 S., Hldr., Golddruck, Einband berieben, mehrere Seiten leicht stockfleckig, Schmuckvorsätze 39,90

300154 (Hofacker) Knapp, Albert; Leben von Ludwig Hofacker, weil. Pfarrer zu Rielingshausen, mit Nachrichten über seine 
Familie und einer Auswahl aus seinen Briefen und Circularschreiben. Heidelberg, Winter 1860, X/390 S., Hldr., Einband-
ecken bestossen, einige Seiten stockfleckig, gestempelt, mit Anstreichungen im Text 49,90

209424 Holroyd, Stuart; Der Mensch und seine Götter. Reich illustriert, mit Register, Mannheim 1979, 256 S., DIN A 4, 
Ppbd. mit SU (Große Mysterien) 14,90

2400 Honoré, Pierre; Ich fand den Weißen Gott. Die großen Rätsel der indianischen Hochkulturen. Mit 44 s/w u. 18 farb. 
Abb. auf Tafeln, zahlr. Abb. im Text, sowie Namen- u. Sachregister, Stuttgart ca. 1977, 328 S., Ln. 9,90

201593 (Horkel) Heiland, Carl (Hrsg.); Dr. Johannes Horkel's Reden und Abhandlungen. Bln 1862, XXXV/391 S., geh.39,90
- Horkel war seinerzeit Gymnasial-Direktor in Königsberg.

207917 Huch, Ricarda; Das Zeitalter der Glaubensspaltung. Mit Register und Holzschnitten, EA Berlin/Zürich, Atlantis-
Verlag 1937, 477 S., Ln. 29,90

209655 Hunzinger, A. W.; Das Christentum im Weltanschauungskampf der Gegenwart. Mit Register, 2., verbesserte Aufl., 
Leipzig, Quelle & Meyer 1916, 138 S. u. (35) S. Verlagswerbung, Ln., Rücken berieben, Titelblatt gestempelt, mit An-
streichungen u. Anmerkungen im Text (Wissenschaft u. Bildung. Einzeldarst. aus allen Gebieten d. Wissens. Heft 54) 19,90

211617 Hunzinger, W.; Hausandachtsbuch für lutherische Gemeinden. Tägliche Morgenandachten nach der Ordnung des 
Kirchenjahres. Mit Spruchregister, 2., vermehrte Aufl., Schwerin, Bahn 1896, 654(2) S., Ln., Rücken und Einband 
Schadhaft, mit Anstreichungen im Text, innen fleckig, mit Schmuckvorsätzen! 24,90

209561 Hynek, R. W.; Golgotha. Im Zeugnis des Turiner Grabtuches. Mit Gesamtansicht des Turiner Grablinnens, 2. Aufl., 
Karlsruhe ca. 1950, 223 S., Ln., Rücken gebräunt, Anstreichungen u. Anmerkungen im Text, Gesamtansicht d. Turiner 
Grablinnens leicht schadhaft - Erweiterte Neuauflage von: Golgotha, Wissenschaft und Mystik (1936). 12,90 

209872 Jacob, Günter/Kunst, Hermann/Stählin, Wilhelm (Hrsg.); Die evangelische Christenheit in Deutschland. Gestalt 
und Auftrag. Vier Bände. Mit zahlr. ganzseitigen, tlw. montierten Abb. auf Tafeln, Stuttgart 1958, 450 S., kart. 12,90 
- Diese Bücher wurden für persönliche Geschenk-Zwecke gekauft, um es Freunden in der DDR zu senden. Um den Be-
stimmungen in der Deutschen Demokratischen Republik zu entsprechen und den Empfang dort zu gewährleisten, wurde bei 
Kauf in der Bundesrepublik von der zuständigen Buchhandlung der Beitrag der Seiten 189-198 entfernt!

13633 Jahn, Christoph (Hrsg.); Frequenzen der guten Nachricht. Rundfunksender "Stimme des Evangeliums" Addis Abeba –
Bilanz, Erfahrungen und Vorhaben eines gemeinsamen Projektes der Kirchen. Mit Abb., Erlangen, Verlag der Ev.-Luth. 
Mission 1973, 192(8) S., brosch., Bibl.-Ex., 1 Stempel auf Titelblatt, SELTEN! (Erlanger Taschenbücher, Band 24) 14,90

209677 James, E. O.; Das Priestertum. Wesen und Funktion. Eine vergleichende und anthropologische Studie. Mit Register, 
Wiesbaden ca. 1954, 388 S., Ln., mehrere Seiten leicht stockfleckig (Sammlumg Wissen und Leben 2) 12,90

209523 Jeanson, Francis; Vom wahren Unglauben. München 1966, 201 S., Ln. mit Golddruck u. SU 12,90
209615 Jeremias, Alfred; Das Alte Testament im Lichte des Alten Orients. Mit 216 Abb., 2 Karten, u. Register, 2., neu be-

arbeitete Aufl., Leipzig, J. C. Hinrichs 1906, XVI/624 S., Priv. Ln., Einband leicht fleckig, innen tlw. gering stockfleckig, 
Ecken bestossen, seltene frühe Auflage! 69,90

204165 (Jever) Saebens, Hans/Schröder, Christel Matthias; Die Kirchen des Jeverlandes. Bildband mit einführendem Text. 
Jever, Mettcker & Söhne 1956, 51/(2) S., Ln. mit Cellophanüberzug, Bibl.-Ex., gestempelt, sonst sauber u. gut! 7,90

209638 Jirku, Anton; Die Welt der Bibel. Fünf Jahrtausende in Palästina-Syrien. Mit 112 Abb. auf Tafeln, einer Karte u. 
Register, 5. Aufl., Stuttgart 1965, 257 S., Ln. mit SU (Große Kulturen der Frühzeit) 14,90

209863 (Johanna) Gorm, Ludwig; Päpstin Johanna. Buchausstattung von Hildegard Moll, München, Delphin-Verlag o. J., 
190 S., Ppbd., Einband fleckig, Einbandkanten bestossen, mehrere Seiten stockfleckig 39,90

206533 Johannsen, P. E.; Ruanda. Kleine Anfänge - Große Aufgaben der evangelischen Mission im Zwischenseengebiet 
Deutsch-Ostafrikas. Mit Abb. u. Karten, Bielefeld, Anstalt Bethel 1912, (6)/208(4) S., kart., Rücken gering beklebt 79,90

3224 Johanssen, Ernst; Geistesleben afrikanischer Völker im Lichte des Evangeliums. München 1931, VIII/263 S., brosch., 
noch unaufgeschnitten! 24,90

13765 Jordan, Robert; Die Reformation in der Stadt Braunschweig. Mit Illustr., Braunschweig, Appelhans & Comp o. J., 
24 S., geh., Einband u. innen gering stockfleckig, SELTEN! (Der Appelhans, Nieders. Jugendbücherei, Nr. 5) 19,90



13419 Johann Friedrich I. von Sachsen; "Ein Cristliche Bekanntnus des Christlichen gefanngenen Fürsten, Hertzog Hanns-
Friederichen zu Sachsenn gewesnen Churfursten 1550". Deutsche Handschrift auf Papier. Datiert 1550, 5 Bl., 4°, Ppbd. 
des späten 19. Jahrhunderts, Rücken aufgeplatzt, beschabt u. bestoßen, Ränder der Textblätter tlw. bis in den Text be-
schnitten, etwas fleckig u. gebräunt. Aus einer Sammelhandschrift. 699,90 
- Johann Friedrich I. von Sachsen, genannt "der Großmütige" (1503-1554, Kurfürst von Sachsen 1532-1547, 1547-1554 Her-

zog von Sachsen) stand im Schmalkaldischen Krieg an der Spitze der Protestanten. Am 24. April 1547 wurde er von kaiser-
lichen Truppen gefangengenommen, zum Tode verurteilt, später aber zu lebenslanger Haft begnadigt. Nach fünf Jahren 
wurde er aufgrund des Passauer Vertrages wieder in die Freiheit entlassen, hatte jedoch den Großteil seiner Länder an Moritz 
von Sachsen verloren. - DIE VORLIEGENDE HANDSCHRIFT ist ein höchst interessantes Dokument über die Gefangen-
schaft des Kurfürsten und die allseits bewunderte Standfestigkeit seiner religiösen Überzeugung. Als er in Brüssel Gefangener 
des Kaisers war, habe er 1550 eine Disputation mit "sophistischen Doctoribus" führen müssen, die versuchten, seinen pro-
testantischen Glauben zu widerlegen und ihn zum Abschwören zu bewegen. Als er trotz Strafandrohung nicht dazu bereit 
gewesen sei, habe man einen Henker hinzugezogen, der ihm in Anwesenheit des Kaisers den Kopf abschlagen oder dies 
zumindest vortäuschen sollte: "... der Henker (hat) zum Schwert gegriffen, gethan, als wollt er Ime den Kopff abschlagen, 
bevor der Kayßer hatt Ime mit der faust gewinkt, er solle still halten". Das Todesurteil war zwar am 10. Mai 1547 durch Kaiser
Karl V. ausgesprochen worden, doch hatte der Kurfürst für sich und seine Nachkommen bereits am 19. mai im Rahmen der 
Wittenberger Kapitulation zugunsten Moritz von Sachsens auf seine Länder verzichtet; ein Vollzug der Todesstrafe dürfte 
danach kaum noch zu erwarten gewesen sein. Jedoch blieb er seiner Entmachtung zum Trotz für das evangelische Deutsch-
land ein Vorbild an Glaubensbeständigkeit (vgl. ADB XIV, 329). - Die Quelle ist weniger von ereignisgeschichtlichem Wert - 
die Scheinhinrichtung hat wohl kaum so stattgefunden -, sondern muß als Dokument der protestantischen Propaganda ver-
standen werden. - Aus einer Sammelhandschrift.

208985 Jüchen, Aurel v.; Was die Hunde heulen. Die sowjetische Wirklichkeit von unten betrachtet.Stgt 1960,286 S.,Ln.14,90
- Der Verfasser hat 5 Jahre in russischen Lagern verbracht, die NKWD schickte in 1950 nach Workuta, weil er durch seine 
Tätigkeit als Pfarrer in Schwerin die Feindschaft der SED auf sich gezogen hatte.

207722 Jünger, Nathanael; Pastor Ritgerodts Reich. Ein Roman aus der Heide, 3., durchgesehene Aufl., Wismar, Hinstorff 
1918, 313(8) S., Ppbd., Einband fleckig, angestossen u. wellig, stockfleckig, mehrfach gestempelt 12,90

7285 Kafka, Gustav E.; Der freiheitliche Sozialismus in Deutschland. Das Godesberger Grundsatzprogramm der SPD in 
katholischer Sicht. Hrsg. v. Sozialreferat des Zentralkomitees der deutschen Katholiken. Mit Personenregister, Paderborn, 
Bonefacius-Druckerei (1960), 183 S., brosch., Einband leicht stockfleckig, Anstreichungen u. Anmerkungen im Text 9,90

214860 Kahle, Wilhelm; Geschichte der evangelisch-lutherischen Gemeinden in der Sovetunion. 1917-1938. Enthält 128 S. 
Dokumente zum Thema im Anhang, Leiden (Niederlande), E. J. Brill 1974, 625 S., Ppbd., mit Golddruck, sehr guter 
Zustand! (Studien zur Geschichte Osteuropas, Bd. XVI) 99,90

209634 Kalb, Ernst (Hrsg.); Kirchen und Sekten der Gegenwart. Unter Mitarbeit verschiedener Theologen. Mit Namen - u. 
Sachregister, 2., erweiterte und verbesserte Aufl., Stuttgart, Ev.. Ges. 1907, XV/655 S., Ln. mit Goldprägedruck, Vorderein-
band leicht fleckig, Einbandecken geringfügig bestossen, mit marmoriertem Farbrundumschnitt, Schmuckvorsätze 69,90

209731 Kalthoff, A.; Das Christus-Problem. Grundlinien zu einer Sozialtheologie. Leipzig 1902, 88 S., Ln. mit Golddruck, 
Einbandecken leicht bestossen, mit Anstreichungen im Text, Schmutztitel mit Anmerkungen, Jugendstileinband 29,90

209562 Kalthoff, A.; Schule und Kulturstaat. Leipzig, R. Voigtländer 1905, 49 S., brosch., Rücken leicht schadhaft, mit 
zahlr. Anstreichungen u. Anmerkungen im Text - Kalthoff war seinerzeit Pastor an St. Martini in Bremen. 12,90 

209432 Kalthoff, Albert; Das Zeitalter der Reformation. Nachgelassene Predigten mit Vorwort von Friedrich Streubel, Jena, 
Eugen Diederichs 1907, VIII/282 S., brosch., Einband gebräunt u. etw. schadhaft, mehrere Seiten leicht fleckig 12,90

210177 Kalthoff, Albert; Zukunftsideale. Nachgelassene Predigten mit einer Lebensskizze von Friedrich Steudel, Jena, Eugen 
Diederichs 1907, XXXIV/237 S., Ppbd. mit Golddruck im Schuber, Schnitt gering stockfleckig, mit Kopfgoldschnitt, 
Schuber defekt, Buch im hervoragendem Zustand, mit dekorativem Einband! 49,90

11820 Kammel, Richard; Die Heimat im Lichte der Bibel. 1. Aufl., Berlin, Wichern 1949, 47 S., brosch., Einband gering 
fleckig, Papier zeitbedingt gebräunt (Kirchliche Zeitfragen/ II.) 9,90

210203 (Kant) Drews, Arthur; Die deutsche Spekulation seit Kant mit besonderer Rücksicht auf das Wesen des Absoluten 
und die Persönlichkeit Gottes. Zwei Bände in einem Band (komplett!). Mit Sachregister, 1. Aufl., Berlin, Paul Maeter 1893, 
XVIII/531/VIII/632 S., sehr schöner Priv.Hldr. über 4 falschen Bünden mit Rückengolddruck, roter Rundumfarbschnitt, 
farbige Vorsätze, Einband berieben, mehrere Seiten stockfleckig, eine Seite gelockert, mit wenigen An- u. Unterstreich-
ungen im Text, die komplette Ausgabe in der sehr seltenen Erstausgabe, in durchaus gutem Zustand, dekorativ! 179,90

209398 Kapelrud, Arvid S.; Die Ras-Schamra-Funde und das Alte Testament. Mit zahlr. Abb. u. Register, München/Basel 
1967, 91 S., brosch. 12,90

209676 Kappstein, Theodor; Bibel und Sage. Sage, Mythus und Legende in der Bibel. Die Bibel in der Legende und 
Anekdote. Berlin, Haude & Spener 1913, XI/380 S., Hln., Einband gebräunt u. leicht schadhaft, vorderes Gelenk gelockert, 
mit Anstreichungen u. Anmerkungen im Text 29,90

13972 Kappstein, Theodor; Emil Frommel. Ein biographisches Gedenkbuch mit Benutzung ungedruckter Quellen. Mit Abb., 
3., durchgesehene u. vermehrte Aufl., Berlin/Leipzig, Seemann ca. 1907, 462(1) S., Ln., Einband stark berieben , Ecken 
bestossen, Papier zeitbedingt gebräunt, Name auf Titelblatt 9,90

209560 Kaufmann, Carl Maria; Handbuch der christlichen Archäologie. Einführung in die Denkmälerwelt und Kunst des 
Urchristentums. Mit 700 Abb, Rissen, Plänen u. Register, 3., vermehrte u. verbesserte Aufl., Paderborn, Schöningh 1922, 
XVIII/683 S., Hldr., Einband leicht fleckig, Einbandkanten bestossen, Rundumfarbschnitt, Einband berieben, insgesamt 
gutes Exemplar! (Wissenschaftliche Handbibliothek. Dritte Reihe: Lehrbücher verschiedener Wissenschaften. Bd. V) 79,90

209391 Keller, Adolf; Amerikanisches Christentum - heute. Mit Register, Zürich, Evangelischer Verlag 1943, 450 S., Ln., 
Einband u. Schnitt leicht fleckig 19,90



209755 Keller, Werner; Und die Bibel hat doch recht. Forscher beweisen die historische Wahrheit. Mit zahlr. Abb. u. 
Register, 21.-30. Tsd., Düsseldorf 1955, 440 S., Ln. mit Golddruck, Einband ausgeblichen, angestaubt u. etw. fleckig 9,90

13490 Kempis, Thomas v.; Vier Bücher von der Nachfolge Jesu Christi. Wortgetreu aus dem Lateinischen übersetzt. Mit 12 
Holzstichen und Randzeichnungen, Stuttgart, Adolph Krabbe 1839, (10)/592 S., dekorativer Halbledereinband mit Be-
schriftung u. Verzierungen auf dem Rücken in Goldprägedruck, marmorierter Rundumschnitt, vorderes Gelenk gebrochen, 
hinteres Gelenk erheblich gelockert, Einband etwas berieben, Ecken bestoßen, auf hinterem Vorsatz eingeklebter Antiqua-
riats-Katalogeintrag einer anderen Ausgabe dieses Werkes, auf hinterem Vorsatz winziger Besitzerstempel, Seiten tlw. 
gering fleckig, trotz der Mängel durchaus dekoratives Exemplar (besonders der Leder-Rücken!)! 24,90

209701 Kiefl, Franz Xaver; Der geschichtliche Christus und die moderne Philosophie. Eine genetische Darlegung der 
philosophischen Voraussetzungen im Streit um die Christusmythe. Mainz, Kirchheim 1911, XVI/222 S., brosch., Einband 
schadhaft, gebräunt u. etw. stockfleckig, mehrere Seiten stockfleckig, Einband gelockert, mehrere Seiten eselohrig 19,90 
- Franz Xaver Kiefl war o. ö. Professor der Dogmatik und der christlichen Symbolik an der Kgl. Julius-Maximilians-
Universität in Würzburg.

206390 (Kiel) Thiede, Klaus; St. Nikolai in Kiel. Ein Beitrag zur Geschichte der Stadtkirche. Mit zahlr. Abb., Kiel 1960, 
96 S., kart. mit SU, Widmung auf Vorsatz, Stempel auf Titelblatt 12,90

14714 Kittel, Gerhard (Hrsg. Bd. 1-4)/Friedrich, Gerhard (ab Bd. 5); Theologisches Wörterbuch zum Neuen Testament. 
Band I-X/2 (komplett!) u. das dazugehörige separate Abkürzungs-Verzeichnis (eigenes Heft!), Bände 1-3 unveränderter 
Nachdruck Stuttgart, Kohlhammer 1950-1954, der ersten Aufl., Stuttgart 1933-38, Band 4-X/2 Stuttgart, Kohlhammer 
1942-1979, Band 1-5 mit Leineneinbänden, Band 6-X/2 in Lieferungen (brosch.) in den Original-Leinen-Einbänden lose 
liegend (vom Buchbinder einzubinden, dann kompl. Serie mit einheitl. Einbänden!), die Lieferungen tlw. noch nicht auf-
geschnitten! In den Bänden 1-5 einige Unterstreichungen im Text, insgesamt guterhaltenes und sauberes Exemplar! 129,90

14735 Kittel, Rud./Kahle, P./Alt, A./Eisfeldt, O. (Hrsg., Bearb.); Biblia Hebraica. 4. Aufl. (wohl unveränderter Abdruck 
der 3. Aufl.), Stuttgart, Privileg. Württ. Bibelanstalt 1947, XL/1434 S. u. 2 Karten, Ln. mit Goldprägedruck u. rotem 
Rundumfarbschnitt, Ecken bestoßen, Rücken etwas schadhaft u. ausgeblichen, mit einigen An- u. Unterstreichungen sowie 
Anmerkungen im Text, Seiten tlw. etwas knickspurig, Vorworte deutsch u. lateinisch, Bibeltext hebräisch!!! 14,90

209724 Klaus, Georg; Jesuiten - Gott - Materie. Des Jesuitenpaters Wetter Revolte wider Vernunft und Wissenschaft. Berlin 
1957, 351 S., Ln., Eücken leicht angestaubt 29,90 
- Beigelegt: Nachwort zur 2. Auflage. Maschinengeschriebenes Manuskript (15 S.).

209549 Kluge, Theodor; Der Mithrakult. Seine Anfänge, Entwicklungsgeschichte und seine Denkmäler. Mit 7 Abb., Leipzig, 
J. C. Hinrichs 1911, 31 S., brosch., mit Anstreichungen u. Anmerkungen im Text (Der Alte Orient. Gemeinverständliche 
Dartellungen. 12. Jahrgang, Heft 3) 19,90

14736 Knapp, Joseph (Bearb.); Albert Knapps Evangelischer Liederschatz für Kirche, Schule und Haus. Eine Sammlung 
geistlicher Lieder aus allen christlichen Jahrhunderten. In vierter Ausgabe neu bearbeitet und bis auf die Gegenwart fortge-
führt, 4. Ausg., Stuttgart, Cotta 1891, XLVIII/1421/(1) S., Ppbd. mit in gold geprägtem Kreuz auf dem Vordereinband, 
Rückengolddruck, marmorierter Schnitt, Rücken etwas schadhaft, Ecken etwas bestoßen, alter Namenseintrag auf Vorsatz, 
Papier zeitbedingt gebräunt, die ersten u. die letzten Seiten gering fleckig, durchaus recht schönes u. ordentl. Exempl.! 69,90

209842 Knappe, Wilhelm; Die große Wendung. Biblische Gedanken über die Frage: Wie wird man ein lebendiger Christ? 
Mit Verzeichnis der angeführten Schriftstellen u. Sachverzeichnis, 2. durchgesehene Aufl., Kassel-Wilhelmshöhe, 168 S., 
Hln., mehrere Seiten eselohrig, Farbschnitt 12,90

208718 (Knapp) Lebensbild von Albert Knapp. Eigene Aufzeichnungen, fortgeführt und beendigt von seinem Sohne Joseph 
Knapp. Mit Bildniß, Stuttgart, J. F. Steinkopf 1867, VII/535 S., Priv. Hln., Einband berieben, einige Seiten stockfleckig, 
hinteres Gelenk gelockert 49,90

13696 Köberle, Adolf; Menschenkraft und Gotteskraft. Eine Besinnung über das Leben mit und ohne Christus. Leipzig, 
A. Wallmann o. J., 39 S., geh., Papier zeitbedingt gebräunt, An- u. Unterstreichungen im Text, selten! 12,90

208593 (Köhler, Joseph); Erinnerungen eines ehemaligen Jesuitenzöglings. Leipzig, Brockhaus 1862, 466 S., Ppbd., 
Vordereinband gelockert, Einbandkanten bestossen, Rücken schadhaft, mit handschriftlichen Notizen auf dem hinteren 
Vorsatzblatt, im Inneren stockfleckig, mehrfach gestempelt, schief gelegen 99,90

209750 Köhler-Zürich, Walther; Die Gnosis. 1.-5. Tsd., Tübingen, J. C. B. Mohr 1911, 60 S., brosch., Vordereinband fehlt, 
Hintereinband gelöst u. schadhaft, mehrere Seiten stockfleckig (Religionsgeschichtl. Volksbücher IV. Reihe, 16. H.) 14,90

209464 Koepgen, Georg; Die Gnosis des Christentums. Mit Personen- u. Sachverzeichnis, Salzburg 1939, 360 S., Ln. 19,90
210475 (Kolping) Schäffer, S. G.; Adolph Kolping der Gesellenvater. Ein Lebensbild entworfen von S. G. Schäffer. Mit 

1 Stahlstich nach einer Photographie und einem Facsimile Kolpings (auf 1 Tafel), Münster, Nasse'sche Verlagshandlung 
1880, VI/344(4) S., roter, geprägter Ln. mit Golddruck und Farbschnitt, Einband leicht fleckig, Ecken bestoßen, Rücken 
minimal schadhaft, dekoratives Exlibris auf Vorsatzblatt, guter Zustand! 39,90

201161 Konzelmann, Gerhard; Jerusalem. 4000 Jahre Kampf um eine heilige Stadt. Hamburg 1984, 496 S., Ppbd. 5,00
300588 Kraze, Friede H.; Land im Schatten. Roman, 11. Aufl., Gütersloh, C. Bertelsmann o. J., 394 S. u. (6) S. Verlags-

werbung, Ln. mit Golddruck, etwas angestaubt, Schnitt u. Vorsätze etwas (stock-)fleckig, sonst gutes u. sauberes Exemplar! 
- Beigefügt ein original Prospekt des Verlages für die Werke der Verfasserin, mit ihrem Porträt! 14,90 
- Handelt im Pastorenmilieu der "Ostmark".

209603 Krieck, Ernst; Die neueste Orthodoxie und das Christusproblem. Eine Rückantwort an Weinel, nebst einigen Be-
merkungen zu Jülicher, Bornemann, Beth und von Soden. Jena, Eugen Diederichs 1910, 63 S., brosch. mit Golddruck, 
Rücken geringfügig schadhaft, extrem selten! 39,90

209533 Kurth, Johann Heinrich; Abriß der Kirchengeschichte. Ein Leitfaden für den Unterricht in höheren Lehranstalten. 
Mit Sach- u. Namensverzeichnis, 14. revidierte Aufl., Leipzig, Neumann 1896, VI/229 S., Priv.-Hkldr., Einband leicht 
schadhaft, 1 Seite gelöst, 1 Seite gelockert, Einband am vord. Gelenk gelöst, zahlr. Anstreichungen u. Anmerkungen 29,90



14715 Kritisch-exegetischer Kommentar über das Neue Testament. Konvolut mit 15 Bänden: - (1) in 2 Bänden - : R. Bult-
mann: Das Evangelium des Johannes. 15. Aufl., 1957, 8/563 S. DAZU: Ergänzungsheft, Neubearbeitung 1957, 59 S. – 
(2) - : R. Bultmann: Die drei Johannesbriefe. 1. Aufl. dieser Neuauslegung, 1967, 113 S. - (3) - : R. Bultmann: Der zweite 
Brief an die Korinther. Hrsg. von Erich Dinkler, 1976, 270 S. - (4) - : Hans Conzelmann: Der erste Brief an die Korinther. 
1. Aufl. dieser Neuauslegung, 1969, 362 S. - (5) - : Martin Dibelius: Der Brief des Jakobus. Mit einem Ergänzungsheft (liegt
bei!) hrsg. von Heinrich Greeven, 1957, VIII/240 S. u. 24 S. - (6) - : Leonhard Goppelt: Der erste Petrusbrief. Hrsg. von 
Ferdinand Hahn, 1. Aufl. dieser Neubearbeitung, 1978, 358 S. - (7) - : Ernst Haenchen: Die Apostelgeschichte. Mit 1 ge-
falteten Karte im Anhang, 12., neubearbeitete Aufl., 1959, 16/661 S. - (8) - : Joachim Jeremias: Die Sprache des Lukas-
evangeliums. Redaktion und Tradition im Nicht-Markusstoff des dritten Evangeliums. 1980, 323 S. - (9) - : Ernst Loh-
meyer: Das Evangelium des Markus. Nach dem Handexemplar des Verfassers durchgesehene Ausgabe mit Ergänzungsheft 
(liegt bei!), unveränderter Nachdruck, 1957, 6/368 S. - (10) - : Ernst Lohmeyer: Die Briefe an die Philipper, Kolosser und an
Philemon. Nach dem Handexemplar des Verfassers durchgesehene Ausgabe. 1956, 4/201 S., DAZU das BEIHEFT von 
Werner Schmauch, 1964, 98 S., brosch. - (11) - : Ernst Lohmeyer: Das Evangelium des Matthäus. Nachgelassene Ausar-
beitungen und Entwürfe zur Übersetzung und Erklärung, für den Druck erarbeitet u. hrsg. von Werner Schmauch. 2., durch-
gesehene Aufl., 1958, 10/429 S. - (12) - : Eduard Lohse: Die Briefe an die Kolosser und an Philemon. 1. Aufl. dieser Neu-
auslegung, 1968, 291 S. - (13) - : Otto Michel: Der Brief an die Hebräer. 10., durchgesehene Aufl. mit Nachträgen, 1957, 
XIII/(1)/380 S. - (14) - : Otto Michel: Der Brief an die Römer. 11., durchgesehene Aufl. mit Nachträgen, 1957, XVI/361 S. -
(15) - : Heinrich Schlier: Der Brief an die Galater. 11., durchgesehene Aufl., 1951, 12/211/(2) S.. Alle Bände Göttingen, 
Vandenhoeck & Ruprecht, alle Bände Leinen mit SU (außer Beihefte!) u. Kopffarbschnitt, SU tlw. etwas schadhaft, einige 
Bände mit Unterstreichungen im Text, insgesamt gute Bände! 129,90

209593 Krummacher, Friedr. Wilh. (Hrsg.); Johann Arnd's sechs Bücher vom wahren Christenthume und dessen Paradies-
gärtlein. Neu hrsg. und mit einer beleuchtenden Einleitung und einer Biographie des Verfassers begleitet. Mit 6 Stahl-
stichen u. Registern, 2. Aufl., Leipzig Philipp Reclam jun. 1850, 719 S., Ppbd., Rücken fehlt, Vordereinband gelockert, 
Einband berieben u. leicht schadhaft, Einbandkanten bestossen, mehrere Seiten wasserfleckig 129,90 
- Die besonders seltene 2. Auflage mit 6 Stichen (die erste Auflage hatte nur 4!)!

209702 Künneth, Walter; Antwort auf den Mythus. Die Entscheidung zwischen dem nordischen Mythus und dem biblischen 
Christus. Mit Register, 2. Aufl., Berlin, Wichern-Verlag 1935, XVI/216 S., Ln., Einband gebräunt, Farbschnitt 19,90

209880 Künneth, Walter; Der große Abfall. Eine geschichtstheoretische Untersuchung der Begegnung zwischen National-
sozialismus und Christentum. EA, Hamburg 1947, 319 S., brosch., Hintereinband gelöst, Rücken schadhaft u. gelockert, 
Einbandkanten bestossen, vorderes Gelenk gelockert, mit Anstreichungen u. Anmerkungen im Text 9,90

209835 Kupisch, Karl; Studenten entdecken die Bibel. Die Geschichte der Deutschen Christlichen Studenten-Vereinigung 
(DCSV). Mit Personenregister, Hamburg 1964, 304 S., Ln. mit SU, sehr guter Zustand! 14,90

209840 Lachmann, E.; Im Morgenrot. Taufreden. Göttingen, Vandenhoeck & Ruprecht 1912, VI/150 S., brosch., Rücken 
gebräunt, Vorsatz fleckig, mehrere Seiten stockfleckig, 19,90

13739 Laubscher, Friedrich; Siegbert Stehmann. Dichter des zweiten Weltkriegs. Mit Abb., Stuttgart, Verlag "Junge 
Gemeinde" 1959, 24 S., geh., SELTEN! (Gotteszeugen, Heft 59) 12,90

208871 Laurina, V. K./Puschkarjow, W. A. (Text/Zustlg.); Nowgoroder Ikonen des 12. bis 17. Jahrhundert. Bildband 
mit meist farb. Abb., einführendem Text u. detaillierten Erläuterungen zu den Tafeln (und den Ikonen), dazu Glossar, 
ikonographischer Index u. Index der Standorte, Leningrad, Aurora 1981, 355 S., Großformat, Ln. mit SU, Name auf 
Schmutztitel (unten) geschwärzt, guter Zustand! 14,90

13792 Lehmann, Ernst (Bearb.); Die Unverlierbarkeit evangelischen Kirchentums aus dem Osten. (NUR) Band 2/Heft 1: 
Die evangelischen Sudetendeutschen. In Verbindung mit Albin Drechsler, Karl Sikora u. Erik Turnwald bearb., Düsseldorf, 
"Unser Weg" 1970, 103 S., kart. 9,90

209732 Lehmann, Martin; Synoptische Quellenanalyse und die Frage nach dem historischen Jesus. Kriterien der Jesus-
forschung untersucht in Auseinandersetzung mit Emanuel Hirschs "Frühgeschichte des Evangeliums". Dissertation an der 
Kirchlichen Hochschule Berlin. Mit Stellen-, Namen-, Sach- u. Autorenregister, Berlin ca. 1968, 219 S., brosch. 39,90

5575 Lehndorff, Hans Graf v.; Die Insterburger Jahre. Mein Weg zur Bekennenden Kirche. 100 S., brosch., TB 5,90
210213 Leibniz, Gottfried Wilhelm; Gott - Geist - Güte. Eine Auswahl aus seinen Werken. Mit Sach- u. Namensregister, 

einer gefaltene Zeittafel des Lebens Leibniz' u. einer zeitlich-geographischen Karte seines Lebensweges, Gütersloh, 
C. Bertelsmann 1947, 493 S., Hln., Einbandkanten gebräunt, Einbandecken bestossen, mehrere Seiten wasserfleckig, Papier 
zeitbedingt gebräunt (Das Zeugnis - Europäische Denker) 12,90

210248 Leipoldt, Johannes; Vom Jesusbilde der Gegenwart. Sechs Aufsätze. Mit Register, 2. Aufl., Leipzig, Dörffling 
& Franke 1925, VIII/416 S., brosch., Vordereinband gelöst, Hintereinband fehlt, Vordereinband u. Rücken schadhaft, 
mehrere Seiten stockfleckig 9,90

300275 Leithäuser, Joachim G.; Das neue Buch vom Aberglauben. Geschichte und Gegenwart. Mit 117 Bildern auf Kunst-
drucktafeln, 43 zeitgenöss. Darstellungen i. Text u. Register, Berlin 1964, 412 S., Ln., Einband tlw. leicht gebräunt 14,90

14074 (Lepsius) Schäfer, Richard (Bearb.); Geschichte der Deutschen Orient-Mission. (Bearbeitet nach den hinterlassenen 
Unterlagen u. Briefen von Johannes Lepsius), mit einem Geleitwort von Paul Fleischmann, mit 1 Porträt (Lepsius), Pots-
dam, Missionshandlung und Verlag, Lepsius, Fleischmann & Grauer 1932, (4)/124 S. u (4) S. Verlagswerbung, brosch., 
etwas angestaubt, wenige Anstreichungen u. Anmerkungen mit Bleistift im Text, guter Zustand! Sehr selten! 79,90 
- Die Deutsche Orient-Mission wurde 1895 durch Johannes Lepsius, damals Landpfarrer in Freisdorf bei Wippra im Harz, 
gegründet. Er starb 1926. Sie bemühte sich überwiegend um das Volk der Armenier, das seinerzeit in der Türkei, in Persien 
und in Rußland lebte und starker Verfolgung ausgesetzt war.

201700 (Lewe-Liebenburg) Kronenberg, Kurt; Lewe-Liebenburg. Chronik der ev.-luth. Kirchengemeinde mit einem Bericht 
über das heutige Gemeindeleben von Pastor Erich Wiese. Mit Abb., Liebenburg 1963, 64 S., brosch. 12,90



13641 Lhotzky, Heinrich; Religion oder Reich Gottes. Eine Geschichte. 1. Aufl., Leipzig, Hinrichs'sche Buchhandlung 1904, 
402 S., brosch., Rücken u. Einband gering schadhaft, Rücken mit handschriftlichem Vermerk "Apostelgeschichte" u. 
gebräunt, Stempel auf Titelblatt u. Vordereinband, sonst sauber u. gut! 24,90

209834 Lilje, Hanns; Der Königspriester. Eine indische Novelle. 1.-5. Tsd., Tübingen/Stuttgart 1946, 55 S., brosch. 12,90
13733 Lilje, Hanns; Wege in die Bibel. 1. Aufl., Berlin, Furche-Verlag 1935, 46/(2) S., Ppbd., Rücken gering schadhaft, 

Einband gering bestossen, Name auf Vorsatz, innen gering gebräunt 6,90
209836 Lilje, Hanns; Welt unter Gott. Rechenschaft einer Reise. Mit 12 Abb. auf Tafeln, 6.-10. Tsd., Nürnberg 1956, 115 S., 

Ln. mit SU, Einband angestaubt u. fleckig, mit Stempel auf Titelblatt 12,90
210753 (Lilje) Brunotte, Heinz/Ruppel, Erich (Hrsg.); Gott ist am Werk. Festschrift für Landesbischof D. Hanns Lilje zum 

sechzigsten Geburtstag am 20. August 1959. Hamburg, Furche 1959, 351 S., Ln. mit SU 34,90 
- Das Werk enthält 38 Beiträge verschiedener Verfasser zu folgenden Themenkreisen: Die weltweite Kirche. Die Kirche 
für die Welt. Verkündigung und Dienst der Kirche. Beigelegt "Tabula Gratulatoria" für Landesbischof D. Hanns Lilje zum 
60. Geburtstag am 20.8.1959. 35 S.

209563 Linde, S.; Der vermeintliche Opfertod Jesu im Lichte der Evangelien nebst Beiträgen zu der den Weltfrieden 
fördernden Zukunftskirche. Berlin, Wilhelm Borngräber 1916, 128 S., brosch., insgesamt stockfleckig, Einband leicht 
schadhaft, mit zahlr. Anstreichungen u. Anmerkungen im Text, recht selten! 29,90

11019 Lindenberg, Wladimir; Gespräche am Krankenbett. Mit 1 Porträt, 6. Aufl., München/Basel, Reinhardt 1976, 134 S., 
Ppbd., Namenseinträge auf fliegendem Vorsatz u. Titelblatt, Ecken etwas bestoßen, guter Zustand! 12,90

14437 Lindenberg, Wladimir; Lob der Gelassenheit. Weisheiten und Geschichten. 3. Aufl., Freiburg/Basel/Wien, Herder 
1986, 142 S., kart., TB, guter Zustand! 9,90

11153 Lindenberg, Wladimir; Die Menschheit betet. Praktiken der Meditation in der Welt. Mit Abb. auf Tafeln, 8. Aufl., 
München/Basel 1977, 234 S., Ln. mit Goldprägedruck, zahlreiche An- u. Unterstreichungen bzw. Markierungen (Kugel-
schreiber u. farb. Marker), Adresschildchen u. Namenseintrag auf Vorsatz u. Titelblatt, sonst sehr guter Zustand! 12,90

11154 Lindenberg, Wladimir; Mysterium der Begegnung. Mit Abb. auf Tafeln, München/Basel 1972, 256 S., Ln., SU 14,90
12724 Lindenberg, Wladimir; Tag um Tag ist guter Tag. Kreuzzug gegen Nöte und Ängste. 1. Aufl., München/Basel, 

Reinhardt 1976, 177 S., Ppbd., fliegende Vorsatz herausgetrennt, Name auf Titelblatt, einige Unterstreichungen mit 
Kugelschreiber und Markierungen mit farbigem Marker, sonst guter Zustand! 12,90

11412 Lindner, Benjamin; Das Nutzbareste aus denen gesamten Erbaulichen Schriften des seligen Herrn D. Martini Lutheri, 
in Umständlichen Auszügen Alles dessen, was darinnen zur Erbauung dienlich seyn kan, sorgfältig zusammen getragen, mit
nöthigen und nützlichen Registern versehen, und nebst einer Vorrede auch denen gemeinen und armen Leuten zum besten 
zum Druck übergeben von Benjamin Lindnern, F. S. Hof-Predigern, Superintendenten und Pastore Primario in Salfeld. 
Erster Theil, Salfeld (= Saalfeld), gedruckt bey Gottfried Böhmern 1738, (32)/1379 S. u. (81) S. Register, neuer, kunstvoll, 
zweifarbig auf dem Rücken beschrifteter Pergamenteinband, Rundumfarbschnitt, wenige Seiten fachgerecht am Rande 
repariert, wenige Seiten stark gebräunt, insgesamt wenig stockfleckig, wirklich schönes und gut erhaltenes Exemplar! 
Sehr seltener alter Saalfelder Druck! 129,90

203234 Lippard, George/Gerstäcker, Friedrich; Die Quäkerstadt und ihre Geheimnisse. Amerikanische Nachtseiten. Nach-
wort Karl Heinz Kramberg, München, Hanser 1971, 595 S., Ln. (Bibl. d. Abenteuer, Geheimnisse u. Entdeckungen) 16,90

209648 Lippert, Julius; Die Religionen der europäischen Culturvölker der Litauer, Slaven, Germanen, Griechen und Römer 
in ihrem geschichtlichen Urprunge. Mit Register, Berlin, Theodor Hofmann 1881, XVI/496 S., Priv.-Hln. mit Golddruck, 
mit zahlr. Anstreichungen im Text, sehr selten! 99,90

209760 Lippert, Julius; Der Seelencult in seinen Beziehungen zur althebräischen Religion. Eine ethnologische Studie. Mit 
Register, Berlin, Theodor Hofmann 1881, VII/181/XVI/496 S., Priv. Hln., Einband leicht fleckig, mehrere Seiten 
stockfleckig, mit wenigen Anstreichungen u. Anmerkungen im Text, mit marmoriertem Rundumfarbschnitt 99,90 
- Beigebunden: Lippert, Julius; Die Religionen der europäischen Culturvölker der Litauer, Slaven, Germanen, Griechen 
und Römer in ihrem geschichtlichen Ursprunge. Berlin, Theodor Hofmann 1881.

201704 (Loccum) Karpa, Oskar; Kloster Loccum. 800 Jahre Zisterzienser Abtei in Niedersachsen. Mit Sach-, Namen- und 
Bildregister, sowie Bildern v. Edgar Lieseberg, Hannover, Feesche 1963, 124 S., Ln. 7,90

209529 (Loebell, J. W.); Historische Briefe über die seit dem Ende des sechszehnten Jahrhunderts fortgehenden Verluste 
und Gefahren des Protestantismus. Frankfurt a. M. /Erlangen, Heyder & Zimmer 1861, XII/544 S., alter Hldr. mit 
Golddruck, Einband leicht berieben, Einbandkanten bestossen, innen stockfleckig 69,90

209717 Löbsack, Theo; Wunder, Wahn und Wirklichkeit. Naturwissenschaft und Glaube. Mit Register, München 1976, 
286 S., Ppbd. mit SU, Schnitt leicht stockfleckig 12,90

209883 Löhde, Walter; Der Papst amüsiert sich. Mit zahlr. Abb. im Text u. auf Tafeln, München, Ludendorff 1939, 172 S., 
Hln., Einband leicht berieben, mit Anstreichungen u. Anmerkungen im Text 12,90

207018 (Loyola) Boehmer, Heinrich; Ignatius von Loyola. Neu hrsg. v. H. Leube, mit Abb., Stgt. 1941, 354/(6) S., Ln. 17,90
209647 Lublinski, Samuel; Die Enstehung des Christentums aus der antiken Kultur. 1. u. 2. Tsd., Jena, Eugen Diederichs 

1910, 257 S., Hpgt., Einbandkanten leicht bestossen u. gebräunt, Schmuckvorsätze, Einband leicht gebräunt, mit zahlr. 
Anstreichungen u. Anmerkungen im Text (Der urchristliche Erdkreis und sein Mythos. Erster Band) 24,90

201697 (Lütjenburg) Seefeldt, Fritz; Aus der Geschichte der Lütjenburger Kirche. Mit 25 Abb., Lütjenburg ca. 1956, 95 S. 
u. Bilderanhang, brosch. 7,90

209096 (Lukaris) Schlier, Richard; Der Patriarch Kyrill Lukaris von Konstantinopel. Sein Leben und sein Glaubensbekennt-
nis. Inaugural-Dissertation. Marburg, Bauer 1927, VII/96 S., brosch., Rücken gering schadhaft, gestempelt 49,90

209613 Luther, Martin; Der Katechismus, Eine Festschrift zu seinem Jubiläum 1529-1929. Mit zahlr. Abb. u. Vignetten, 
Berlin/Steglitz, Evangelischer Preßverband für Deutschland 1929, 48 S., geh., Einband gebräunt u. beklebt, Rücken 
schadhaft (Lutherdrucke des Evang-Preßverbandes für Deutschland. Nr. 1) 12,90



300268 Luther; Deutsche Briefe. Schriften - Lieder - Tischreden. Ausgewählt und lebensgeschichtlich verbunden von Tim 
Klein, EA, München-Ebenhausen, Wilhelm Langewiesche 1917, 301 S., brosch., Einbandecken bestossen, Titelseite 
gestempelt (Schicksal und Abenteuer. Lebensdokumente vergangener Jahrhunderte. 13. Band) 19,90

209751 (Luther) Berger, Arnold E. (Hrsg.); Luthers Werke. Drei Bände. Mit Abb. u. Beilagen, Kritisch durchgesehene u. 
erläuterte Ausgabe, Leipzig u. Wien, Bibliographisches Institut (1917), 360/383/408 S., Hln., Einband bestossen, Farb-
schnitt, mehrere Seiten stockfleckig, Einbände etw. ausgeblichen 39,90

208205 (Luther) Dose, Johannes; Der Held von Wittenberg und Worms. Mit zahlr. Illustrationen, 6.-10. Tsd., Düsseldorf, 
Schaffnit 1907, (3)399(1) S., Ln., Einband u. Rücken gering schadhaft 24,90

210329 (Luther) Kroker, Ernst; Kathrina von Bora. Martin Luthers Frau. Ein Lebens- und Charakterbild. Mit einigen Bildern 
auf Tafel; Berlin 1968, 285 S., Ln. mit Golddruck, Farbkopfschnitt und SU, SU gering schadhaft, sonst guter Zustand! 12,90

209675 (Luther) Schultz, Hans Jürgen (Hrsg.); Luther kontrovers. Mit Abb., Stuttgart/Berlin 1983, 318 S., brosch. TB, mit 
zahlr. Anstreichungen u. Anmerkungen im Text 7,90

209873 (Luther) Seebold, Hermann; Ausführliche Erklärung des kleinen Katechismus Dr. Martin Luthers in Fragen und 
Antworten verfaßt und mit Zeugnissen der heiligen Schrift und Liederversen versehen. Ein Hülfsbuch für evangelisch-
lutherische Lehrer und Hausväter. 3., vermehrte u. verbesserte Aufl., Göttingen, Vandenhoeck u. Ruprecht 1858, X/294 S., 
Ppbd., Einband stark berieben, Rücken leicht schadaft, Einbandecken bestossen, mehrere Seiten stockfleckig 49,90

210634 (Luther) Zahrnt, Heinz; Martin Luther. In seiner Zeit - für unsere Zeit. Mit zahlreichen Abb.auf Tafeln, Bibliographie 
u. Register, München 1983, 260 S., DIN A 4 Ln., SU, Einband gering fleckig, SU gering schadhaft, sonst gut! 14,90

209865 Luzzatti, L.; Freiheit des Gewissens und Wissens. Studien zur Trennung von Staat und Kirche. Einzig autorisierte 
Übersetzung von Dr. J. Bluwstein. Mit einem Bildnis des Verfassers, Leipzig, Duncker & Humblot 1911, XIV/155, Hln. 
mit Golddruck, mit zahlr. Anstreichungen u. Anmerkungen im Text, mehrfach gestempelt, sehr selten! 49,90 
- Der Verfasser war iatlienischer Ministerpräsident und Professor an der Universität Rom.

209362 Lèon-Dufour, Xavier; Die Evangelien und der historische Jesus. Aschaffenburg 1966, XII/599 S., Ln. mit SU 14,90
300251 Maceina, Antanas; Sowjetische Ethik und Christentum. Zum Verständnis des kommunistischen Menschen. Mit 

Register, Witten 1969, 203 S., brosch. TB, mit Anstreichungen im Text, Einband leicht geknickt 9,90
14764 (Magdalena Sophia Barat) Die selige Magdalena Sophia Barat. Ein Lebensabriß, hrsg. im Jahre ihrer Seligsprechung 

1908. Mit dem Bildnis der seligen. Mit Approbation des hochw. Herrn Erzbischofs von Freiburg, Freiburg im Breisgau, 
Herdersche Verlagshandlung 1908, IX/(3)/127 S., Hln. mit illustriertem Vordereinband, MIT dem sehr seltenen SU! 
Marmorierter Schnitt, farb. Vorsätze, SU etwas schadhaft, innen gering fleckig, insgesamt wirklich guter Zustand! 34,90

208360 Mann, Traugott; Der Islam einst und jetzt. Mit 166 Abb. und einer Karte, Bielefeld u. Leipzig 1914, 159 S., Lnflex. 
mit Golddruck, Cellophanüberzug, mehrfach gestempelt, Einband ausgeblichen (Monographien z. Weltgesch. XXXII) 19,90

214451 (Marahrens) Ködderitz, Walter (Hrsg.); D. August Marahrens. Pastor Pastorum zwischen zwei Weltkriegen. Mit 
Abb., Hannover, Feesche 1952, 144 S., Ln. mit SU, Stempel auf Vorsatz, Titelblatt fehlt 12,90

214858 Marburg, Ernst-August/Threde, Dr. Walter (Einführung); Handreichung für Gottesdienste, Andachten und 
Gedenkstunden in Erinnerung an Flucht und Vertreibung vor 40 Jahren. 1945-1985. Hann. 1985, 62 S., DIN A 3,kt. 9,90 
- Enthält u. a.: Das Schicksal der Deutschen in Osteuropa 1944-1950, Gotthold Rhode; Wehe den Besiegten, Wilfried Schlau.

209714 Marneck, F. H.; Glaubenslose Religion. München, Reinhardt 1931, 197 S., brosch., Einbandkanten schadhaft 29,90
210147 Martensen, H.; Die christliche Ethik. Zwei spezielle Theile. Erste Abtheilung: Die individuelle Ethik. Zweite Abthei-

lung: Die soziale Ethik. Deutsche vom Verfasser veranstaltete Ausgabe mit Register, Gotha, Rudolf Besser 1878, X/508 u. 
473 S., Hldr. mit Golddruck, Rücken leicht eingerissen, Einband berieben, Einbandecken bestossen, die seltene EA! 198,00

13293 Martínez Sáiz, Pablo (Hrsg.); Auf dem Sternenweg nach Santiago. Mit 8 s/w u. 190 farb. Fotografien von Xurxo 
Lobato, Textbeiträge von Fernando López Alsina, Serafín Moralejo u. Luis Carandell. Vorwort Catherine Lalumìere. Aus 
dem Spanischen von Manfred Freund, Tübingen/Berlin 1992, 231 S., Großformat, Ln. mit SU, fast neuwertig! 39,90

208961 Matthey, Werner v.; Russische Ikonen. Mit 32 Bildtafeln, darunter 13 farbigen, München/Ahrberg 1960, 52 S., Ln. 
mit SU (Das kleine Kunstbuch) 7,90

209878 Mattsperger, Melchior; Geistliche Herzens-Einbildungen in zweihundertundfünfzig biblischen Figur-Sprüchen 
angedeutet. Hildesheim, Georg Olms 1965, (166) S., Hldr., mehrere Seiten leicht stockfleckig 19,90

209595 Maurenbrecher, Max; Von Nazareth nach Golgotha. Untersuchungen über die weltgeschichtlichen Zusammenhänge 
des Urchristentums. Berlin-Schöneberg, Hilfe 1909, 275 S., Ln., Einband leicht gebräunt 14,90

209594 Maurer, Emil H.; Der Spätbürger. Bern/München 1963, 332 S., Ln., Einband leicht schadhaft, Schnitt leicht 
stockfleckig, mit zahlr. Anstreichungen u. Anmerkungen im Text 19,90

209778 Mauthner, Fritz; Gespräche im Himmel und andere Ketzereien. München/Leipzig, Georg Müller 1914, XII/297 S., 
Ppbd. mit Golddruck, Einbandecken bestossen, Rundumfarbschnitt 39,90

209832 May, Bischof D. Gerhard; Die Evangelischen Kirchen in Österreich. Mit 111 Abb. auf Tafeln, Göttingen 1962, 
191 S., Ppbd., Rücken schadhaft, Einbandecken bestossen 12,90

14756 Meister, Christoph Georg Ludwig; Christoph Georg Ludwig Meisters Lieder für Christen. 2., verbesserte u. vermehrte
Aufl., Bremen, Cramer 1790, XVI/304 S., alter Halbledereinband, Titelei (u. Blatt vor Widmungsblatt?) fehlt, Rücken etwas
schadhaft, Ecken u. Kanten stark berieben u. bestossen, Einband berieben, Hintereinband mit Fleck, vorderer Vorsatz mit 
alter Widmung (Tinte), mehrere handschriftliche Einträge auf dem Widmungsblatt in Tinte, kleiner Namenseintrag in Tinte 
auf hinterem Vorsatz, tlw. fingerfleckig, Papier zeitbedingt gebräunt, Bindung fest, innen sauber u. ordentlich! Selten!89,90 
- Meister lebte von 1738-1811.

300365 Melanchthon; Vom erschrockenen Gewissen. Ausgewählt und hrsg. von Wilhelm Heinsius. München, Kaiser 1931, 
72 S., brosch., Rücken gebräunt, wenige Seiten leicht stockfleckig (Klass. Erbauungsschriften d. Protestantismus 6) 14,90

209765 Mensching, Gustav (Hrsg.); Leben und Legende der Religionsstifter. Texte ausgewählt u. erklärt. Mit Register, 
Darmstadt/Baden-Baden/Genf o. J., 348 S., Ln. mit Golddruck, Einband gering angestaubt, Ecken leicht bestossen 12,90



209427 Messert, Franz; Das Urchristentum. Apologetische Abhandlungen. Mit Register, Gladbach, Volksvereinsverlag 
1922, XII/781 S., Hln., Einband stockfleckig, mit Anstreichungen im Text 14,90

209609 Meusel, Anton; Das freireligiöse Weltbild. Mannheim 1960, 83 S., Hln. 24,90
209336 Meyer, Heinrich; Die mandäische Lehre vom göttlichen Gesandten mit einem Ausblick auf das Verhältnis zur 

johanneischen Christologie. Inaugural-Dissertation der Hochwürdigen Theologischen Fakultät zu Kiel zur Erlangung der 
Lizentiatenwürde, Kiel 1929, 64 S., brosch., Einband eselsohrig u. leicht fleckig 49,90

209739 Michl, Johann; Fragen um Jesus. Antworten aus historischer Sicht. Mit kirchlicher Druckerlaubnis des Bischöflichen 
Ordinariates Basel vom 23. August 1966. Mit Personenverzeichnis, Luzern/München 1967, 158 S., Ln. m. Golddruck 12,90

201893 Mindszenty, Jozsef; Jozsef Kardinal Mindszenty. Erinnerungen. A. d. Ungarischen v. József Vecsey u. Felix Eisen-
ring. Mit 107 z. T. unbek. Bild- u. Textdokumenten, Chronologie u. Register, Ffm/Berlin/Wien 1974, 438/(1) S., Ln. 5,00 
- Die spektakulären Memoiren des ungarischen Kardinals (geb. 1892), der mehrfach und lange in ungarischen Gefängnissen 
war und hier u. a. aus dieser grausamen Zeit berichtet!

201940 (Missionare) Höfling, Helmut; ... gehet hin und lehret alle Völker. Missionare von Las Casas bis Albert Schweitzer. 
Mit Bildtafeln, Personen- u. Sachregister, Düsseldorf/Wien 1982, 382(2) S., Ppbd., SU 6,00

13635 Mittring, Karl; Was Willst Du, Dass Ich Tun Soll? Gladbeck 1957, 39 S., brosch., gering angestaubt, selten! 9,90
209585 Molitor, Joseph; Grundbegriffe der Jesusüberlieferung im Lichte ihrer orientalischen Sprachgeschichte. Düsseldorf 

1968, 112 S., brosch., Einband gebräunt u. stockfleckig (Kommentare und Beiträge zum Alten und Neuen Testament) 12,90
209547 Moock, Wilhelm; Urreligion. Die ältesten Menschheitszeugnisse der Gottesoffenbarung. Warendorf 1947, 64 S,. 

brosch. (Die religiöse Entscheidung. Bücher katholischer Selbstbesinnung.) 7,90
300270 Morton, H. V.; Auf den Spuren des Meisters. Mit 32 Bildtafeln, aus dem Englischen von H. C. Röcker, Berlin, 

Dietrich Reimer/Andrews & Steiner 1939, 332 S., Ln. mit Golddruck 19,90
14757 Mosheim, Joh. Lorenz v.; Sämmtliche Heilige Reden über wichtige Wahrheiten der Lehre Jesu Christi. (Nur) Dritter 

Band! Enthält neben den XII Beiträgen als XIII. Abschnitt Zuschriften zu den Theilen 1 bis 6, als XIV. Abschnitt die 
Vorreden zu den Theilen 1 bis 6. Dazu drei Register: 1. Verzeichniß aller in diesen dreyen Bänden enthaltenen Schriften. 2. 
Verzeichniß der angeführten und erklärten Stellen der heil. Schrift. 3. Anzeigung der merkwürdigsten Sachen. Hamburg, 
Bohn 1765, (4)/528 S. u. S. 595-446 (richtig: 644), Hldr. mit Rundumfarbschnitt, insgesamt schlechter Zustand: Einband 
stark schadhaft, Rücken fehlt tlw., einige Seiten knittrig u. angeschmutzt, Vorsätze beschrieben. Innen überwiegend sauber 
u. gut! Selten! 79,90 
- Seitenzählung springt von S. 528 auf S. 595 (genauso im Exemplar der Staatsbibliothek Berlin...!), letzte Seite falsch 
paginiert mit "446" statt der richtigen "644". Müder Setzer!?

1397 Mühlau, F./Volck, W.; Wilhelm Gesenius' hebräisches und chaldäisches Handwörterbuch über das Alte Testament. 
Neu barb., mit deutsch-hebräischem Register, Leipzig, F. C. W. Vogel 1883, LXVI/978 S., Hldr., Einband berieben, Ecken 
etwas bestossen, sonst gutes Exemplar mit Schmuckvorsätzen! 69,90

212308 Mühling (Hrsg.); Zukunftswege nordischer Feuerehrung. Unter Mitwirkung von Architekt Hermann Deffke, Dr. Paul 
Deffke, Dr. Jansen, Studienrat Dr. Schroeder und spectator ecclesiae hrsg., mit 6 Abb. auf Tafeln, Königsberg, Gräfe & 
Unzer 1936, 150 S., brosch., Einband schadhaft u. eingerissen (ca. 3 cm), Einband tlw. lichtfleckig, innen gut! 49,90

201774 Müller, Ulfrid; Schöne Kirchen in Niedersachsen. Bildband mit erläuterndem Text u. Ortsregister, Hannover 1979, 
unpag., Ln. mit SU, im Schuber, fast neuwertiger Zustand! 9,90 
- Beschrieben werden 100 Kirchen, die jeweils ganzseitig abgebildet sind und auf der gegenüberliegenden Seite beschrieben 
werden.

200272 (Münster) Michael, Bischof von Münster (Vorwort); 50 Jahre Pfarrgemeinde St. Antonius Münster. Festschrift zur 
Fünfzig-Jahr-Feier. Reich illustriert, Münster 1959, 135 S., kart. 9,90

209845 (Mutterhausdiakonie) 1836-1936 Hundert Jahre Mutterhausdiakonie. Eine Handreichung für evangelische Pfarrer 
und Religionslehrer. Hrsg. vom Verband deutscher Diakonissen-Mutterhäuser. Potsdam 1936, 64 S., brosch., Einband 
gebräunt, Rücken schadhaft, mit Anstreichungen u. Anmerkungen im Text, Einbandkanten tlw. bestossen 34,90

209559 Netoliczka, Oskar; Lehrbuch der Kirchengeschichte. Mit 7 Abb. zur Geschichte der kirchlichen Baukunst. 9., völlig 
umgearb. Aufl. von F. Lohmanns Lehrbuch der Kirchenges chichte, Göttingen, Vandenh. u. Ruprecht 1911, VI/242 S., Ln., 
Einbandecken bestossen, Titelblatt etw. schadhaft, mit zahlr. Anstreichungen u. Anmerkungen im Text 19,90

209548 Neuwinger, Rudolf; Die Herkunft des Christentums. Christliche Lehren in religionsgeschichtlicher Beleuchtung. 
EA 1.-20. Tsd., Berlin, Nordland 1941, 247 S., Hln., Einband leicht schadhaft u. sehr leicht mit Kugelschreiber bemalt, 
mit zahlr. Anstreichungen u. Anmerkungen im Text, Schnitt stockfleckig 17,90

209670 Nichols, Peter; Die Divisionen des Papstes. Die katholische Kirche zwischen gestern und heute. Mit Register, 
München 1983, 384 S., Ppbd. mit SU 12,90

209633 Nielsen, Ditlef; Der geschichtliche Jesus. Mit einer Einführung: Grundsätzliches zur Leben-Jesu-Forschung. Deutsche 
Bearbeitung von Hildebrecht Hommel nach dem erweiterten dänischen Original. Mit 58 Abb., München, Meyer & Jessen 
1928, XXVIII/236 S. u. Tafelteil, Ln., Einband leicht fleckig 24,90

209830 Niemöller, Martin; Dennoch getrost. Die letzten 28 Predigten vor seiner des Pfarrers Martin Niemöller vor seiner 
Verhaftung in den Jahren 1936 und 1937 in Berlin Dahlen. Hrsg. v. Schweizerischen Hilfswerk für die Bekennende Kirche 
in Deutschland. Zollikon, Evangelische Bhdlg. 1939, 184 S., Ln., mit Anstreichungen u. Anmerkungen im Text 14,90

209640 Nigg, Walter; Das Buch der Ketzer. 2. Aufl., Zürich 1949, 525 S., Ln., mit längerer Widmung auf Schmutztitel 24,90
209421 Nitzsch; Ueber die kirchengeschichtliche Bedeutung der Brüdergemeine. Ein Vortrag auf Veranstaltung des evange-

lischen Vereins für kirchliche Zwecke am 28. Februar 1853 gehalten. Berlin, Wilhelm Schultze 1853, 23 S., geh., Ein-
bandkanten bestossen, mehrfach gestempelt 12,90

12908 Nürnberger, Richard; Die Politisierung des Französischen Protestantismus. Calvin und die Anfänge des protestan-
tischen Radikalismus. Tübingen, Mohr 1948, VII/140 S., Priv.Hln., gering bestossen, Papier zeitbedingt gebräunt 15,90



13642 Nordholt, Gerhard/Lomberg, Elwin/Herlyn, Gerrit/Ernst, Erich/Prinz, Ernst-Heinrich/Groothues, Arnold/ 
Posnien, Horst (Red.gemeinschaft); Todestrafe - ja oder nein? Information Diskussion, Nr. 11. Hrsg. vom Landeskirchen-
rat. Leer 1979, 71 S., geh., gering angestaubt, sonst gut, selten! (Beiträge zum theologischen Gespräch in den Gemeinden 
der Evangelisch-reformierten Kirche in Nordwestdeutschland) 12,90

2050 Noack, Heinz; Ikonen. 17 montierte Farbtafeln mit kurzer Einführung. Ramerding 1972, 11(2) S. Text u. Bildteil,Pp. 7,90
209763 Nya Testamentet. Jämte delar av Gamla Testamentet. Andra Upplagan Översättingen gillad och Stadtfäst av Konungen

ar 1917. Med inldningar och Rubriker utgivet av Bibeljänst. Stockholm, Sveriges Kristliga Studentrörelses Förlag Ln. mit 
Golddruck, Rücken berieben, in schwedischer Sprache 14,90

209882 Nyström, Anton; Christentum und freies Denken. Eine krietisch-historische Darstellung. Übersetzung aus dem 
Schwedischen von Luise Wolf. Mit Abb. im Text u. auf Tafeln, Berlin, Oesterheld 1909, X/528 S., Ln., Einband gebräunt, 
mehrere Seiten leicht stockfleckig 29,90

214861 Odessa-Prozess. Gerichtsverhandlung gegen Gläubige der Evangeliumschristen - Baptisten in der Stadt Odessa 
2.-7. Februar 1967. 1969, 96 S., ca. DIN A 3, kart., sehr guter Zustand! 8,90

209545 Ohm, Thomas; Die Liebe zu Gott in den nichtchristlichen Religionen. Die Tatsachen der Religionsgeschichte und die 
christliche Theologie. Mit Register, durchgesehene Titelauflage, Freiburg, Erich Wewel 1957, XVI/543 S., Ln. mit Gold-
druck, Schnitt u. mehrere Seiten stockfleckig, Rücken angestaubt 29,90

11973 (Omaruru) Otto-Reiner, Antje/Schomschor, Ingeborg; Die Geschichte des Alten Missionshauses in Omaruru. Mit 
zahlr. Abb., o. O. 1991, 29 S., geh., selten! 12,90

209546 Onimus, Jean; Vom Denken nicht mehr dispensiert. Der Christ vor unausweichlichen Fragen. Luzern/München 1969, 
247 S., Ppbd. mit SU, Schnitt leicht stockfleckig 12,90

209399 Papus; Die Kabbala. Authorisierte Übesetzung von Julius Netler. Mit zahlr. Illustrationen u. Register, 5. Aufl., 
Wiesbaden 1985, 366 S., Ppbd. 14,90

209451 Paret, Oscar; Die Bibel. Ihre Überlieferung in Druck und Schrift. Mit 61 Tafeln, einer Karte u. Register, 2., durch-
gesehene Aufl., Stuttgart 1950, 215 S., Ln. mit Golddruck u. Rundumfarbschnitt, Einband leicht fleckig 9,90

209423 Pearlman, Moshe; Die Proheten. Auf den Spuren der Rufer Gottes. Reich illustriert, mit Register, Olten/Freiburg 
1975, 231 S., DIN A 4, Ln. mit SU 19,90

209601 Pernter, J. M.; Voraussetzungslose Forschung, Freie Wissenschaft und Katholicismus. Wien/Leipzig, Braumüller 
1902, 32 S., geh., Einband gelöst, unaufgeschnitten, Kanten leicht bestossen, Einband angestaubt u. etw. knittrig 19,90

300269 Petri, Ludwig Adolf; Gnade und Wahrheit aus den heiligen Evangelien. 2. Aufl., Hannover, Hahn 1876, VII/519 S., 
Ln., Golddruck, marmorierter Schnitt, zahlr. Seiten stockfleckig, Einband leicht fleckig u. geringfügig angestaubt 19,90

11798 (Petzinna) Dirschauer, Klaus/Nord, Dieter (Hrsg.); Affinitates. Festgabe an Dr. Wilhelm August Petzinna zum 
60. Geburtstag (am 25.02.1969). Mit Illustrationen, Bremen, Wilhadi 1969, 64 S., kart. 11,90 
- Kleine Festschrift für den Theologen Petzinna, mit Beiträgen von Gerhard Koch, Hans-Martin Rotermund, Hans-Joachim 
Schoeps, Reinhard Wenskus, Hans Mommsen und Theodor W. Adorno.

209758 Peuckert, Will-Erich; Der Krist. Volkstümlichen Überlieferungen nacherzählt. Mit 37 mittelalterlichen Holzschnitten,
EA, Düsseldorf/Köln 1957, 182 S., Ln. 9,90

209881 Peyrefitte, Roger; Die Schlüssel von Sankt Peter. Roman. Übersetzt von Hellmut Ludwig, Karlsruhe 1956, 406 S., 
Ln., SU, Einband leicht fleckig, Anstreichungen u. Anmerkungen im Text, mehrere Seiten geringfügig stockfleckig 12,90

209426 Pfennigsdorf, E.; Christus im deutschen Geisteslaben. Eine Einführung in die Geisteswelt der Gegenwart. Mit 
Register, Schwerin, Friedrich Bahn 1915, XV/301 S., Ln., hinteres Vorsatzblatt leicht schadhaft 12,90

209551 Pfleiderer, D. Otto; Die Enstehung des Christentums. München, J. F. Lehmann 1905, VII/255 S. u. (8) S. Verlags-
werbung, dekorativer Ln.-Einband, Jugendstil-Schmuckvorsätze 39,90

209557 Pfleiderer, D. Otto; Die Entwicklung des Christentums. München, Lehmann 1907, IX/270 S. u. (8) S. Verlagswer-
bung, dekorativer Ln.-Einband, Jugendstil-Schmuckvorsätze, Einbandkanten leicht bestossen, innen tlw. stockfleckig 34,90

210201 Pick, Georg; Der Grundgedanke der freireligiösen Bewegung. Festschrift zur Jahrhundertfeier der freireligiösen 
Gemeinde Mainz. Hrsg. v. der freireligiösen Gemeinde Mainz, Mainz (1947), 8 S., geh., Einband leicht stockfleckig 9,90

209768 Plange, Th. J.; Christus - ein Inder? Versuch einer Entstehungsgeschichte des Christentums unter Benutzung der 
indischen Studie Louis Jacolliots. Stuttgart, H. Schmidt (1907), XVI/251 S., dekorativer Ln.-Einband, Einband stockfleckig 
u. berieben, hinteres Gelenk gelockert, mit zahlr. Anstreichungen u. Anmerkungen im Text, Schmuckvorsätze 49,90

209284 Porst, Johann; Geistliche und liebliche Lieder, welche der Geist des Glaubens durch Doct. Martin Luthern, Johann 
Hermann, Paul Gerhard und andere seine Werkzeuge, in den voeherigen und jetzigen Zeiten gedichtet, und die bisher in 
Kirchen und Schulen der Königl. Preuß. und Churfürstl. Brandenburg. Lande bekannt und mit Königl. Allergnädigster 
Approbation und Privilegio gedrucket und eingefähret werden. Berlin, Josua David Schatz 1797, (23)/795/(29)/64 S., Ldr. 
mit Goldschnitt, Einband berieben, Einbandkanten bestossen, mehrere Seiten stockfleckig, erhebliche Gebrauchsspuren, 
Vorsatzblätter fehlen 199,90

14726 Predigtstudien für das Kirchenjahr 1969/70 bis 1986. Beginnend mit Perikopenreihe IV - Erster Halbband endend 
mit Zur Perikopenreihe II zweiter Halbband. Vollständige Serie in 34 Bänden. (Je Jahr erscheinen zwei Halbbände, die 
Perikopenreihen beginnen mit I und enden mit VI, je Bandnummer 2 Halbbände, dann beginnen sie neu!). DAZU: Roman 
Roessler: REGISTER Predigtstudien und Themenstudien 1974-1984. Stuttgart, 1984, 79 S., brosch., DAZU: Homiletisches 
Lexikon zu den Predigtstudien Perikopenreihe I bis VI 1968-1974. Stuttgart/Berlin 1974, 156 S., Ppbd.. Serie: Stuttgart/-
Berlin, Kreuz Verlag 1969-1986, gebundene Einbände, tlw. Ln. mit SU, später Ppbde. ohne SU, viele Bände mit zahl-
reichen, oft farb. Unterstreichungen, sonst gut erhaltene Bände! Der Preis versteht sich für das KOMPLETTE Paket! 29,90 
- Beigefügt werden zusätzlich zwei weitere, spätere Bände!

13609 (Quedlinburg) Sann, K.; Sinnbild und Gestalt der Steinmetzkunst im Quedlinburger Dom. Mit zahlr. Skizzen im Text 
u. Abb. im Anhang, 2. Aufl., Burg, Hopfer o. J., 25 S. u. Abb., brosch. mit SU, Papier zeitbedingt gebräunt 9,90



209403 (Qumran) Davies, A. Powell; Der Fund von Qumran. Die Schriftrollen vom Toten Meer und die Bibel. Mit 24 Abb. 
auf Kunstdrucktafeln und im Text, sowie 3 Kartenskizzen u. Register, Wiesbaden 1958, 199 S., Ln. mit Golddruck, 
Anstreichungen im Text 9,90

209337 (Qumran) Rengstorf, Karl Heinrich; Hirbet Qumran und die Bibliothek vom Toten Meer. Stuttgart 1960, 81 S., 
brosch., Einband fleckig, mit Anstreichungen im Text (Studia Delitzschiana. Abhandlungen u. Texte a. d. IJD Bd. 5) 12,90

300240 (Qumran) Wilson, Edmund; Die Schriftrollen vom Toten Meer. Mit Abb. auf Tafeln, 6.-10. Tsd., München 1956, 
133 S., Ln. mit SU, Einband geringfügig angestaubt, mit Anstreichungen im Text 12,90

201947 Ranke, Leopold v.; Die römischen Päpste in den letzten vier Jahrhunderten. Mit 67 Kupfertiefdruckbildern, Wien, 
Phaidon, o. J., 815 S., Ln. mit Goldprägung, vollständige Ausgabe! 5,00

210642 Rappard, Carl Heinrich; Carl Heinrich Rappard. Ein Lebensbild. Von seiner Gattin. Mit 1 Abb. auf Tafel, Gießen, 
Pilgermission 1910, VI/439 S., Ln. mit Farbschnitt u. SU, SU schadhaft und fleckig, einige Seiten fleckig 19,90

200148 Reich, Herbert/Schmidt, Otfried/Wolckenhaar, Rudolf (Hrsg.); Das lutherische Hannover. Festschrift zur Voll-
versammlung des Lutherischen Weltbundes, Hannover 1952. Reich illustriert, Hannover 1952, 288 S., kart. 7,90 
- Mit zahlreichen Beiträgen zur Hannoverschen Kirchengeschichte und zum aktuellen (1952) kirchlichen Leben der Stadt.

210618 Reincke, Heinrich; Hamburg am Vorabend der Reformation. Aus dem Nachlaß hrsg., eingeleitet und ergänzt von 
Erich von Lehe. Mit zahlr. Abb. sowie Namen- und Ortsverzeichnis, Hamburg, Wittig 1966, 144 S., Ln. mit SU (Arbeiten 
zur Kirchengeschichte Hamburgs, Bd. 8) 19,90

209674 Reinke, Johannes; Naturwissenschaft - Weltanschauung/Religion. Bausteine für eine natürliche Grundlegung des 
Gottesglaubens. 2. u. 3., verbess. Aufl., Freiburg, Herder 1925, V/180 S., Ln., SU, mehrere Seiten leicht stockfleckig 19,90

208875 Reißner, Ilma (Schriftltg.); Das heilige Russland. 1000 Jahre Russisch-orthodoxe Kirche. Mit zahlr. farb. Abb., 
Freiburg/Basel/Wien, Herder 1987, 279 S., Großformat, Ppbd. mit SU, guter Zustand! 14,90

209396 Reitzenstein, R.; Die hellenistischen Mysterienreligionen. Ihre Grundlagen und Wirkungen. Vortrag gehalten in 
dem wissenschaftlichen Predigerverein für Elsass-Lothringen den 11. Nov. 1909. Mit Register, Leipzig/Berlin, Teubner 
1910, 222 S., Ln., Rücken stockfleckig, gestempelt, angestaubt, Einband tlw. ausgeblichen 29,90

210949 Reko, B. P.; Star-names of the "Chilam Balam of Chumayel". O. O., o. J., ca. 325 S., Ln. mit Golddruck, in englischer 
Sprache, einmalig! 149,90 
- Vorgebunden sind zwei weitere Schriften von B. P. Reko: 1. Einführung in die vergleichende Astralmythologie. 2. The 
Royal Stars of the Hebrews, the Aztecs and the Quiches. Der Hauptbeitrag des Buches erschien in mehreren Folgen.

13640 Rendtorff, Heinrich; Wir wollten Jesum gerne sehen. Eine Händreichung zur Bibelwoche 1950 über das Johannes-
Evangelium. Gladbeck, Schriftenmissionsverlag 1950, 71 S., brosch., Einband fleckig, Papier zeitbedingt gebräunt, 
Widmung auf Vorsatz, Anstreichungen im Text 7,90

11901 Reuther, Hans; Dome, Kirchen und Klöster in Franken. Nach alten Vorlagen. Mit 96 Abb. u. 1 Karte sowie Orts- u. 
Personenregister, Darmstadt 1979, 260 S. u. 1 Karte, Ln. mit SU, neuwertig! (Dome Kirchen und Klöster, Bd. 13) 9,90

12280 Rhode, Arthur; Geschichte der evangelischen Kirche im Posener Lande. Mit 3 Karten der Evangelischen Kirchge-
meinden des Posener Landes um 1570, 1772 und 1806 sowie 1914. Mit Register, Würzburg, Holzner 1956, VIII/263 S., 
Ln. mit Silberprägedruck, Papier zeitbedingt gebräunt, sonst sehr guter Zustand! (Marburger Ostforschungen, Bd. 4) 34,90

14078 (Rhode) Kruska, Harald (Hrsg.); Gestalten und Wege der Kirche im Osten. Festgabe für Arthur Rhode zum 90. Ge-
burtstage am 13. Dezember 1958. Ulm 1958, 272 S., Hln., geschwärzter Namenseintrag auf dem Vorsatz 24,90 
- Arthur Rhode war sehr stark persönlich und beruflich mit Posen verbunden. Seine Festschrift enthält 17 Beiträge ver-
schiedener Verfasser und eine von Ch. Berger zusammengestellte Bibliographie. Enthält u. a folgende Beiträge: H. Gefaeller:
Finanzen in der Kirchenprovinz Ostpreußen. W. Gennrich: Die Konferenz in Upsala 1921. E. Keyser: Evangelische und 
katholische Bevölkerungsgruppen im nördlichen Pommerellen. H. Koch: Die polnischen Predigten am leeren Grabe Alexan-
ders I. in Warschau, 1826. W. Kuhn: Die Pfarrgemeinden im Raume der lutherischen Synode des alten Polen in ihrer zeit-
lichen und ständischen Schichtung. G. Rhode: Die Reformation in Osteuropa. Ihre Stellung in der Weltgeschichte und ihre 
Darstellung in den "Weltgeschichten". I. Rhode: Die Mariawiten. J. Steffani: Der letzte Posener Konsistorialpräsident (Erich 
Nehring 1877-1947). O. Wagner: Der Krakauer Streit. J. Walach: Ernst Barczewski, der Vater der Masuren. H. Kruska: Das 
Theologische Seminar in Posen.

209405 Rhoidis, Emmanuel D.; Die Päpstin Johanna. Historie des heiligen Mädchens Johanna, wie sie lebte, liebte und 
Papst wurde, wie sie verdarb und in Sünden niederkam. Nach alten Chroniken für die Nachwelt aufgezeichnet. 1.-5.Tsd., 
Berlin, Willi Bischoff 1938, 288 S., brosch., Einband gelöst, mit Anstreichungen im Text, Einband fleckig, hinteres Gelenk 
gelockert, Rücken schadhaft, Buchblock gelockert, 14,90

206474 Richter, Julius; Das Werden der christlichen Kirche in China. Mit 1 Titelbild, Personen-, Orts- u. Sachregister, 
Gütersloh, Bertelsmann 1928, XVI/584 S., Ln., auf den ersten Seiten mit Anstreichungen im Text, gelegentlich einige 
Stockflecke, insgesamt gutes Exemplar! (Allgemeine Evangelische Missionsgeschichte Bd. 4) 99,90

211129 Rieger, Jonny; Reisen zu den Göttern und Menschen. Mit 32 ganzseitigen s/w Fotos, Stuttgart, Schuler o. J., 325 S., 
Ln. mit Golddruck, mit Namenseintrag auf Titelblatt, Ecken bestoßen, sonst guter Zustand! 12,90

209367 Riezler, Sigmund v.; Geschichte der Hexenprozesse in Bayern. Im Licht der Entwicklung dargestellt. Neudruck 
der Ausgabe von 1896. Mit Nachwort, Register u. Karte von Friedrich Merzbacher, Aalen 1968, X/404 S., Ln. mit SU 
u. Golddruck, Einband leicht fleckig 24,90

12081 Riffel, Jakob (Hrsg.); Die Rußlanddeutschen insbesondere die Wolgadeutschen am La Plata (Argentinien, Uruguay 
und Paraguay). Festschrift zum 50-jährigen Jubiläum ihrer Einwanderung. Mit zahlr. s/w-Abb. auf Tafeln, Argentinien, 
Selbstverlag des Verfassers 1928, 130 S. u. Bildtafeln u. 1 farb. Karte im Anhang, brosch., Einband gering schadhaft, Papier
zeitbedingt gebräunt, sehr selten! 89,90

300260 Robertson, John M.; Pagan Christis. Studies in comperative hierology. Mit Index, London, Watts 1903, XVII/442 S., 
Ln. mit Golddruck, Einbandkanten bestossen, Vorsatz u. Schmutztitel stark stockfleckig, sehr selten! 69,90



209631 Robertson, Archibald; Die Ursprünge des Christentums. Die Messiashoffnung im revolutionärenUmbruch der 
Antike. Eine historische und stilkritische Studie. EA, Stuttgart 1965, 253 S., Ln., Einband fleckig, mit sehr zahlr. 
Anstreichungen u. Anmerkungen im Text, insgesamt angestaubt, Schnitt fleckig 14,90

209608 Robinson, James M.; Kerygma und historischer Jesus. Mit Autorenverzeichnis, Zürich/Stuttgart 1960, 192 S., Ln. 
mit SU, einige Seiten stockfleckig 17,90

209874 Rocholl, Heinrich; An Gottes Hand durchs Leben! Eine Festgabe an Jungfrauen zur Konfirmation. Mit einer Abb. 
u. zahlr. Vignetten, Reutlingen, Enßlin & Laiblin ca. 1907, 160 S., dekorativer Ln. mit Golddruck, Einband fleckig, mehrere
Seiten leicht stockfleckig, Schmuckvorsätze, marmorierter Rundumfarbschnitt, mit Widmung des Verfassers! 39,90

2322 Rogall, Joachim; Die Geistlichkeit der Evangelisch-Unierten Kirche in der Provinz Posen 1871-1914 und ihr Verhältnis 
zur preußischen Polenpolitik. Mit Verzeichnis der Kirchengemeinden, 2 Karten u. 52 Abb. auf Tafeln im Anhang, Marburg 
1990, XI/285 S. u. Bilderanhang, brosch. (Historische und Landeskundliche Ostmitteleuropa-Studien 6) 39,90

14104 Rogge, Bernhard (Hrsg.); Bildersaal der Christlichen Welt. Ein Kunst- und Geschichtswerk für das evangelische Haus.
Mit 346 Abb. im Text u. 40 Kunstbeilagen, Stuttgart/Leipzig/Berlin, Union Deutsche Verlagsgesellschaft 1890, X/(3)/388 S.
u. Kunstbeilagen, Großformat, Ln. mit Goldprägung u. sehr dekorativen Schmuckvorsätzen, Einbandecken berieben, 
Rücken ganz gering schadhaft, geschwärzter Namenseintrag, Gelenk ganz gering gelockert, wiegt über 3 Kilo! 12,90

13453 Rogge, Bernhard; Das Evangelium in der Verfolgung. Bilder aus den Zeiten der Gegenreformation. Mit Abb. im Text 
u. Kunstbeilagen, 7. Aufl., Köln, Wulfers 1916, XV/(1)/373 S., Großformat, Gewicht 3 Kilo! Dekorativer, geprägter, 
dunkelroter Hln. mit farb. Vorsätzen u. Rundumfarbschnitt, Ecken etwas bestoßen, 2 Lagen gelöst, sonst gut! 24,90 
- Enthält: Das Evangelium in den Niederlanden. Reformatorische Regungen in Spanien und deren Unterdrückung. Das 
Evangelium in Italien. Die Hugenotten in Frankreich und ihre Drangsale. Das Evangelium und dessen Verfolgung in Eng-
land. Verfolgungen des Evangeliums in deutschen Landen. Reformation und Gegenreformation in den deutsch-österreich-
ischen Landen. Verfolgung der Evangelischen in Böhmen. Die Gegenreformation in Schlesien. Die Vertreibung der Salz-
burger. Reformation und Gegenreformation in Ungarn. Das Evangelium und dessen Verfolgungen im Königreich Polen.

209742 Rohrbach, Paul; Gottes Herrschaft auf Erden. 1.-32. Tsd., Königstein im Taunus u. Leipzig, Karl Robert Lange-
wiesche 1921, 154 S., brosch., Rücken geringfügig schadhaft (Die Blauen Bücher) 19,90

12710 Roth, Chr. Melch.; Chr. Melch. Roths dreyßig sowohl innere als äußere Abbildungen aller Kirchen, Klöster, und 
Kapellen in Nürnberg, nebst einigen, zum Theil bisher unbekannten Nachrichten von denselben. Unveränderter Nachdruck 
Nürnberg, Kuch o. J. der Ausgabe Nürnberg, Weigel/Schneider 1756, 8 S. Text und Bilderanhang, Ln., guter Zustand! 29,90

14071 Rouse, Ruth/Neill, Stephen Charles; Geschichte der Ökumenischen Bewegung. 1517-1948. 2 Bände (für den behan-
delten Zeitraum komplett, der 3., hier fehlende Band, behandelt die Zeit 1948-1968). Mit Personen- u. Sachverzeichnis, 
1. Teil: 2., durchgesehene Aufl., 2 Teil: 1. Aufl., Göttingen, Vandenhoeck & Ruprecht 1963 u. 1958, XVIII/(2)/556 u. XI/
(1)/523/(2) S., Ln. mit farb. geprägten Titeln u. Rücken, Farbkopfschnitt, geschwärzter Namenseintrag auf den vorderen 
Vorsätzen, sehr guter Zustand! (Theologie der Ökumene Band 6, 1. u. 2. Teil) 29,90

210280 Ruisbroeck, Jan van; Die Zierde der geistlichen Hochzeit und die kleineren Schriften. Hrsg. u. übertragen von 
Friedrich Markus Huehner. Leipzig, Insel 1924, 408 S., brosch., Rücken eingerissen (2 cm), Einband fleckig u. gebräunt 
(Der Dom. Bücher deutscher Mystik) 39,90

211127 Rust, Hans; Heilige Stätten. Mit 8 Abb., Leipzig, Quelle & Meyer 1933, 135 S., Ln., mit Namenseintrag auf Titel-
blatt, sonst guter Zustand! (Wissenschaft und Bildung. Einzeldarstellungen aus allen Gebieten des Wissens, 284) 9,90 
- Hans Rust war Professor der systematischen Theologie und Religionsgeschichte an der Universität Königsberg i. Pr..

11893 Ryan, J. Joseph; Saint Peter Damiani and his Canonical Sources. A preliminary Study in the Antecedents of the 
Gregorian Reform. With a preface by Stephan Kuttner, Toronto 1956, XVIII/213 S., brosch., Stempel auf Vordereinband, 
guter Zustand, selten! (Pontifical Institute of Mediaeval Studies, Studies and Texts 2) 99,90 
- Beigefügt eine (positive!) Rezension des Werkes durch Walter Deeters (SA aus "Zeitschrift der Savigny-Stiftung für 
Rechtsgeschichte", 74. Bd., Weimar, Hermann Böhlaus Nachfolger 1957)

11482 (Saalfeld) Füßlein, W.; Studien zur Gründungsgeschichte des Zisterzienserfrauenkloster Saalfeld-Stadtilm. (Abdruck 
aus Zeitschrift des Vereins für Thüringische Geschichte und Altertumskunde. Neue Folge. 30. Band, der ganzen Folge 38. 
Band, Heft 2). Jena, Gustav Fischer 1933, 80 S., sehr schöner Priv.Hln., der Original-Vordereinband wurde mit einge-
bunden, mit aufgedrucktem Vermerk "Einzeln nicht im Buchhandel" und "Ueberreicht vom Verfasser", darüber hand-
schriftlich hinzugefügt: "Mit freundlichem Gruß" (Ueberreicht ...)!!! 29,90

214792 (Saalfeld) Sagittarii, Casparis (Caspar Sagittarius, eigentl. Caspar Schütze); Casparis Sagittarii Luneburgensis 
philosoph. mag. et SS. theolog. doctorandi Scholae Salfeldensis quondam rectoris introitus et exitus Salfeldensis. Duabus 
orationibus: I. De miseria praeceptorum scholae. II. Valedictoria ostensus. Mit Beiträgen von Michael Neander und Johann
Georg Kettembeil. Mit einem allegor. Titelholzschnitt, 1. Ausgabe, Jenae (Jena), Joh. Jacobi Bauhofer (1671), 2 Bl., 92 S., 
neuer Ppbd. mit Deckelschildchen, etwas gebräunt und braunfleckig, sehr selten! 249,90 
- Sagittarius wurde 1668 Rektor in Saalfeld und 1671 in Jena. Seit 1674 wirkte er in Jena als Professor der Geschichte. Als 
erster Jenenser Professor ergriff er für den Pietismus Partei.

039 Sackmann, Jobst; Plattdeutsche Predigten nebst Bericht über sein Leben und seine Zeit. Mit einer Zugabe von andern 
merkwürdigen Predigten, gehalten zu Anfang des vorigen Jahrhunderts. Auf's Neue hrsg. von August Schulze. Mit Sack-
mann's Bildnis. Nachdruck Hannover, Hirschheydt 1977 d. Ausg. Celle/Leipzig 1878, (1)112 S., kart. 8,90

207542 (Sackman) Brill, Richard; Jacobus Sackman. Sein Leben und sein Werk. Mit Abb. u. Glossar, Neumünster Karl 
Wachholtz 1955, 64 S., kart., Einband ausgeblichen, mit Widmung d. Verfassers! 14,90

209635 Sallet, Friedrich v.; Laien-Evangelium. Jamben. 4. Aufl. in Octav., Breslau, August Schulz 1847, XII/419 S., Hldr. 
mit Golddruck, Einbandkanten bestossen, Rücken berieben, hinteres Gelenk gelockert, teilweise wasserfleckig, mit An-
streichungen im Text, eine Seite eingerissen, sehr selten! 199,90

13639 Sauer, Lotte; Paulus. Szenen aus seinem Leben. München 1936, 69/(3) S., geh., Rücken ausgeblichen, selten! 17,90



209735 Schabert, Arnold; Betrachtungen über die Abschiedsreden und die Leidensgeschichte des Herrn. 2. Aufl., München 
1963, 164., Ln. mit Golddruck, gut erhalten! 9,90

214785 Schamelivs, Io. Martinvs (Jo. Martin Schamelius); Historische Beschreibung der vormaligen Vornehmen Abtey und 
BENEDICTINER-Klosters auf den (!) Peters-Berge zu Salfeld / Nach dessen Stifftung / Wachsthum und letzten 
Veränderung / Welche kürtzlich zumal aus Sylv. Liebii Salfeldograph. MS. und anderen dazu dienlichen Documenten und 
Historicis in ihrer Ordnung zusammen verfasset. Ohne die Kupferstiche! Mit Register für den gesamten Band! Naumburg, 
Johann Christian Martini 1729, S. 135-188 (in sich abgeschlossen!), geh., ohne Einband, Papier gering gebräunt, guter 
Zust.! 89,90

11406 Schamelivs, Joh. Martinvs (Johann Martin Schamel); Kurtze Historische Beschreibung von dem ehemaligen Kloster 
zu St. Moritz, vor der Stadt Naumburg - des Klosters zu Roßleben in Thüringen - des vormahls berühmten Benedictiner-
Klosters zu Memleben in Thüringen - der vormaligen vornehmen Abtey und Benedictiner-Klosters auf den Peters-Berge zu 
Salfeld. 4 in 1 Band, mit 5 (2 gefalteten) Kupfertafeln, Naumburg, Johann Christian Martini (1729), 5 Bl., 188 S., neuerer 
Pergament-Einband, Vorsätze erneuert, Titel des ersten Teils mit einigen handschriftl. Einträgen u. am unteren Rand etwas 
zu stark beschnitten (Verlagsangabe tlw. abgeschnitten), am rechten Rand durchgehend mit kleinem Wasserfleck, Einband 
etwas gebogen, insgesamt durchaus gutes Exemplar! Selten! 249,90 
- Beschreibung von vier thüringischen Klöstern, je mit einem Titelblatt, später mit 5 anderen Beschreibungen zusammengefaßt
in "Thüringiae sacrae". - Möglicherweise fehlt ein Kupfer zu dem "Benedictiner-Kloster auf den Peters-Berge zu Salfeld", 
Vergleichsexemplare verfügten ebenfalls nur über 5 Tafeln!

14289 Scharfenberg, F.; Aus alten Familienpapieren. Die wundersamen Erlebnisse eines deutschen Pfarramtskandidaten 
in der Franzosenzeit nacherzählt von F. Scharfenberg, mit einem Titelbild von Johanna Giseke, Naumburg, Tancré 1921, 
71/(1) S., kart. mit SU, SU gering eingerissen, Rücken ganz gering schadhaft, Widmung auf Titelblatt, Papier zeitbedingt 
gebräunt, selten! (UBE-Bücher) 24,90

209718 Schermann, Rudolf; Woran die Kirche krankt. Kritische Betrachtungen eines engagierten Priesters. Mit Register, 
EA, Düsseldorf/Wien 1981, 303 S., brosch. 9,90

209350 Scheurlen, Paul; Die Sekten der Gegenwart. EA Stuttgart, Verlag der Evangelischen Gesellschaft 1912, 191 S., 
Bibl.Ln., mehrfach gestempelt, im Gelenk teilweise etwas knittrig, Einbandkanten bestossen, insgesamt durchaus ordent-
licher Zustand! Die seltene Erstausgabe! 49,90

12549 Schieder, Martin; Jenseits der Aufklärung. Die religiöse Malerei im ausgehenden Ancien Régime. Mit 17 Farbtafeln, 
113 s/w Abb., sehr umfangreichem Literaturverzeichnis u. Register, Berlin, Gebr. Mann 1997, 444 S., Ln. mit SU, sehr 
guter Zustand, selten! (Berliner Schriften zur Kunst. Band IX) 89,90

209390 Schippers, P. Adalbert; Maria Laach. Benediktinisches Klosterleben alter und neuer Zeit. Mit zahlr. Zierbuchstaben, 
Vignetten u. Abb. auf Tafeln, Düsseldorf, L. Schwann 1917, 90 S., kart., gestempelt, Titelblatt leicht schadhaft 19,90

14740 Schlegel, Theophil; Oratio, propter Jubilaeum Concilii, de stabilienda in regno Svecico ecclesia evangelica ante 
ducentos annos Upsaliae habiti, ab Academia Gryphiswaldensi celebratum dicta d. VII. Martii 1793. Gryphiswaldiae 
(Greifswald), typis A. F. Rose, Reg. Acad. Typogr. 1793, 27 S., geh., gering angestaubt, guter Zustand! Selten! 199,90 
- Durchgehend in lateinischer Sprache!

13517 (Schleiermacher, Friedrich Ernst Daniel); Schleiermacher's Räthsel und Charaden. 2., vermehrte Aufl., Berlin, 
Wilhelm Hertz 1875, 62 S., Kleinformat, sehr dekorativer alter Halbledereinband (mit Marke des Buchbinders Tenhaeff, 
Berlin!), Schmuckvorsätze, roter Rundumfarbschnitt, Lesebändchen, Ecken nur minimal angestoßen, Einband nur gering 
berieben, Papier zeitbedingt gebräunt, winziger Namenstempel auf der Innenseite des hinteren fliegenden Vorsatzblattes 
(kaum zu sehen!), außergewöhnlich schönes Exemplar in exklusiver Ausstattung in hervorragender Erhaltung! Selten! In 
diesem Zustand/dieser Ausstattung wohl einmalig! 79,90 
- Schleiermacher (1768-1834) galt seinerzeit als einer der berühmtesten protestantischen Prediger und Professoren der 
Neuzeit, er wirkte in Berlin! Er gilt als ein Erneuerer der evangelischen Theologie.

209741 Schlepper, Wilhelm (Hrsg.); Biblische Geschichte. Mit einer Einführung in das kirchliche Leben der Vergangenheit 
und Gegenwart. 4. Aufl., Bielefeld u. Hannover, Velhagen & Klyasing 1950, 336 S., Hln., Einband leicht gebräunt u. 
geknickt, mehrerer Seiten stockfleckig, mit Anstreichungen u. Anmerkungen im Text 12,90

209579 Schlötermann, Heinz; Religionen der Völker. Mit Register, Mannheim 1954, 269 S., Ln. mit Golddruck, Einband 
etw. gebräunt, zahlr. Anstreichungen u. Anmerkungen im Text (Lehrbuch f. d. freireligiösen Religionsunterricht. II.) 19,90

13975 Schlözer, Kurd v.; Römische Briefe 1864-1869. Mit dem Bild des Verfassers nach einer Zeichnung seiner Schwägerin 
Luise von Schlözer, geb. Freiin von Meyern-Hohenberg. DAZU: Letzte römische Briefe 1882-1894. Hrsg. von Leopold von
Schlözer. Mit einem Bildnis Kurd von Schlözers. Mit Personenregister. Zusammen 2 Bände! Stuttgart/Berlin/Leipzig, 
Deutsche Verlags-Anstalt Stuttgart 1913/1924, XII/379 u. IX/221(2) S., Ln. bzw. Hln., Einband gering schadhaft, Rücken 
gering angeschabt u. ausgeblichen, innen gering fleckig, gering schief gelesen, Ecken etwas bestoßen 19,90 
- Schlözer war seinerzeit preußischer Legationssekretär in Rom.

209713 Schmid, Hans Heinrich; Die Steine und das Wort. Fug und Unfug biblischer Archäologie. Mit Registern u. zahlr. 
sw. Abb. im Text u. auf Tafeln, Zürich 1975, 264 S., Ln. mit Golddruck u. SU 17,90

13741 Schmidt, Alexandrine; Bis zum letzten Atemzug. Der junge Timotheus. Bad Salzuflen, MBK 1939, 16 S., geh., Ein-
band gering angestossen, Papier zeitbedingt gebräunt, Vordereinband gelockert 12,90

13738 Schmidt, W.; Die Glocke der Goldstadt. Mit Abb., Hermannsburg, Missionshandlung o. J., 16 S., geh., Einband gering 
schadhaft, gering fleckig, Papier zeitbedingt gebräunt, SELTEN! (Heideblumen aus der Heidenwelt, Missionsgeschichten 
für Kinder, Nr. 12) 12,90

300235 Schmitt, Eugen; Die Kulturbedingungen der christlichen Dogmen und unsere Zeit. Mit Jugendstil-Buchschmuck von 
I. V. Ciffarz, Leipzig, Eugen Diederich 1901, 225 S. u. (3) S. Verlagswerbung, Einband fehlt, unbeschnitten 24,90



207440 Schreiber, Hermann; Wie die Deutschen Christen wurden. Von Heiligen und Helden. Mit Abb. und Register, 
Bergisch Gladbach 1984, 320 S., Ppbd. mit SU 12,90

300257 Schneller, Ludwig; Konfirmanden-Erinnerungen. Neue Folge der "Weihnachts-Erinnerungen". 2. Aufl., 4. u. 5. Tsd., 
Leipzig, H. G. Wallmann 1917, 118 S., dekorativer Ppbd.-Einband, Einbandkanten geringfügig bestossen, mit längerer 
Widmung (von Pastor Rudolf Grünkorn) vs. Titelblatt, Schmuckvorsätze, Farbschnitt 29,90

300255 Schultze, Victor; IXOYC (ICHTYS). Vortrag, gehalten auf dem dritten Internationalen Archäologenkongreß in Rom 
10. Oktober 1912, Greifswald, Bruncken 1912, 20 S., Priv. Hln. unter Verwendung des Original-Vordereinbandes, 
Vordereinband leicht fleckig 14,90

209620 Schwede, Alfred Otto; Zum Leben hindurchgerungen. Geschichten aus der frühen Christenzeit. Mit zahlr. Abb., 
2. Aufl., Berlin 1965, 274 S., Ln. mit SU 12,90

202100 (Schweitzer) Grabs, Rudolf; Albert Schweitzer. Gehorsam und Wagnis. Mit Namenverzeichnis, Frankfurt/M., 
Büchergilde Gutenberg 1957, 440(14) S., Ln., SU, etwas angestaubt, sonst guter Zustand! 9,90

14084 Secondo Franko S. J., P.; Handbuch populärer Antworten auf die am meisten verbreiteten Einwendungen gegen die 
Religion. Ein vollständiges Verzeichnis aller religiösen, politischen und socialen Irrthümer unserer Zeit. Mit besonderer 
Rücksicht auf den Syllabus vom 8. December 1864, bearbeitet und mit Noten und alphabetischem Sachregister vermehrt 
von Sincerus. Dritte, nach der fünften Auflage des Originals vermehrte und verbesserte Auflage. Erster u. zweiter Band in 
1 Band gebunden, Wien, Mayer & Compagnie 1874, (2)/X/410/(2)/(4)/424 S., alter Priv.Hldr., marmorierter Schnitt, Ein-
band berieben u. gering fleckig, Ecken u. Kanten bestoßen, mit Anstreichungen u. Anmerkungen (Bleistift u. Buntstift) im 
Text, Seiten sauber u. nur minimal fleckig, recht gutes Exemplar! 24,90

209602 Seeberg, Erich; Wer ist Christus? Ein Vortrag. Tübingen, J. C. B. Mohr (Paul Siebeck) 1937, 58 S., brosch., 
vorderes Gelenk gelockert, mitz zahlr. Anstreichungen u. Anmerkungen im Text (Sammlung gemeinverständlicher Vor-
träge und Schriften aus dem Gebiet der Theologie und Religionsgeschichte. Band 183) 12,90

14837 Seeburg, Franz v.; Der Aegyptische Joseph. Ein blüthenreiches Vorbild Jesu, unseres lieben Heilandes. Für Jung und 
Alt erzählt. Nach Bildern von Carl Madjera und Ernst Peßler für xylographischen Farbendruck ausgeführt von Heinrich 
Knöfler, mit 12 farb. Bildtafeln, 1. Aufl., Regensburg, New York u. Cincinnati, Friedrich Pustet 1878, 28 Textseiten u. 
12 einseitig bedruckte Bildtafeln, Hln., auf den Vordereinband geklebtes farbiges Blatt (mit Beschriftung, Verlagsangabe, 
reich illustriert), war offensichtlich für diese Ausgabe so üblich, andere Exemplare sehen identisch aus! Einband etwas 
fleckig u. angestaubt, Ecken bestossen, innen sauber u. gut! 49,90

209467 Seeck, Otto; Entwicklungsgeschichte des Christentums. Sonderabdruck aus der Geschichte des Untergangs der 
Antiken Welt. Stuttgart, J. B. Metzler 1921, XXII/504 S., Hln. mit Golddruck u. Farbschnitt, Einband schadhaft 14,90

209779 Sehr, Hugo; Fünf glatte Steine geschleudert wider das Urchristentum in Theologie und Kirche. Offener Brief an 
Radius und die sich Christen nennen. München 1959, XII/111 S., brosch., Anstreichungen u. Anmerkungen im Text 9,90

210821 Seiler, Harald (Hrsg.); Niederdeutsche Beiträge zur Kunstgeschichte Band III. Mit zahlr. Abb., München/Berlin, 
Deutscher Kunstverlag, 1964, 375 S., Ln. mit SU, gering fleckig 29,90 
- Enthält u. a. Beiträge zu folgenden Themen: Forschungen zur mittelalterlichen Sakralarchitektur der Stadt Goslar. Pläne 
zum Umbau des Hannoverschen Leineschlosses. Die Farbfenster des 13. Jahrhunderts in der Stiftskirche zu Bücken an der 
Weser. Kelche des Lüneburger Goldschmiedes Hinrich Grabow. Braunschweiger Barockmöbel.

300155 Seppelt, Franz Xaver/Löffler, Klemens; Papstgeschichte. Von den Anfängen bis zur Gegenwart. Mit 210 Bildern 
und 96 Kunstdrucktafeln und 165 Textaufzeichnungen Karten, 36.-45. Tsd., München, Kösel-Pustet 1938, 441 S., Ln. mit 
Golddruck u. SU, stockfleckig - Von der Zeit der Apostel bis Pius XI. 19,90 

14123 (Sieveking) Matthies, Helene; Ein Weltkind Gottes. Amalie Sievekings Werden und Werk. Mit 1 Porträt, 7. Tsd., 
Hamburg, Agentur des Rauhen Hauses ca. 1929, 267(49 S., Ln. mit SU, SU gering eingerissen, Schnitt gering stockfleckig, 
sonst gutes Exemplar! Mit Widmung der Verfasserin! 24,90

202387 Sommer, W.; Das Jahr des Herrn 1925. Jahrbuch für die evangelischen Gemeinden Schlesiens. Mit zahlr. Abb. sowie 
Werbeanhang, Breslau 1925, 152 S., Ln., Einband angestaubt 24,90

209749 Sorgenfrei, Paul; Wie ein gerupftes Federvieh. Humor aus Kirche und Diakonie. Vellmar 1990, 96 S., brosch. 7,90
14207 (Sottrum) Peßler, Mathilde; Das Pfarrhaus in Sottrum im Jahre 1813. Mit Abb. auf Tafeln, 3. Aufl., Hannover, 

Feesche 1910, VIII/152 S., Ln., guter Zustand! Dekorativer Einband! 12,90 
- Das Pfarrdorf Sottrum liegt zwischen Ottersberg und Rotenburg (Wümme), an der Chaussee, welche Napoleon von Wesel 
nach Hamburg bauen ließ.

14533 Spangenberg, Joh.; POSTILLA, Das ist: Außlegung Der Episteln / Auf die Sontage und fürnemste Feste / durchs ganze 
Jahr. BEIGEBUNDEN: Evangelien die man lieset an Sontagen und hohen Festen durchs gantze Jahr so in dem ersten 
Theil begriffen sind. UND: Evangelien über die übrigen Fest- und Apostel-Tage so in dem Andern Theil begriffen. (Da die 
Titelei für diesen Teil fehlt wurden die Überschriften des Registers genutzt! Der Titel dieses Buchteiles kann also auch 
anders lauten!). BEIGEBUNDEN: Martinum Mollerum (Martin Moller oder Müller): SOLOLOQUIA DE PASSIONE 
JESU CHRISTI, Wie ein jeder ChristenMensch Das allerheiligste Leiden und Sterben unsers HErrn JEsu Christi / in seinem
Hertzen bey sich selbst betrachten / Allerley sehr schöne Lehren und heilsamen Trost darauß schöpffen / und zu einem 
Christlichen Leben und seligen Sterben / in täglichem gebet und Seufftzen / nützlich gebrauchen sol. Aus Herl. Göttlicher 
Schrifft und den alten Vättern mit Fleiß zusammen getragen. Alles in einem Band! Marburg, Joh. Jodoc. Kürßner 1685 
(auch die beigebundene Teile!), 296 S., S. 59-938, 128 S., alter Ppbd., Einband berieben u. bestoßen, oberflächlich etwas 
schadhaft, einige Seiten ausgebessert (tlw. mit kleinen Textverlusten), es fehlen im ersten Teil die Seiten nach Seite 296 
(wohl nicht sehr viele!), im Hauptteil fehlen die Titelei, die Seiten bis zur Seite 58 einschließlich u. die Seiten 669/670, 
zahlreiche Seiten sind zu erheblichen Teilen oben zu stark beschnitten, dadurch ist die Kopfzeile (mit Seitenzahl) tlw. ganz 
oder tlw. fehlend/unlesbar, innen nur wenig (stock-)fleckig, Papier zeitbedingt etwas gebräunt, Bindung gut u. fest! Von 
sehr großer Seltenheit! Konnte von uns in dieser Zusammenstellung bibliographisch nicht festgestellt werden! 299,90



209341 Spiero, Heinrich; Die Heilandsgestalt in der neueren deutschen Dichtung. Mit Namensverzeichnis, Berlin, Eckart-
Verlag 1926, 336 S., Ln. mit Farbschnitt, Rücken fleckig 19,90

209565 Steinbach, Ernst; Die Auflösung des Protestantismus. Mit einem Nachwort von Paul Schempp, München, Kaiser 
1936, 207 S., brosch., Einbandkanten bestossen, Titelblatt geknickt 24,90

209569 Steudel, Friedrich; Im Kampf um die Christusmythe. Eine Auseinandersetzung insbesondere mit J. Weiß, P. W. 
Schmiedel, A. Harnack, Chwolson. Jena, Eugen Diederichs 1910, 120 S., brosch., mit Golddruck, Einband gelöst, Rücken 
stark schadhaft, alle Bögen gelockert 19,90

209583 Stier, Claus/Sturz, Eckhard; Bitte, einen Augen-Blick! Menschen vor Gott, dem Schöpfer und Vater. Mit zahlr. Abb., 
EA, Berlin 1980, 111 S., Ln. mit SU 7,90

11900 Stille, Ulrich; Dome, Kirchen und Klöster in Niedersachsen. Nach alten Vorlagen. Mit 96 Abb. u. 1 Karte sowie Orts- 
u. Personenregister, Darmstadt, Gebicke 1979, 278/(3) S., Ln. mit SU, guter Zustand! (Dome Kirchen u. Klöster, 6) 19,90

14750 Stöger, Johann; Das Glück einer Gott geweihten Braut. Regensburg, Georg Joseph Manz 1869, 96 S., Priv.Hln., Ein-
band berieben, Ecken u. Kanten berieben u. bestossen, etwas stockfleckig, auf letzter Seite (Inhaltsverzeichnis) ange-
schmutzt, insgesamt dennoch recht gut erhaltenes Exemplar dieses sehr seltenen Büchleins! 69,90

209363 Stöver, H. D.; Christenverfolgung im römischen Reich. Ihre Hintergründe und Folgen. Mit Register, Düsseldorf/Wien 
1982, 319 S., Ppbd. mit SU, Einbandecken bestossen, mit Anstreichungen im Text 9,90

209524 Stolz, Alban; Legende oder der christliche Sternhimmel. Mit dem Farben-Titelbild "Die Anbetung des Lammes" von 
Ludwig Seitz, Register u. vielen Bidern, Freiburg, Herder 1909, 932 S., Großformat, Hldr. mit Golddruck, Ein-bandkanten 
bestossen, Hintereinband geringfügig fleckig, mehrere Seiten leicht stockfleckig, marmorierter Rundumschnitt 69,90 
- Behandelt das Leben der Heiligen.

300261 Strube, Gerhard (Hrsg.); Wer war Jesus von Nazareth? Erforschung einer historischen Gestalt. Mit Personen- u. 
Sachregister, München 1972, 304 S., kart., Einband leicht stockfleckig 12,90

200132 Stubbe, Wolf (Einführender Text)/Kerff, Gerhard (Fotos); Kirchen in Lüneburg. Bildband mit einführendem Text, 
Königstein/Ts. o. J., 48 S., kart. (Langewiesche-Bücherei) 7,90

209378 Stubenvoll, E. B.; Religion und Aberglaube. Leipzig, Friedrich Jansa 1897, 96 S., brosch., Einband fleckig, Rücken 
schadhaft, Hintereinband u. mehrere Seiten u. Bögen gelöst, sehr selten! 39,90

209774 Stubhann, Matthias; Der Christus Jesus. Aufgabe des kritischen Verstandes - Ziel des glaubenden Herzens. Eine 
Informations- u. Diskussionsschrift. EA, Salzburg 1981, 612 S., Ppbd., Anstreichungen u. Anmerkungen im Text 12,90

209393 Stumpf, Hans E.; Das Abenteuer der biblischen Forschung. Von der Arche Noah bis zu den Schriftrollen von 
Qumran. Mit zahlr. Abb. u. Register, Wiesbaden 1966, 352 S., Ln. mit Golddruck u. SU 12,90

13793 Stupperich, Robert; Weg und Charakter der Reformation im Deutschen Osten. Hrsg. in Zusammenarbeit mit dem 
Ostkirchenausschuß Hannover, Leer, Rautenberg 1967, 65(2) S., brosch., guter Zustand! 5,90

209643 Szczesny, Gerhard; Die Zukunft des Unglaubens. Zeitgemäße Betrachtungen eines Nichtchristen. München 1958, 
220 S., Ln., SU, Anstreichungen u. Anmerkungen im Text, einige Seiten u. Schnitt u. Einband tlw. stockfleckig 10,90

209644 Szczesny, Gerhard; Die Zukunft des Unglaubens. Zeitgemäße Betrachtungen eines Nichtchristen. 14.-17. Tsd., 
München 1959, 220 S., Ln. einige Seiten u. Schnitt stockfleckig, Einband tlw. stockfleckig 9,90

208876 Talbot Rice, Tamara (Einltg.); Russische Ikonen. Eingeleitet u. erläutert. Mit 48 Farbtafeln, London 1963, 40 S. 
Text u. Tafeln, Ln., Einband gering angestaubt 19,90

204445 Taube, Otto v.; Selig sind die Friedbereiter. Geistliche Gedichte und Lieder. Hrsg. v. Helmut Schoepke, Göttingen 
1956, 71(3) S., Ln. mit SU 8,90

209395 Thiel, Rudolf; Jesus Christus und die Wissenschaft. Mit einem Nachwort von Reichsminister Hanns Kerrl u. Abb., 
Berlin, Paul Neff 1938, 372 S., Ln., mehrfach gestempelt, Einband gebräunt 14,90

14302 Thielicke, Helmut; Theologische Ethik. Band I, II/1 u. II/2 in 3 (von 4) Bänden, jeder Band mit Personen-, Sach- u. 
Schriftstellenregister, Tübingen, Mohr (Paul Siebeck) 1951, 1955, 1958, XV/(1)/740, XVIII/644 u. XXIII/(1)/787 S., 
einheitliche blaue Leineneinbände mit Golddruck u. Kopffarbschnitt, Bände gering angestaubt, Rücken ausgeblichen, sonst 
nur gering ausgeblichen, einheitlicher privater Namenstempel je a. d. Vorsatz, insges. durchaus gut erhaltenes Set! 29,90

214859 Threde, Dr. Walther/Bonin, Thora v.; Johanniter im Spannungsfeld an Weichsel und Warthe. Die wechselvolle 
Geschichte der Posen-Westpreußischen Genossenschaft des Johanniterordens. Neuried 1998, 230 S., ca. A 3, Ppbd. 21,90

209612 Timm, Marianne (Hrsg.); Biblisches Lesebuch. Mit 59 Sachzeichnungen von Hans-Joachim Jackwirth und 12 Bild-
tafeln, Hamburg/Göttingen 1969, 450 S., Ppbd., Einband leicht schadhaft, mehrere Seiten geknickt u. an den Kanten 
schadhaft, eine Tafel schadhaft 12,90

209459 Titze, Hans; Moderne Physik und Religion. Bern 1957, 112 S., brosch., Einband leicht fleckig, hinteres Gelenk ge-
lockert, mit Anstreichungen im Text (Sammlung "Wissen und Wahrheit" Nr. 7) 14,90

300239 Tödt, Heinz Eduard; Der Menschensohn in der synoptischen Überlieferung. Mit Bibelstellenverzeichnis, Gütersloh 
1959, 331 S., Ln. mit Golddruck 12,90

209707 Toynbee, Arnold J.; Wie stehen wir zur Religion? Die Antwort eines Historikers. Mit Register, Zürich/Stuttgart/Wien 
1958, 384 S., Ln. mit SU u. Golddruck, Einband leicht angestaubt, mit Anstreichungen u. Anmerkungen im Text 12,90

209368 Traub; Meine Verteidigung gegen den Evangelischen Oberkirchenrat. Enthält zusgleich sämtliche Akten des Ver-
fahrens, Bonn, Carl Georgi 1912, 164 S., brosch., Einband schadhaft, mit Anstreichungen im Text, sehr selten! 49,90

209596 Troels-Lund; Himmelsbild und Weltanschauung im Wandel der Zeiten. Autorisierte, vom Verfasser durchgesehene 
Übersetzung v. Leo Bloch. Leipzig, 1908, V/270 S., Ln. mit Golddruck, Einbandkanten bestossen, Einband gebräunt 29,90

208335 Tumbült, Georg; Die Wiedertäufer. Die socialen und religiösen Bewegungen zur Zeit der Reformation. Mit 4 Bei-
lagen und 95 authentischen Abb., Bielefeld u. Leipzig, Velhagen u. Klasing 1899, 96 S., Lnflex. mit Golddruck, Goldschitt
(Monographien zur Weltgeschichte VII) 24,90



210210 Tyndall, Paul Camill (Einleitung/Anmerkungen); Das gottlose Buch. Aus der Welt der freien Geister. Mit Ein-
leitung, Anmerkungen u. Register, 3.-5., stark erweiterte Aufl., Leipzig, Ernst Oldenburg (1924), 247 S., brosch., Einband 
stark schadhaft, Vorder- u. Hintereinband gelöst u. an Vorsatz geklebt, tlw. eselohrig 12,90

209698 Veit, Otto; Christlich-jüdische Koexistenz. 2., ergänzte Aufl., Frankfurt a. M. 1971, 190 S., brosch. 9,90
4340 Vesper, Will (Hrsg.); Der deutsche Psalter. Ein Jahrtausend geistlicher Dichtung. Ebenhausen 1914, 436 S., kart. 12,90
209582 Vidler, A. R. (Hrsg.); Einwände gegen das Christentum. Vier Cambridger Diskussionsvorträge. München 1964, 

101 S., Ln. - Die vier Beiträge sind von: D. M. Mackinnon, H. A. Williams, A. R. Vidler, J. S. Bezzant. 12,90 
209453 Völter, Daniel; Die Grundfrage des Lebens Jesu. Mit 5 Anhängen, Stuttgart, Bonz' Erben 1936, 180 S., brosch. 19,90
210734 Vollmar, A.; Das Pfarrhaus im Harz. Eine Erzählung. Mit einem Titelbilde in Farbendruck (Farblithographie), 

4. Aufl., Berlin, Wiegandt & Gr. 1870, IV/328 S., Ln., Einbd u. Rücken etw. fleckig u. gering schadhaft, innen fleckig 24,90
211605 Waggerl, Karl Heinrich; Und es begab sich... Inwendige Geschichte um das Kind von Bethlehem. Mit 11 farbigen 

Holzstichen von Ernst v. Dombrowski, Salzburg, Otto Müller o. J., 55 S., Ln. mit Golddruck, SU, Einband stockfleckig 4,90
6023 Waitz, Eberhard; Das Wesen der evangelischen Kirche. Hannover, Hahn 1913, 90 S., brosch., stockfleckig 19,90 

- Waitz war seinerzeit Pastor an der Marktkirche (in Hannover).
300238 Walsh, John; Das Linnen. Mit 29 Abb., Frankfurt/M. 1965, 163 S., Ln., SU, Anstreichungen u. Anmerkungen 12,90
14732 Walter, Johannes v.; Die Geschichte des Christentums. Band I u. II (jeweils 2 Teile), in vier Bänden gebunden 

(komplett!), mit Nachwort u. Register in Band II/2, Gütersloh, C. Bertelsmann 1947-50, XI/(1)/VIII/702, XII/(1)/1050 S., 
Band I/1, I/2 u. II/1 Halbleineneinbände, Band II/2 Leineneinband (alles Originaleinbände!), Ecken bestoßen, Einbände 
etwas berieben, Namenseintrag in Band I/1, Papier tlw. zeitbedingt gebräunt, zahlr. An- u. Unterstreichungen sowie 
Anmerkungen im Text, Gelenke von Band II/2 gelockert 17,90

13496 Warns, Helgard (Red.); Das St. Joseph-Stift in Bremen. Von der Privatheilanstalt zum leistungsfähigen Krankenhaus 
der Gegenwart. Mit zahlr. Abbildungen, Bremen, Verein für das St. Joseph-Stift 1994, 271 S., Ppbd. mit SU, SU gering 
angestaubt, gut erhalten! SELTEN! 129,90 
- Es handelt sich um eine Festschrift zum 125 jährigen Bestehen des St. Joseph-Stift, die nur in kleiner Auflage erschienen 
ist und wahrscheinlich nie im Handel war!

209400 Wechssler, Eduard; Hellas im Evangelium. Mit Skizzen u. einer Karte, 2. Aufl., Hamburg 1947, 378 S., Ppbd., 
Einband geringfügig schadhaft, mit Anstreichungen im Text, Papier zeitbedingt gebräunt 19,90

207932 Die Weihnachtskrippe. XXIX. Jahrbuch 1962. Im Auftrage der Landesgemeinschaft der Krippenfreunde in Rheinland 
und Westphalen e. V., hrsg. von Paul Engelmeier, ein Beitrag zur Einheit im Glauben an das Göttliche Kind in der Krippe. 
Mit zahlr. z. T. farb. Abb., Köln 1962, 102 S., brosch., Einband gering fleckig 19,90

207936 Die Weihnachtskrippe. XXXIII. Jahrbuch 1966. Im Auftrage der Landesgemeinschaft der Krippenfreunde in Rhein-
land und Westphalen e. V., v. Paul Engelmeier hrsg., ein Beitrag zur Einheit im Glauben an das Göttliche Kind in der 
Krippe. Mit zahlr. z. T. farb. Abb., Köln 1966, 119(3) S., kart., Einband gering fleckig 19,90

207956 Die Weihnachtskrippe. XXXV. Jahrbuch 1968. Im Auftrage der Landesgemeinschaft der Krippenfreunde in Rheinland
und Westphalen e. V., v. Paul Engelmeier hrsg., ein Beitrag zur Einheit im Glauben an das Göttliche Kind in der Krippe. 
Mit zahlr. z. T. farb. Abb., Köln, Selbstverlag 1968, 113(5) S., kart., Einband gering fleckig, mit Widmung des 
Herausgebers/Schriftleiters Paul Engelmeier auf beiliegender Karte! 19,90

209358 Wendel, Friedrich; Die Kirche in der Karikatur. Eine Sammlung antiklerikaler Karikaturen, Volkslieder, Sprich-
wörter und Anekdoten. Mit 121 Abb., Berlin, Der Freidenker 1927, 154 S., Ln., Einband leicht fleckig 29,90

300247 Wernle, Paul; Die Anfänge unserer Religion. Tübingen/Leipzig, J. C. B. Mohr 1901, XII/410 S., sehr dekorativer 
Halbleder-Einband mit Golddruck, Einbandkanten leicht bestossen, mit Exlibris von Max Menge auf Vorsatz, Schmuck-
vorsätze, marmorierter Rundumfarbschnitt, sehr gut erhalten! 39,90

300259 Westermann, Claus; Umstrittene Bibel. Mit Stichwortverzeichnis, EA, Stuttgart 1960, 183 S., Ln. mit Golddruck 
u. SU, mehrere Seiten leicht stockfleckig 12,90

209607 Weymann-Weyhe, Walter; Revolution im christlichen Denken. Der Angriff von Philosophie und Wissenschaft 
auf die Fundamente des überlieferten Glaubens. Mit Register, Olten u. Freiburg 1967, 315 S., Ln. mit SU 12,90

9815 (Wiedensahl) Hahn, A.; Geschichte des im Stiftsbezirke Lokkum gelegenen Fleckens Wiedensahl. Ein deutsches Dorfbild 
aus der Väter Tagen. Nachdruck Wiedensahl d. Ausg. Hannover 1898, 125 S., kart., Vorsatz fehlt, sonst gut erhalten! 24,90

209637 Wilcox, Robert K.; Das Turiner Grabtuch. Ein Beweis für die Auferstehung Jesu. Mit zahlr. Abb. u. Register, EA, 
Düsseldorf/Wien 1978, 279 S., Ppbd. mit SU 12,90

2131 Wild, Doris; Ikonen. Kirchliche Kunst des Ostens. Mit 22 farb. Tafeln, Bern o. J., 10 S. einführender Text, Ppbd. 
(Orbis Pictus Bd. 1) - Jede Ikone wird ausführlich beschrieben u. kunsthistorisch einsortiert. 7,90 

300271 (Winterthur) Stückelberger, Hans Matin; Geschichte der evangelisch-reformierten Kirchengemeinde Winterthur 
von 1798 bis 1950. Mit Abb. auf Tafeln, Winterthur 1977, 247 S., Ppbd. (307. Neujahrsblatt d. Stadbibl. Winterthur) 29,90

6863 Wirth, Georgius; Vita vel evangelium Jesu Christi, Dei et Mariae filii Salvatoris mundi, ex quator evangelistis ita con-
scriptum, utaequus et pius lector nihil vel in ordine, vel in rebus ipsis iure desiderare possit: et epitome actorum apostoli-
corum, epistolarum Pauli, Jacobi, Petri, Joannis, Judae et Apocalypseos. Omnia cum succinctae et catholicae expositione 
illustrata... Autore Georgio Wirth. Cum triplici indice... Frankofurt ad Moenum (= Frankfurt am Main), (Drucker) Spies 
1594, 792 S., Gr. 8ø, sehr alter Einband: Leder auf Holz gezogen, komplett mit geprägten Ornamenten verziert, mit Rücken-
wulsten (etwas schadhaft), zwei metallenen Schliessen (nur noch Reste vorhanden!), das Leder ist an den Kanten schadhaft, 
tlw. eingerissen und reicht nicht mehr bis auf die Innenseite, Rundumfarbschnitt, Titelblatt fehlt, vorderes Vorsatzblatt am 
Rande schadhaft und gelockert, die Seiten insgesamt sauber, lediglich an den Rändern etwas feuchtigkeitsfleckig, im Text 
und auf den Vorsätzen einige alte Unterstreichungen, Anmerkungen und Ergänzungen mit Tinte. Insgesamt für das Alter 
durchaus ordentliches Exemplar! Sehr selten! (Bei diesem Titel möglichst nur Selbstabholung nach persönlicher 
Inaugenscheinnahme!) 3999,00



7330 (Wischmann) Harms, Hans Heinrich (Herausgeber); Die Wischmann-Briefe. 1939-1945. Mit einem Geleitwort von 
Landesbischof Hermann Dietzfelbinger. Mit einem montiertem Portrait, Stuttgart, J.F. Steinkopf 1973, 230 S., Ln. mit SU, 
guter Zustand, mit dekorativem Exlibris auf dem Vorsatzblatt! - Beigefügt ein gedruckter Brief von Wischmann. 12,90 

209616 Witschel, Johann Heinrich Wilhelm; Morgen- und Abendopfer nebst anderen Gesängen und einem Anhang. Mit 
1 Kupfer, 10., vermehrte u. verbesserte Aufl., Sulzbach (Oberpfalz), J. E. v. Seidel 1839, 320XVI/320 S., Ppbd., Einband 
schadhaft u. berieben, Einbandkanten bestossen, mehrfach gestempelt, tlw. wasserfleckig, mehrere Seiten stockfleckig29,90 
- Johan Heinrich Wilhelm Witschel war seinerzeit kgl. bayrischer Dekan und Pfarrer zu Kattenhochstadt in Mittelfranken.

206081 Wittek, Erhard (Zus.stlg.); Friede auf Erden. Weihnachtsgruß an die Vertriebenen und Flüchtlinge und an ihre 
Helfer. Mit zahlr. Abb., Troisdorf 1963, 148 S., kart. (Schriftenreihe für die Ost-West-Begegnung, Heft 47) 6,90

206080 Wittek, Erhard (Zus.stlg.); Und das Licht scheinet in der Finsternis. Ein Weihnachtsgruß, Troisdorf 1964, 135 S., 
kart. (Schriftenreihe für die Ost-West-Begegnung, Heft 47) 6,90

214473 Wittek, Erhard; Die Welt die mag zerbrechen. Christuszeugen des Ostens. Von Erhard Wittek und anderen. Für 
die junge Gemeinde gesammelt v. Friedrich Spiegel-Schmidt. Mit Textillustr. v. Winfried Maibach, 1. Aufl., München, 
Claudius 1959, 237(1) S., Ln. mit SU, SU gering eingerissen u. gering ausgeblichen, sonst gut erhalten! 12,90

11452 Wohlfahrt, Dietrich; Zwischen Engeln und Dämonen. (Mittelalterliche) Steinbildwerke an Thüringer Kirchen. Mit 
sehr zahlr., oft ganzseitigen Abb., Berlin, Evangelische Verlagsanstalt 1966, 74 S., brosch., guter Zustand! 12,90

202684 Wojtyla, Karol; Zeichen des Widerspruchs. Besinnung auf Christus, 2. Aufl., Zürich/Köln/Freiburg/Basel/Wien 
1979, 237 S., Ppbd. - Der Verfasser ist der ehemalige Papst Johannes Paul II.. 14,90 

13781 Wollermann, Hellmuth; Aus dem kirchlichen Leben Braunschweiges. Festgabe für die Teilnehmer der IX. allgemeinen 
lutherischen Konferenz in Braunschweig am 23.-26. August 1898. Mit 1 Stahlstich u. zahlr. Abb., Braunschweig/Leipzig, 
Wollermann 1898, 175 S., Ppbd. mit Rundumfarbschnitt, Rücken u. Einband schadhaft, innen fleckig, Sehr selten! 79,90 
- Beigebunden: Grüneberg's Buch-, Kunst & Musikalienhandlung (H. Wollermann).

14716 Wort und Dienst. Jahrbuch der Theologischen Schule Bethel (ab Bd. 10: Jahrbuch der Kirchlichen Hochschule Bethel). 
NEUE FOLGE, Band 1-21 in 20 Bänden (Band 19 fehlt!), Bethel bei Bielefeld, bis Band 13: Verlagshandlung der Anstalt 
Bethel, Band 14: Luther-Verlag Bielefeld, ab Band 15: Kirchliche Hochschule, je Band ca. 110 bis ca. 250 S., Band 7-14 
Ln., Rest brosch., Papier von Bd. 1 u. 2 zeitbed. gebräunt, guter Zustand! Als (fast) geschlossene Serie sehr selten! 199,90

209534 Wurmbrand, Richard; Gefoltert für Christus. Ein Bericht vom Leiden und Bekennen der Unterdrückten in Ländern 
hinter dem Eisernen Vorhang. Wuppertal 1969, 140 S., brosch. TB (Untergrundkirche heute) 7,90 
- Der Autor selbst hat vierzehn Jahre kommunistischer Haft und Folter in Rumänien durchgemacht.

300258 Wyneken, Gustav; Abschied vom Christentum. 2. Aufl., München 1964, 259 S., Ln., Rücken stockfleckig, innen 
leicht stockfleckig, Hintereinband geringfügig gebräunt 12,90

209656 Zahrnt, Heinz; Es begann mit Jesus von Nazereth. Mit Register, EA, Stuttgart 1960, 174 S., Ln., Einbandkanten 
leicht gebräunt, Einband verbogen, mit Anstreichungen im Text 9,90

203761 Zedtwitz, Franz Graf; Feldmünster. Roman aus einem Jesuiteninternat, Berlin o. J., 574 S., Hln. 8,90
209526 Ziegler, Leopold; Gestaltwandel der Götter. 1.-2. Aufl. (=Tsd.), Berlin, S. Fischer 1920, 562 S., brosch., Einband-

kanten bestossen, mit zahlr. Anstreichungen u. Anmerkungen im Text, Rücken schadhaft 29,90
209658 Ziegler, Matthäus; Engel und Dämon im Lichte der Bibel mit Einschluss des ausserkanonischen Schrifttums. EA, 

Zürich 1957, 191 S., brosch., Einbandkanten leicht bestossen (Lehre und Symbol. 7. Band) 12,90
209828 Zink, Jörg (Hrsg.); Womit wir leben können. Das Wichtigste aus der Bibel in der Sprache unserer Zeit. Für jeden 

Tag des Jahres ausgewählt und neu übersetzt. Stuttgart/Berlin 1963, (ca. 380 S.), Ln., SU, Widmung auf Vorsatz 9,90
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